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HPEANCIOBUE
N METOANMYECKHUE PEKOMEHJIAIINN

ITocoOue conepKUT KOMIUIEKT OIMOPHBIX KOHCIIEKTOB, AuddepeH-
LIMPOBAHHBIX 33724 U KOHTPOJIbHBIX BOIIPOCOB [IJ1sI B3BAUMOKOHTPOJIS
(KBBK).

OmnopHbIe KOHCIIEKTHI B BUIE CXeMaTUUECKUX OJIOKOB yueOHOI NH-
¢dopmanuu (popmys, pUCYHKOB, CUMBOJIOB U T. [I.) OXBaThIBAIOT BCE
OCHOBHbIE TeMbl Kypca ¢pusuku 9, 10 kjiacca u npeacTaBiisiioT co0oi
LIEJIOCTHYIO CTPYKTYDY.

OnTuMabHbIi BapuaHT 00y4eHMs] — KOTJa Kax/Iblii ydJeHUK MMe-
eT Habop OMOPHBIX KOHCTIIEKTOB, a YUUTEb IPUMEHSIET UX TTPU U3JI0-
JKEHUM HOBOTO MaTepualla, B XO/ie OIpoca, MOArOTOBKM K 3a4eTaM 1
9K3aMeHaM. YUUTEI0 11eJIecoo0pa3Ho 00bSICHIThL MaTepual B Kjacce
10 OMIOPHOMY KOHCIEKTY C MOMOUIbIO CITeLIMaIbHO MOATOTOBIEHHBIX
KOJ0CJIaiiIoB, MJIAKaTOB WM BOCIIPOU3BOAUTD €r0 Ha JOCKE.

KBBK npeactaBisiioT cO00i «BbRKMMKW» U3 U3yYEHHOT'O MaTepu-
ajla — OCHOBHbIE TIOHSTUS, onpeaeaeHUs, GOPMYJIbl U T. 1. Yyaliuecs
OTBEYAIOT Ha 3TW BOIPOCHI APYT IPYTY C MOCIEAYIOLIEH MPOBEPKOMA 1X
YUUTESIEM.

JuddepeHurpoBaHHbIE 3a1a41, COCTABJICHHBIE VI B3SIThIe U3 pa3-
HbIX MCTOYHUKOB, MOAOOpaHbI MO CTENEHU CIOXHOCTHU: MPOCThbIE
(I rpynna), cpennue (11 rpynmna), moBbiiieHHOM cnoxHoctu (111 rpym-
na). 9ty 3agayy 0003HauYeHbI B mocobuu OykBoii « T». Yuaiuecs: camo-
CTOSITEJIbHO BLIOMpPAIOT IPyINy 3aJa4y B 3aBUCUMOCTH OT CBOMX CITO-
cobHocTei u noaroroBku. ITo Mepe oBafeHUs: 3HAHUSIMU U HaBbIKaMU
OHU MOTYT MEPEXOAUTh K pellieHUI0 0oJiee CIOXHBIX 3a1a4. 3ajauun
KaXJ0W TpynIibl pa3ouThl Ha OJOKM, BKIIIOYAs JoMalllHee 3aJaHue,
yualluecs JOJKHbI HAyYUThCs pelliaTh 3a/1auy OJHOro 0JI0Ka, OHY 13
KOTOPBIX YYUTEJIb TUCbMEHHO MTPOBEPSIET HA TTOCIeaytoleM ypoke. s
0OJIBLLIMHCTBA 337a4 IJaHbl OTBETHI. [T0 HEKOTOPBIM TeMaM BHavaJle UIyT
3aJ1auM, MpearnosaraeMple sl TOMalIHKUX 33JaHuid. DTU 3a1a4r 0003Ha-
yeHbl MHAEKCOM «I». HeoOxomumocTh pelieHus Bcex 0JI0KOB 3a1ay o
JIAaHHOM TeMme pelliaeT yYuTeSb B 3aBUCUMOCTH OT HAJIMUUS BPEMEHU 1
KavyeCTBEHHOTO COCTaBa Kitacca. Tembl, 0003HAUeHHBIE *, M3yJaloTCs B
03HAKOMMUTEIbHOM ILJIaHE.



IIpuHsTHIE YCIOBHBIE 0003HAYEHUSI:

...< > — cMOTpH onpeneaeHus B yueOHMKaX Ha JAHHOM CTpaHULIE:

1. A. B. Iepbiukun, E. M. TI'ytHuk. ®usuka: YueOHUK st
9 kiacca ob1eobpazoBaTesibHbIX yupexxaeHuit. — M.: IIpoga, 2000.

2. MaxueB I'. {1., ByxoBues b. b., Corckuiit H. H. YueOHuk njs
10 xiacca cpenneit mkosbl. — M.: ITpocBewenue, 2001.

. — naparpad yuyeOHMKa, COOTBETCTBYIOLIMI JAHHOMY KOH-
CIIEKTY.
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K 9/3 I 1 11 3AKOHbI HBIOTOHA

Obwas 3a0aua OUHAMUKU: NPUYUHA, GeAUHUHA, HANPABACHUEe «Q»

@I 3axon Horomona

) / v=0 J:L 6 ) A 3EMITH-OTODBI | oy
a = \ ACUCTBUA 3 seman-uutu | CHPYIOTCS

U — const N
> F;p A F y= mg U - const —
:Ea: F = F | /IBUXeHUE
f 5o T | mo uHepuUU
™ vmg

BriBon: a = 0, eciu geiicTBUE TeI CKOMIIEHCUPOBAHO

© . © v

7
% wm @

C/O «TCJICKKa» HCMHEpLUUaJIbHaA
CylIecTBYIOT TaKMe CUCTeMBI OTcueTa ... <cTp. 41> z F=0

/" C/O «3C€MJIsA» MHEpUUaJIbHad

@Hpu'ama «@» — HeCKOMNEeHCUpOB8aHHoe delicmeue opy2ux mein

| S | N | D KJTIOIIKA — Imaitda, Ms4 — Hora
@ Ycxopenue npu ezaumooeiicmeuu. Macca

"4' HE3aBMCHMO OT XapaKTepa B3auMOIEHCTBUS
ONNO (8)(e)

4 ”
aq _a _4q
—=-,=-,=..=const
a 4 4
a, < a, — 1 Teso Ha3. 6oJiee UHEPTHBIM a m,

a

Macca — Mepa HHepTHOCTH: —— = = = My = —-m; (])
a, m a,

[m] = xr — sTanoH (B3BelIMBaHUE!)

@ Cuaa. II 3axon Hotomona
Uz (1): ma=m,a,=F HNrak, F = ma — npuynrHa yCKOPEeHMUsI

@ [Fl=xr- % = H
C

F
m

Eciu HeCKONBKO cuil, 0 Y, F = mad =i = — <ctp. 46>
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K 9/4 111 3AKOH HBIOTOHA
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CuJibl, ¢ KOTOPBIMHM JBa TeJia JAEHCTBYIOT APYT Ha Apyra, paBHbBI

10 MOAYJIIO U IPOTUBOIIOJIOKHLI ITO HAIlpaBJICHUIO

Cunvt 83aumooeticmeuss 00ANCHbL OblMb:

1) omHOI HPUPOILI;
2) Bcerga paBHBI IO BEJIMYHUHE;

3) Bcerna HampaBIeHbI B TPOTUBOIIOJOXKHBIE CTOPOHBI BIOb O~

HOM MpPSMOI;

4) IpUIOXeHbI K Pa3HBIM TeJlaM => He YpaBHOBEIIMBAIOTCS

Ipumepot nposiénrenus

a) B)

0)




K 9/5 CHJbI TPUPODbI

(1) Jea ocnosnvix euda e3aumodeiicmeus 6 mexanuie

2JIEKTPOMArHUTHOE rPaBUTAILIMOHHOE
F.,@-pN T F mg

CYTI) QJICKTPOM. CUJI — B3aUMO/. 3apsK. YaCTULL COCEAHUX aTOMOB

&------- > Jo =T

—_— 1 3 3
®— @ : -f(‘)T > np FYHPZanp-FfDT
1
@ _______ <:—®_> -f;lp > Jor
(2) Hanpagaenue u éeaununa F,
= - F,~x=F, =—kx—3-nlyka
FENE = ’ ’ Y
[ ] T
E _IE|
<=4 k ="— — XecTKOCTb
T 1 _—
- 1 : mg X
| £ mp N
I 1
—_——— !
XX
mg
@ Bec meaa -
N
yA P=-N
- = (III 3-1 HpioToHa)
P _ ["mg
P
md =mg+N o
y:ma=N—-mg -ma =N —mg li=g
] a=0 P=N =mg+ma P=N =mg—ma P=0
y:0=N-mg Ta P> mg . P<mg HeBeco-
P=N =mg N ia MOCTB!
k = — — neperp.
@ Cuaa mpenus
v
CKONbXKEHHS KadeHust TIOKOSt
e, |, F I, i L5-0
nonb3a < ? —> Bpen
F,~ N =|F, =uN crnocobbl AF ...
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K 9/6 3AKOH BCEMUPHOTO TATOTEHUA

@ [Tanenue Tes Ha 3emitio
Jlyna Boxpyr 3emiu

0 HrbioToH
[Mnanersl Bokpyr CoJiHiia T1oueMy: 1667 T.
[MpuauBLL U OTJIMBBI
F~m, . m, - m,
F~m, R
F~ L2 Um -m
R F=G le 2 | — <ctp. 59>

’ @
-
-
-
-
—

. 2 . 2
,,,,,, =LK _g67.10m HM
" m, - m, KT

BriepBble KaBeHaui (aHT.)

Dduznueckuit cmoica G

I'm
@ Ilpedeavt npumenumocmu 3axona
— MaTC¢puaJbHbIC TOUKHU,
— wLiapsl;
— map 0oJbIOoro R U Teio
@ Cuaa maxcecmu (npumsancenus Kk 3emae)
Fogim
= R2 =mg
S Foom 7



K 9/7 KHHEMATHUKA KPUBOJIMHEVNHOI'O JIBVKEHUSI

0, = 0 .
@ - D v TTKaCaTC]in -
A N Haxe ecnu |1)| — const, U — MeHsieTcst
— ~ -
[ RS - Av . —
PR N S~ Cra-Ho, ecTb @ = — a Tl AD
- N | 1 At
‘/ AN / > KPHBOJMHEHHOE IBUXCHUE MOXHO
N ‘., CBECTH K [IBMXEHUIO 10 OKPYXHOCTH

@ Ilenmpocmpemumeavnoe yckopenue

Ny 5] =[5 = v

At —>0=>YAB=AB=v-At
AOAB > ABCD (10 3 yriiam)

Hamnpasnenne a,;: ABCD ¢ +20.=180°
TKAI-50=2¢0—->0=0—-9"= A0 L V= 4, L ¥ — Hamp. K LeHTpPY
@ Jeuxncenue no oxpyyxcnocmu

U, #Vy; Up #Up

w w=2|— yIJIOBas CKOPOCTh

&) ;
Paguan — ueHTpanbHBIN
(0] = pax  yroj, AJAMHA LYy KOTO- w
¢ poro paBHa R R R

. 2nR
Bo Bceit 0OKpyXXHOCTU comepKaTcs =X - 21 pan

IIycTh 3a f cex. AucK caenaa # 000OpPOTOB

I obopor — 2r pan _(p_2nn_2 _2n

n 060poT — 2mn pan O=TET A=y

? =V — 4acToTa BpallleHus1 (41C/I0 00OPOTOB B CeK.)[ V] L T'u 1
¢

=T=—
T _ T — nepuon o6pawenus (Bpemst 1 obopota) [T]=c v
n

:¥:2nRv:wR

D=

~ |t
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K 9/8 3AKOH COXPAHEHUA UMIIYJIbCA

® 5 5, i -5
[3) 2 = - u-v
o— €
At
m m

1 2 F - At = mii — mp

- HMITYJIbC U3MEHEeHUE
F £ CUJIBI MMITyJIbCa TeJia
F =-F,
m i, — mu, = —m,li, + m,0,
i i, = M. = mi. +m.ii

D > —  mp, +m, = mi, +m,i,
m, m, D = mMv — WMIIYJIbC TeJa

z })JJ.O B3auM. z })nocne B3aUM.

BexTopHasi cymma UMIYJIbCOB Tel ... <cTp. 80>.

@Koet)a MONCHO RPUMEHAMb 3AKOH COXPAHEHUs umnyaovca:

— B 3aMKHYTOI CHUCTeMe€ BCeraa

— B HE3aMKHYTOI cucTeMe (IeHCTB. BHEILH. CUJIbl) B Clydasix:
1) BHeLIHME CUJIbI YPaBHOBEIIMBAIOTCS (H-p N u mg)

2) BHEIIHKWE CUJIbI MaJjbl MO CPaBH. C BHYTP. (H-p FTP —0)

3) BHENIHHWE CHJIBI TI0 KICKOMOMY HaIpaBi. OTCYTCTBYIOT

O
H-p R v
mg

4) BHELIHME CUJIbI BEJIMKU, HO f

B3auM.

— 0 (B3pBIBBI, BBICTPEJIHI,

yaaphl...)
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K9/9 PEAKTUBHOE JIBUXEHHUE — <ctp. 83>

) QN % 3=
~ m.
v

v T

Yrobsl v, T — m, T pakeTsl, peakTHBH. CAMOJETEL, ...

m gl

Huonkosckuit — Ilangep — KoponeB — l'arapun — ...

v

@ 4/X —57r. 12/IV—61r.
n.C.3. «BocTok»

NCKYCCTBEHHBIE CITYTHUKHN 3EMJIN

2

R+h:
G- M
(R+h)
2
v -G M :
R+h (R+h)
s U

'Y / GM
v, = — I kocmMu4. ckopocTh
R+h
mg:Gn;;il:GM:ng
2
v; = 1’ &R
R+h

ma, =mg, = &

mg, =

1

Eciu h— 0, 10 v, =+/gR =+/9,8-64-10° zs%
U3-3a conpor. Bozayxa /1 + 200 —300 km
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K 9/10 MEXAHUYECKAA PABOTA 1 MOIIHOCTDb

@@opmyﬂa. Edunuua usmepenus

F

A=F.S=F-S cos(F.S)

X
_.____,4@_,

F—const [A]=H m=]Ix
Ecmn: =0 —>cosa=1=>A4A=F-§ o — ocTphlii, T0 A > 0
a=90° > cosa=0=>A4=0 o — tymnoii, To A <0

@ Ipagpuueckoe uzobpaicenue pa60mbl

FAMF const @2 EAA ZAS

AA = AS

@Pab’oma cuabl msacecmu @Paﬁoma CUIBL MPeHUs
g ~
Ay = mgh FTP F
h Aic =mgh +mghy + ...+ mgh, = >
G L =mg(h+h+..+h)= mg
A, HE 3aBUCHT A, =F,-S§-cos( TlD,S )=
OoT (pOpPMBI TPAEKTOPUU - _F .S
™
@Paﬂoma CUbL ynpy2ocmu
A‘:S: yl+Fy2-Ax:kx'+kx2-Ax:
2 2
k
5(x1+x2)(x x,)

=Y

@Mouwocmb — paboma, coeepuieHHAs 6 eOUHUUY 6DeMEHU

Nzézmzf'.ncp.cosa

15
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K9/11 OHEPTUA

@3Hepeu;l — @eAUdUHA, XapaKmepu3ynuds CnocOOHOCMb meaad
UAU cCUCmeMbl mea CO8epuams MeXaHu4ecKyo pabomy

Q m —» FE = f(cocTosiHus Tena)
i/ E=4,,
—1

@Homeuuua/tbnaﬂ 3Hepeusa — dHepeusi 83auMooelicmeus

a) MOJHSITOro TeJjia 0) ynpyro nedopmup. Tena

2

X

'

B) cBA3b A u AE,
h, E, =mgh } AE, = E, - FE, =mgh, —mgh,

mn

h,+ E, =mgh,

2

A=mg(h —h)=mgh —mgh,

) OTHOCHUT. Xap-p £, — 3aBUCHUT OT BbIOOpa HYJIEBOIO YPOBHS

@ Kunemuueckas snepeus — suepeus osujcenus

— 2 2 2 2

N A:F~S:ma-v_vozmv —mvo (1)
A - 2a 5

(A ———*5———-!: y Ecmm v, =0, 10 A4, = m;

Y — > mvz
mg a E, =

g & )

2 2
U3 (1): A:mTv_%: A=AE,|— teopema o E,

@30160” COXpAaHeHus nepeuu

AE‘n = _ABHyT
AE‘k = ABHyT + ABHCLLI
AE=AE, +AE, = A__
AE = A, | — 3.c.o0 LIsl HE3AMKH.
CHUCTEMBI
=0
Ecnn {A“H““ 0 > AE =0 :> — 3.C.3. I 3aMKHYT.
Touyr CUCTEMbIL
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K 9/12 MEXAHUYECKHUE KOJIEBAHUSA

@ Ceéoboonsie Koaebanus — <crp. 90>

Konebar. cuctema — <ctp. 90> W

Yenosus c60600nbix KoONeOaHUI:
— Bce K.c. nmerot I1.Y.P.
— npu BeiBeaeHuu u3 [1.Y.P. — Flm k IL.Y.P.
— I1.Y.P. BcaeacTBue MHEPTHOCTHU
— F,—-0

~ u3s. eeauuuHbL:
x, F,a,v
NOCMOSIHHblE BEAUHUHDL
T — nepuon [c] — <ctp. 94>

v — yvacrora [¢'] = 'y — <ctp. 94>
A — ammmurynga — <ctp. 93>

daza
S Y
cuH(a3HO B IPOTUBO(a3ax

@Hpeepamenue JHepeuu npu Ko1e0ameabHOM 0BUNCEHUU

E —->E —-FE —..

PeanbHble KO€0aHUSI —
3aTyxalolme

N
N
()‘\ mgh
/
,/)\_—




K 9/13 TAPMOHMNYECKHME KOJEBAHUA

F ~ —x — rapmonuyeckue — <ctp. 97>
onuchiBaloTcsl GyHKUUSAMU sin U cos — <cTp. 99>

ﬁ'\—%/\ a
IRVARVA

BbBIHYXJIEHHBIE KOJIEBAHUA. PE3OHAHC

<ctp. 103> v =v

BBIH. BHELI. CUJIBI

Ilpu v
<ctp. 106>

=V, — PE30HAHC —

BbIH.

+ MaJIeHbKOI CHJION IOJIy4YUTh OOJIb-
10K pa3Max

— paspylleHUe MOCTOB, BuUOpauus
(GyHIaMEHTOB, CTAHKOB, CaMOJIET.
KPbLIbEB

vo
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K 9/14 MEXAHUYECKHUE BOJIHbBI

[Ipouecc pacrpoctp. KojiebaHuii B cpelie ¢ TeYCHUEM BpEMEHHU

o

I1
PUEIHBE — MHEPTHOCTb YaCTUIIL
ITomepeunrie — <ctp. 110> IIpomonbabie — <ctp. 110>
(B TB. Telax, Ha ITOBEPXHOCTH K.) (B razax, XMAKOCTSIX, TB. TeJax)
€e— 1 —>i _TOpo —n —>
¥ HHHHHTHH
A pragnna —

CIYLICHUE  pa3pexeHue

y Y sy

A — IJMHa BOJHBI — <cTp. 113>

v, = % =)V v, = f (CB-B cpembl)

3BYKOBBIE BOJIHbI

uHppaszByk « v +20I'uy — 20 x['u — ynbrpasByk

A |
\ |/

\|l
\

P4 BUOpAIUS UCTOYHUKA 3ByKa
ITpuuuHb G
YIIPYTOCTh CPEIBI

3BYK

My3BIK. 3BYK % ¥ ) wyMsl (v MeHseTcs)
X

XapaKTepu3yeTcss TPOMKOCTBIO (A) 1 BBICOTOI TOHA (V)

U 3ByKa: AKYCTUYECKUI PE30HAHC

. ZSE/;(CBeT ) A
°o = 9 Lé g
22D

1):340% TR

34-38)
UBOSJ:L < v}KVUlKA < UTBA

19
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K 9/15 MATHUTHOE IIOJIE TOKA
@_'_ S N /NN — Dpcren (1ar.) — BOKPYT IIPOBOJI-
<’ "\ s ) HUKA C TOKOM CYILECTB. MarH. MoJe
v
@ Huoyxkuus maenumnozo noasn

F
—| | = const = B — <ctp. 156>
1Al

BTN
[B]= A Tn (Tecna)
A-™m

@./Iunuu maenumnou unoykuyuu (JIMH) — <ctp.156>
— 3aMKHYTbI

— He IepeceKanTcs =X 5 —» j
JIMU_ -~

A
L85 gat “ﬂﬂ s

/ ~
\

\\\
<71

N
\\

\ /

1
-

1 - -
IIpaBuno OypaBumka: IIpaBuio npaBoil pyKu:
xano TT1 , Bpaul. pykosiT. 1T JIMU naablbl ™I , OTCTaBJIEHHBIN

. o/naneu TT JIMU
(4) Maznumnbii nomox

O-~B-§

— )/

D, > @, AD uepes S KOHTypa

\
\
AY
v ¥V o

\ 4



K 9/16 JTENUCTBUSA MATHUTHOTI'O ITOJIA
HA IMTPOBOJHUK N YACTUILY

@ Cuaa Amnepa (Ha npoeodHUK 6 M/nose)

HarpaBJIcHUE — IIPABUJIO JIEBOM PYKU —
F, <_® <ctp. 150>

v F, = £ (B.1,51,0)

@ Cuaa Jlopenua (na 3apsaxcennyro wacmuuy 8 m/no.ne)

e o o o

e o 00
1%

® —>> 9
— \\\

) o e

1 |

e o o o

B
HanpasieHue f, — <ctp. 151>

fi = f(B,v,q,0)

SABJIEHUE BJEKTPOMATHUTHOW MHIAYKIINU

I, Bo3HMKaeT npu A® uepes § KOHTypa

— 1k & 2k
1
¢ h - —o/o—\v
— Al Bk 1 @
@ 2k H—T — cepmeyHuK J

VHIAYKIMOHHEIN T'EHEPATOP

] S
RN
H R N
ﬁ E CTaTOp N
poTtop HEePEMEHHBIN TOK
~> _
KOJIJIEKTOP v =150 I'n

CO LIETKaMun
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K 9/17 BJIIEKTPOMATHUTHOE I10JIE

M.I1.(B) D.11.(E)
®dapapeii:
(13 DMHN)
~ Mar. 1ojie — ~ 3J1. [oJjie ~ DJIEKT. [10JIE —> ~ Mar. I10Jie
- F - Ao
XapakTepucTuka 371 oyt F = — - + F
q

Urtak ~B - ~F—> ~B — ..
9/Mn5ne @

HWCTOYHUK 3/M TIOJIT — ¢, ABUTAIOLIUICS C YCKOPEHUEM

BJIEKTPOMAI'HUTHBIE BOJIHBI

IIPOLIECC PACIIPOCTPAHEHMS 3/M IOJIS

TeopeTnyecku — MakcBel
BIIEpBbIe Moaydyusn — lepiy

c
A=cT=—
1
Illxana 3/m 6oan
\ [ | \ \ \
PaIMOBOJIHbI nHbpaxp. yabTpad. PpEeHTr. Y -ayun
-«

BUJIMMBII CBET
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K 9/18 CTPOEHUE ATOMA

@ Sleaenue paduoaxmuenocmu

doto
— Y{ 3
1896 . NN
— A. bexkepenb b N @ o — siApa rejaus
1 B — 2/EKTPOHBI
— M. n I1. Kiopn

— D. Pezepdopn i Y — 3/M BOJIHBI

[MpuumHa — caMOIPOM3BOJILHBIN pacman saep

J— - A 4 A-4
o — pacnan: 5 X— He+,, Y

— pacnajg:; 4 0 o +4 0
B p AL ZX—> e+, YV o AHTUHEHTPUHO

@ Onvim Peszepghopoa no pacceusanuio o -wacmuy

«o» — sAapa Teaus

M KM
/E v, = 20000 —
c
MHUKPOCKOIT m, = 8000 m, v
9KpaH oO--=7 oe
o Om==t=x, ®s
o O— - —/*_\\:v ¢
T
BriBoanr Pesepdopaa:
atoM — sapo + e
q, =+7c A&~ f A 410" -10"cm
m_cousmep.cm,_
@ Cuemuux I'eiizepa @ Kamepa Buavcona
1 1
/ napu |y, >0
@ BOHI)I 22 2 220 2 2211
O’ / chpTa | |
OCHOBAH HA yﬂapHou nopuiers L = pl =1l =
HOHM3ALINN rap mepechlleH

TOJIBKO PETUCTPUPYET HOHBI-LEHTPDI
KOHJIEHCALl. — TPEK
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K 9/19 CTPOEHME A1PA
@ Omkpoimue npomona (p) u neiimpona (n)
Pesepdopa: N+ He - H+, O

(GaKThl — OCBOOOXI. «p» TIPU SIACPHBIX PEAKLIUSIX

— 3apsii sIpa KpaTeH 3apsity p
Ho m, > m,

.9 4 1 12
UYsnsuk: ,Be+; He », n+, C

)/
HBVaHeHKO SIIPO —¥» HYKJIOHBI
I'eiizenbepr
n

A=7Z+N

MaccoBoOe i KOJI-BO «/»
THCIIO 3apsaa0BOe
JUCIIO
(Ne semenTa 596_21’
B Tabauue MeHn.)

(KOJI-BO «p»)
SICpHBIEC
<«
@ CHUJIbI @
@ H3zomonwt

(omuHakoBble MecTa B Tabauie MeHaeneena)
H-p:

'H — nporwuit (1 mpotoH, 0 HEATPOHOB)
IZH — peutepuin (1 «p», 1 «n»)
JH — tpurmit (1 «p», 2 «n»)
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K 9/20 HEITHBIE AJEPHBIE PEAKIINN

@ Dnepeus ceasu. /leghexm maccol

P 9%, &° aapa Ha HYKJIOHBI WiH
|
noo™ %’ SIpa U3 HYKJIOHOB
E, =mc* = AE = Am - ¢*
Am = Zm,+ Nm, —m, — nedekr Maccbl

@ Jleaenue aoep ypana

1
~, BBIA-CS IpU 00pa30BaHUU

9.c. — «F», HeoOX. IS pacIerL.

@)@@\@)—»@ 1939 r. — T'an, tpaccman
@ (u DU D @) 1942 1. — B. depmu
— 7 1946 . — U. B. Kypuaros

—>
@—(u)
@\@
(El ru = E3 T yIjist = EZ,S T He(bm)

Yenosus y.a.p.:

— OIIpedeIeHHbIE aTOMEI (sSIepHOe ropiouee)
— K03 @d. pasMHOX. «n» (k< 1 — 3aTyxaer,

k > 1 — B3pHIB,

k =1 — criokoiiHOe TeYeHUE)
— Kputud. Macca (o ypana 50 Kr, mpu Haauuuu

3aMeInTeNs U oTpaxaress «n» — 800 1)

Vg A V'e
Boma rpacdur Be rpadur

(3) Tepmondepnvie peaxyuu
JH+ H =) He+;n
HyXHa GoJibLIast #° JUIsl IPEOJOJIEHUS] OTTATKUB. HYKJIOHOB
npo6ieMa — ynpasisieMasi peakius
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KOHTPOJIBHBIE BOIIPOCHI



KBBK-1
KMHEMATHUKA MTPSIMOJIMHEMHOT' O JIBVZKEHUSA

1. Uneo nazvieaenes mexanuueckum 0euneHuem?

2. Kaxoea ocnoenas 3adaua mexanuxu ?

3. Kakxoe osuxenue nazvieaenest nocnynaneabiovim?

4. Uno nmarxoe manepuasvnas nourxa? Ilpusecrm npumep.

5. Uno maxoe cucnema Koopounamu 045 4e2o OHa cayyunt?

6. Uneo 6xo0ume nonsmme cucnemol oncuena?

7. Une maxoe npoiidennstii nym u nepemeuieriue? B uem npun-
yunuaibHoe onauyue MmX NoOHsmul ?

8. Jlam onpeoenenue pagHoMepHO20 NPAMOAUHEIIHO20 OGUMNCHUAL.

9. Une naszvieaenesi CKOpoCIvIo pasHOMEPHO20 NPAMOAUHEUHO -
20 deunenus?

10. Ilpusecru ¢hopmyavt pagrnomeprnozo dsuneHus.

11. B uem 3axaio4aenest OrmiocuneabHoCm 0GUNCHUA?

12. Ilpueecru npumep na omuocuneabHOCHb 0GUNCHUAL.

13. Kax ceszanvt mexn®y cob0ii nepemewieHus u cKkopocmi one
HOCUNEAbHO NOOBGUNGHOU U HENOOBUNHOU cucnem oneyena?

14. Uneo nazvieaenes pasnonepemeHHbIM 08UNICHUECM?

15. Onpeoeaenue, gpopmyaa u edunuua ycKopenus.

16. Kyda nanpaeaeno ycxkopenue?

17. Dopmyasvt ckopocrmu, nepemeuienus, pasHocm K6aopanoe
CKOpoOChell pagHONepemMeHH020 0GUNCHUSL.

KBBK-2
JUHAMMUKA

1. Obwue 3a0avu ounamuxu.

2. Ilpu xaxom ycaoeuu neao Haxoounes é noxoe? B cocnosnuu
PABHOMEPHO20 NPAMOAUHEHUHO020 06uUNCHUA?

3. Une maxoe unepuusa?

4. Ilpusedune npumep neaa, Konopoe 0uzaenesi N0 UHEPUUU.

5. @opmyaupoexa I 3axona Horonona.

6. Uno naxoe unepyuaibHole U HEUHEPUUAIbHBIE CUCHeMbL 0Nt
cuena?

7. Kaxoea npuuuna ycxopenusa? Ilpueecru npumep.
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8. Kaxoea ocobennocm é3aumooeiicneus nea?

9. Kaxoe neao nasvieaenes 60.1ee unepmovim?menee unepmovim?

10. Onpeoeaenue u edunuua maccot.

11. Kaxumu cnocobamvu Moxeio usmepum maccy neia?

12. dopmyaa u edunuua cuast.

13. opmyaupoexa Il 3axona Horonona.

14. dopmyaupoexa Il 3axona Horonona.

15. Kaxumu xauecneamu 00.4xetbl 06.1a0am cuibt 63aumooeii-
cmeus?

16. Ilpusecrmu npumepot nposeaenus I zaxkona Horonona.

KBBK-3
CIJIbI ITPUPO/IBI

1. Kaxue 6vt 3naene dea euda é3aumoodeiicneuss 6 mexanuke?
Ilpusecru npumepuoi.

2. Buyem cymv 31exnpomaznumnix cua?

3. Yemy pasna u Kax nanpae.iena cuia ynpyzocm?

4. Uno naszvieaenes mecrmocmio ? Ilpueeoune npumep nea, 06-
4a0arouux pazHoll HeCHKoCcnsio.

5. Uno naszvieaenes 6ecom neaa?

6. Pagnot au cura nanecmu u éec neaa? Paccmonpune pasnoie
cunyauuu.

7. Une naxoe nesecomocm ? Kax 6 3emubvix ycaoeusx noovieam
6 Inem cocnosinuu ?

8. Kaxue 6viearomeuovnt cua npenus?

9. Qopmyaa cuavt npenus.

10. Ilpuuunst 603HUKHOBEHUS CUABL NPEHUSL.

11. Tpenue noae3no uau epeono? Oneemobocnoseam na npu-
Mmepax.

12. Ilpueedune npumepbol, K020a CNEYUALILHO YBEAUHUBAIOM
cuay npenun? Kozeoa ee ymenvuaron?

13. Qopmyauposxau hopmyaa 3aKkona 6ceMupHo20 ni2oneHUsL.

14. Yemy pasna epasunayuonnasn nocnesmnan? Kaxoii ee ¢u-
3uueckuli cmoica?

15. Ilpedeavt npumenumocmu 3aKoHa 6CEMUPHO20 NH2ONEHUA.
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16. Uno naxoe cuara mwecru? Kaxumu ghopmyaamu ee moxeto
eévipazum ?

KBBK—+4

KNMHEMATHKA
KPUBOJIMHENHOTI'O JIBVZXKEHUA

1. Yem npunyunuaivno onau4aiones npAMOAUHelUHOe U Kpu-
6o.aunelinoe dosuneHue opyz omopyza?

2. Qopmyaa u nanpas.enue yeHNpoCHpeMUNEAbHO20 YCKOpe-
Hust.

3. Onpedeaenue, hopmyaa u eounuua y21060i CKopocm.

4. Une nazvieaenesa paduanom? Ckoavbko paouan cooepiuanes 6
oKpymsiocru?

5. Onpeoeaenue, oopmyaa u edunuuya uacnomot.

6. Onpedeaenue, hopmyaa u edunuya nepuooa.

7. Dopmyaa, cesa3v16aI0UAA AUHECUHYIO CKOPOCHS U NEPUOO.

8. Dopmyaa, cea3viealOWaA AUHECIIHYIO CKOPOCHb U HACHONY.

9. Mopmyaa, cea3vI6aAIOUAA AUHECIIHYIO CKOPOCHb U Y2A08YI0.

10. Dopmyaa, ceazviearouias wacnony u nepuod.

11. Mopmyaa, cesasviearowas y2a08yr0 CKOpoOCH U 4acnomny.

12. Mopmyaa, cesa3vieaiowas y2a08yio CKOpocns u nepuoo.

KBBK-5
NMITVJIbBC TEJA. MOIIIHOCTD. BHEPTUA

1. Mopmyauposka 3aKona coOXpaneHuss UMnYy1ovcd.

2. Kozoa moseio npumensim 3aKon coxpanenus umnyavca?
3. Buyem cym peaxmuenozo osuxenusa?

4. @opmyaa I kocmuneckoii ckopocmu; ee wucieHHoe 3HaveHue.
5. Mopmyaa u edunuuya mexanuueckoii pabone..

6. Kax naiimu pabony epacpuuecku?

7. Mopmyaa pabomt cuabt nawecmu u ee 0coOeHHOoCnb.

8. Mopmyaa pabomt cuavt ynpyzocnu.

9. dopmyaa u edunuuya MowHOCHU.

10. Onpeoeaenue 3uepeuu.
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11. Ilpumepot nea, obaadarousux 3uepeueii. Kax naiimu snep-
2uro 6 oowem eude?

12. Mopmyavt noneHuUAAbHOIL SHEP2UL NOOHANO20 NeAd U Y1 -
PYyeo Oegopryuposannozo neaa.

13. Mopmyaa Kunemuueckolil 3Hepeuu.

14. Cea3b cosepuennoii pabomvt u uzmeHeHUll NONEHUUAALHOU
U KUHermu4ecKoli SHepeuu.

15. Mopmyaa 3aKkoHa COXpaAHEHUS FHEP2UU 045 3AMKHYNOU U
HE3aMKHYNOIl CUCHEM.

KBBK-6
MEXAHUYECKUME KOJIEBAHUA 1 BOJIHBI

1. Onpeodeaenue c6o600nvix Koaebanuii. Ilpueecru npumepot
KoqebaneabHbix cucnem.

2. Ycaoeus c60000HbIX Ko1€OanUI.

3. Onpedeaenue u eOunHuua u3mepeHus nepuooa Koiebanuil.

4. Onpeoeaenue u eOuHUUA uU3MepPCHUS 4ACNHO L KOAeOaHUIL.

5. Onpeoeaenue u eounuya uzmepeHus avmaunyobl.

6. Kaxue npeepawenus 3nuepeuu nabaiodarones npu Koaeba-
neavnom osuxenuu ? Pacckazam na kakom-au6o npumepe.

7. Mopmyavt nepuo0oé KoaeOaHuii ManeMami4ecKozo u npy-
MUHHO20 MASINUUKOG.

8. Une nazvicaenes pezonancom?

9. Ilpueecru npumepot NOA0HUNEABHO20 U ONPUUANEALHOZ0
nposeAeHUs Pe30HaNCa.

10. Uno nazvieaenes mexanu4eckoil 60aHou?

11. Kaxoevt npuvunbvl 603HUKHOBEHUS BOAH ?

12. Onpedeaenue u enewnuil 6ud nonepe4Holi 60.1HbL.

13. Onpeoeaenue u énewnuii 6u0 npoooAbHOI 60.AHbL.

14. Uno nazvieaenes 0aunoi 60anwvt?

15. Dopmyavt ckopocrmu eoan. Ommezo 3a8uUcumCKopocns 60.1-
HbL?

16. Uno nazvieaencs 36yxoevimu éoanamu? ungypazeyxom?
yavnpazeykom?

17. Kakxumu eéeaununamu xapaxnepusyencs mMy3vlKaibHblil
36yK2?
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18. B kaxux cpedax pacnpocnpansienes 3éyk? B kaxoii cpeoe sna
cxkopocm 6oavue? menvuwe?

KBBK-7
BJIIEKTPOMAT'HUTHOE I1OJIE

1. Byem cym onvina Dpcneoa?

2. Aopmyaa, eOunuuya u HanpasieHue UHOYKUUU MAZHUNHOZ0
noas.

3. Onpedeaenue u ceolicnea AUHUI MAZHUNKHOU UHOYKUUU.

4. Ilpasuao 6ypasuuxa.

5. Ilpasu.ao npasoii pyxu.

6. Qopmyaa maznumiozo nonoka. Une on xapaxnepusyen?

7. Duzuueckuil cmoica u gpopmyaa cuavt Amnepa.

8. Duzuueckuii cmvica u gpopmyaa cuavt Jlopenua.

9. Hanpaeaenue cuavt Amnepa u cuavt Jlopenuya.

10. Ycaoeue 603HuKHOBeHUS UHOYKUUOHHO20 NOKA.

11. Ilpueecru npumepvt 603HUKHOGEHUS UHOYKUUOHHO20 NOKA.

12. Ocnoenbie wacmi uHOYKUUOHHO20 2eHepanopa U ux HazHa-
uenue.

13. Une maxoe raexnpomaznumioe noae?

14. Uno nazvieaenes 3.1eKnpomazHUMLbIMU 60AHAMU ?

15. Hapucoeam 2pachux 31exnpomazHunmuoil 60.4HbL.

16. Dopmyavl, ceazviearousue OAUHY IAEKNPOMAHUIHOU 60.1-
HbL C ee nepuooom u 4acnonoii.

KBBK-8
CTPOEHME ATOMA N ATOMHOTI O 1PA

1. Byem cym onvina Pezepghopoa?

2. Une npedcrasasnomco6oii o.-, B- u y-1yuu?

3. Kaxue 6b16000t coeaan Pezepghopo nocae onvima no pacceu-
eanuio o.~acmy?

4. Yemy pasen 3ap:s0, macca u duamenp siopa?

5. Kakoii npubop no3eo.asempe2ucnpupoeam 3.1eMeHnapHble
uacmuybsl, a KaKkoll — onpeoeasm napamenpot 4acrmy?
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6. 13 kaxux wacmuy cocnounrzidpo ? Kax smu wacruuwt yoepniea-
ones 6 siope?

7. Kaxoe xoauuecneo sdepuvix wacruy é siope?

8. Une maxoe uzononot? Ilpusecrm npumep uzononos.

9. Une nazvieaenes 3uepeueli cés3u and MHoIX s0ep 2

10. Yne naxoe oeghexmmaccot anomubvix sidep ?

11. B uem cymv uennoii sidepnoii peaxuyuu ?

12. Ilepevucaune ycaoeus uennoii ss0epHoll peaKuuu.

13. B kaxom cayuae yennas s0epHas peaxKuyus u0emcnoKoiHo
(nanpumep, Ha anoMHO Ui CPEHUUU), A 8 KAKOM CAY4ae — S0epHblIl
63puie?

14. Une naxoe nepmosdepnas peaxuusn? Kax ee 6 npunuyune ocy-
wecneum ?
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NTU®OEPEHIIUPOBAHHBIE 3ATTAUN



KUHEMATHUKA

a9/1 I rpynna

1. Teno HauMHaeT ABUTATHCI CO CKOPOCThIO 4 M/c. Uemy Oymer
paBHa €ro CKOPOCTh Yepe3 2 C, €CIM YCKOPeHUEe JABVKYIIETocs Tea
Swm/c??

2. ABTOMOOWIb HAUMHAET IBUTATHCS C YycKopeHueM 3 M/c2. Uemy
OyIeT paBHa ero CKOpocCTb uepe3 S c¢?

3. Onpenenutb CKOPOCTb TpaMBas 4yepe3 5 ¢ Iocje Hayajaa
TOPMOKECHHUSI, €CJIM HadyajlbHasi €ro CKOpPoCTb 6 M/C, a yCKOpeHue
0,1 m/c2.

4. Kakoii IyTh OpoiIeT TeJI0, IBUTASICh C HAYaJIbHOM CKOPOCThIO
3 Mm/c B reuenue 10 c, ecnin yckopeHue ero 1 m/c??

5. Kakoii myTh npoiiger aBToMoomb 3a 0,5 MUH, HauaB ABUTAThCSI
¢ yckopeHnueM 0,2 m/c??

6. I1pu aBapuitHOM TOPMOKEHUN ABTOMOOMJIb, JBUTAIOIIMIACS CO
ckopocTbio 20 M/c, ocTaHOBWIICS Yepe3 5 ¢. HailT TopMO3HOM TTyTh
aBTOMOOWJISI, €CJTA €ro yCKopeHue 6 M/c2.

7. TpamBaii, OTXOAs1 OT OCTAHOBKHU, ABUXKETCSI C YCKOPEHHEM
0,3 m/c?. Ha kakoM pacCTOSSHUM OT Havaja ABMXKEHUS CKOPOCTh TpaM-
Bast JoCcTUTHET 15 Mm/c?

8. Teno, nBUTAsICh U3 COCTOSIHUS MOKOsI, HAa myTu 50 cM mpuodpe-
TaeT ckopocTh 15 M/c. C KaKnM yCKOPEHUEM JBUTAIOCH TEJIO?

9. Moe3n MeTpo TOPMO3UT, UMes yckopeHue 1 M/c?. HavyanpHas
ckopocTh ero 20 M/c. OmpenaennTsh CKOPOCTh MToe3aa yepe3 14 ¢ mocie
HavaJia TOpPMOXKEHMSI.

10. Benocurieauct, ABMXXYIIMICS CO CKOPOCTBIO 3 M/C, HAUMHAET
CITyCKaThCsI € TOPHI ¢ yekopeHueMm 0,8 M/c?. HaliTu JinHy TOPHI, €CIu
CITyCK 3aHs1 6 c.

9/2 II/1I1 rpynmsr

1. Ilpu oOroHe aBTOMOOMJbL CTajl ABMUIAThCS C YCKOPEHUEM
0,6 m/c?> n gyepe3 5 ¢ goctur ckopoctu 23 m/c. Haiitm HavanbHyIO
CKOPOCTb U MYTh, IIPOMAEHHBII aBTOMOOMJIEM.

2. 3a 40 ¢ moe3m yMeHBIIUJ CBOIO CKOpocTh oT 30 M/c 1o
10 m/c. Kakoit myThb mpolen oH 3a 310 BpeMmsa? Haiitu yckopeHue
rnoesna.
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3. IMoe3n aBuxeTcs oT octaHoBKU U mpoxoaut 30 m 3a 10 c. Ka-
KYI0 CKOPOCTb IIpUOOpesI Moe3 B KOHLIE 3TOTO MyTu?

4. IToe3n gBUTANCS CO CKOPOCTHIO 54 KM/4. [1pn TOpMOXKEeHNU 10
MOJIHOM ocTaHOBKY OH mpoiues 500 M. Onpenennte yCKOpeHUe U Bpe-
MsI IBVDKCHUS.

5. PyxeiiHas myjsi IBWKETCS BHYTPM CTBoOJIa JutnHOM 60 cMm B
teuenue 0,004 c. HaiiTu cKOpoCTb IyJiM IIPU BBUIETE U3 CTBOJIA U
YCKOPEHNE e NBYKEeHUsI BHYTPHU CTBOJIA.

6. KaTep mBrxeTcst co CKOpocThio 72 KM/4. [1pu TOpMOXEHUU 10
MOJIHOM ocTaHOBKY OH mpoues 200 M. OnpenennTe yCKOpeHue U Bpe-
MsI TOPMOXKECHUSI.

7. C Kakoli CKOPOCTbIO ABUTAJICs MOe3M A0 Hayaja TOPMOXKEHUS,
€CJIM TIPU TOPMOXKEHUHU OH IIPOILIE] 10 OCTAHOBKU 225 M C YCKOPEHHU -
eM 0,5 M/c?. Haiftu BpeMsT TOpMOXKEHMSI.

8. LlupkoBOii apTUCT HpU MAAEHUM B CETKY MMEJI CKOPOCThb
9 Mm/c. C KakKuM YCKOPEHHEM U CKOJIBKO BPEMEHU TPOUCXOINIIO TOPMO-
JKeHUe, €CJIM A0 ITOJIHOI OCTAHOBKM apTUCTA CETKa IIPorHyJach Ha 1,5 m?

9. ABTOMOOMIIB, IBUTASICh C YCKOpPeHHMEM 2 M/C?, 3a 5 ¢ Tpoien
125 m. Haiitu HayanbHY10 CKOPOCTb aBTOMOOMJIS.

10. HIapuk ckaTbIBaeTCs I10 3KeJa00y AInHOM 1,25 M ¢ ycKopeHueMm
1,6 m/c?. KakoBa CKOpOCTb IIapMKa B KOHIIE KeJ100a 1 CKOJILKO Bpe-
MEHM IPOIOJIKAICS CIIyCK?

KNHEMATUKA
T9/1 I rpynna

1. Kakyo ckopocTh mpuoOpeTaeT pakera 3a 1 MUH, ABUrascCh U3
COCTOSIHUS TI0KOSI ¢ ycKopeHueM 60 m/c??

2. Tponneitbyc, IBUraBLIMIACS CO CKOPOCThIO 16 M/C, OcTaHaB/IM-
Baercs B TeyeHue 6 ¢. HailT TOpMO3HOIM MyTh, €CIM YCKOPEHUE TIPU
TOpPMOXeHUM 4 M/c?.

3. 3a Kakoe BpeMsI MOTOLIMKJIVICT, IBUTAsICh U3 COCTOSTHUSI TIOKOSI C
yckopenueM 0,6 M/c?, jocTurHer ckopoctu 12 m/c?

4. Kakoiil myTh IpOAET 2JIeKTpOKap 3a § ¢, ABUTasiCh U3 COCTOSI-
HUS TIOKOS ¢ yCKOopeHueM 3 m/c??

5. 3a Bpems 7 ¢ 10 Bbe3a Ha MOCT aBTOMOOWJIb, IBUTABLIMIACS CO
CKOPOCTBIO 72 KM/4, Ha4ajl TOPMO3UTh. Y CKOpPEHUE TIPU TOPMOXKEHUUN
2 M/c2. C KaKoii CKOPOCThIO aBTOMOOMIb BbeXal Ha MOCT?
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6. TOpMO3HOI1 yTh aBTOMOOMJISI, ABMKYILETOCS IT0 IIIOCCE CO CKO-
pocThio 25 M/c, paBeH 52 M. OTIpeeTUTh YCKOPEHUE BO BPeMsI TOPMO-
SKEHUS.

7. Kaky1o cKopoCTbh pa3oBbeT MOTOPOJIIEP, PO/ U3 COCTOSHUS
mokost myth 200 M ¢ yckopeHuem 1 m/c??

8. Kakoil myTh mpoiaeT TeJO M3 COCTOSIHMS moKos 3a 10 MuH,
eciu yckopenmue ero 0,5 m/c??

9. Dnexrporoe3n MpU TOPMOXKEHUM ABIXKETCS C YCKOPEHHEM
0,3 M/c? 1 ocTaHaBIUBaeTCd yepe3 1 MUH ToCIe Hayaaa TOPMOKEHMS.
Haiit HayaabHYIO CKOPOCTh.

10. B navane orcueTa BpeMeHM CKOPOCTb 3JEKTpOIoe3aa ObLia
28,8 kxm/4, a 3aTeM Ha TyTd 1280 M PaBHOYCKOPEHHOTO IBVXXEHUS
oHa yBenmumiach B 3 pa3a. C KaKuM YCKOPEHUEM JBUTAJICS SJIEKTPOIIO-
€31 Ha 9TOM Y4acTKe MMyTu?

11. BenocumneaucT 3a nepBbie MSITh CEKYH OT Havaja JIBMXKEHUS
mpouien nyTh 7,5 M. C KakKiM YCKOpeHHUeM OH ABUTaics?

12. BaroHeTka 13 COCTOSIHUS ITOKOSI Havaja ABUIaThCs C YCKOpPE-
auem 0,25 M/c? u nocturia ckopoctu 2 M/c. OnpeneanThb MyTh, KOTO-
PbIi IPOLLLJIa BATOHETKA.

13. Haiitu cKOopoCTb JIOKOMOTHBA Uepe3 2 ¢ IoCIe Havyanaa TOPMO-
SKEHMSI, €CJIM HavajlbHasi CKOPOCTh JIOKOMOTUBA 36 KM/4, a €r0 yCKO-
pennem 0,5 m/c2.

14. JIbpKkHUK crycKaeTcs ¢ Tophl 3a 25 ¢. HauanbHast CKOpOCTh ero
18 km/4, a yckopenuem 0,4 m/c?. HaiiTu nvHY TOPBI.

15. BaroH Haexai Ha TOPMO3HOM OalliMaK B TOT MOMEHT, KOT/Ia ero
CKOpPOCTh paBHsIach 9 kM/4. Yepes 4 ¢ BaroH octaHoBwics. Haiitu
MyTh, TIPOMACHHBIN BATOHOM TP TOPMOXEHUH, €CJIM YCKOPEeHUE Ba-
roxa 0,625 m/c2.

T9/2 II rpynna

1. TpamMBait gBUTANICS CO CKOPOCTHIO 12 M/C 1 OBLT 3aTOPMOXKEH B
teyeHue 1 MuH. HaiiT UIMHY TOPMO3HOTO ITyTH, CUMTAs IBVXKEHUE
TpaMmBasl paBHO3aMeUIEHHBIM.

2. CamouieT aJg B3jeTa AOJKEH MMeTb ckopocth 100 m/c.
Omnpenenuth BpeMs paszdera m ycKopeHue, ecilu AJMHa paszodera
600 M.
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3. ABTOMOOMIJIb ABUXKETCS CO CKOPOCTBIO V, = 25 m/c. Ha nmyrun
40 M MPOM3BOAUTCS TOPMOXKEHHUE, IOCTIE Yer0 CKOPOCTh €r0 YMEHb-
maercs 10 v, = 15 m/c. CunTas AIBUXEHNE aBTOMOOWIISI pPABHO3aME/ -
JIEHHBIM, HATH YCKOPEHHUE U BPeMsT TOPMOKEHMSI.

4. Ternoxond, IBUTasCh PABHOYCKOPEHHO M3 COCTOSIHUS ITIOKOS C
yckopenueM 0,1 M/c?, mocturaet ckopoctu 18 KM/4. 3a Kakoe BpeMs
9Ta CKOpOCTh mocTurHyra? Kakoil myTh OH IpOHAET 3a 3TO
Bpemsi?

5. MOTOUUKINUCT, ABUTASICh U3 COCTOSHUS ITOKOS, ITPOXOIUT
1 xm yTH ¢ yckopennem 0,8 m/c2. HaiiTu Bpemst pa3roHa MOTOLIMKIIH -
CTa 1 ero CKOPOCThb B KOHIIE 3TOTO ITyTH.

6. AKyJsia ¥ IOABOJHAS JIOJKA Hayalu ABUIAaThCsl ONHOBPEMEHHO
B OTHOM HaIlpaBJIeHUU: JIOAKA PABHOMEPHO CO CKOPOCThIO 32 KM/4,
a aKyJsa paBHOYCKOpeHHO ¢ yckopeHueM 0,2 m/c2. Ha kakom paccTosi-
HUM IPYyT OT Apyra oHu oyayt uyepe3 0,5 mun?

7. JInT B MOMEHT ITyCKa ABUXKETCS C MOCTOSIHHBIM YCKOPEHUEM
1,6 M/c?, 3aTteM B TeyeHHE 3 C PaBHOMEPHO CO CKOpPOCThbiO 1 Mm/c.
OrnpenenuTh BpeMs U BEICOTY MOIbEeMA.

8. ABTOMOOMJIb PU ABMXKEHUU CO CKOPOCTHIO 36 KM/4 OCTaHABIIM-
BaeTCsl TOpMOXeHHUeM B TeueHue 2 ¢. Kakoe yckopeHue moiydaer aBTo-
MOOWJIB TTPY TOPMOXKEHUHN 1 KaKOe pacCTOSTHUE OH IMPOXOIUT M0 OCTa-
HOBKU?

9. CaHKM CKaTbhIBalOTCS C TOpbl JJIMHOU 72 M B TeyeHue 12 c.
OrnpenenuTh yCKOPEHNE CAaHOK M CKOPOCTh MX B KOHIIE TTYTH.

10. IToe3n mpoliel oT cTaHUMU paccTossHue 1,5 kM. 3a 3T0 Bpems
OH pa3BUJI CKOPOCThb 54 kM/4. OTIpeieTUTh BpeMs pa3roHa U yCKope-
HUE T0e3/1a.

11. Iyna, netsiast co ckopocThio 400 M/c, ymapuiach B IepeBSIH-
HyI0 Oainky u yriyownach B Hee Ha 20 cM. C KakKUM yCKOpEHHEM
JIBUTaNach IyJysl BHYTpu nocku? Ha xakoii riyOuHe CKOPOCTh Iy
yMEHBIIMJIACh B 2 pa3a?

12. o nony karurcs wap. HavyanbHas ckopocts ero 1,6 m/c, a
yckopeHue — 16 cm/c?. Yepe3d CKOJIbKO CEKYH[ lap OCTAaHOBUTCS?
Kaxk manexo oH mpokatutcs?

13. Teno, gBUTasicb U3 COCTOSIHUSI MOKOSI, TOCTUIJIO CKOPOCTH
50 Mm/c, mpoitaa myts 50 M. OmpeaeauTh BpeMs, 3a KOTOPOE TEJIO
MPOIIJIO 3TOT MYTh.
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14. Kakoii mmyTh ImpoiaeT KaTep, eCiad OH OydeT ABUIraThCsa S5 C
C MOCTOSTHHOM cKopocThio 10 M/c, a 3aTeM 5 ¢ ¢ TTOCTOSTHHBIM YCKO-
pennem 0,5 m/c??

15. TpamBaii gBUTANCS CO CKOPOCTHIO 12 M/C 1 OBIIT 3aTOPMOXKEH B
teyeHne 1 MuH. HailTu [UIMHY TOPMO3HOTO ITyTH, CUMTAs IBVXKEHUE
TpaMmBasl paBHO3aMeUIEHHBIM.

T9/3 III rpymma

1. IMoe3n, nmymnii co CKOpocThio 43,2 KM/4, TIPOIIIes Tocie Haya-
J1a TOpMOKeHUs1 0 ocTaHOBKU 180 M. Uepe3 CKOJIbKO BpeMEHU MOE31
OCTaHOBUTCS U ¢ KaKMM YCKOPEHHUEM OH JBUTAJICS BO BpeMsI paBHO3a-
MEJJIEHHOTO IBUXKEHUS?

2. Ckopocth 371ekTporoe3na 3a 50 ¢ Bo3pocia ¢ 18 kMm/4 1m0
108 kM/u. Kakoe paccTosiHMe moe3 Ipoles 3a 3To BpeMs? [IBrKeHue
roe3aa CYNTaTh PABHOYCKOPEHHBIM.

3. lIlapuk ckaThIBaeTCs ¢ HAKJIOHHOTO 2KeJ1o0a U3 COCTOSIHUS MO~
Kos1. 3a MEPBYIO CEKYHY OH Ipoiiel 5 cM. Kakoe paccTosiHue npoiiaeT
mapuk 3a 4 c?

4. Terioxon, IBUTAsICh PABHOYCKOPEHHO M3 COCTOSIHUS MOKOSI C
yckopenueM 0,1 mM/c?, mocturaet ckopoctu 18 KM/4. 3a Kakoe BpeMs
9Ta CKOpOCTh nocTurHyra? Kakoii mmyTh 3a 3TO BpeMs poraeH?

5. I1yTh 1 KM MOTOUMKIIUCT, ABUTASICh U3 COCTOSIHUS IIOKOSI, TIPO-
XoauT ¢ yckopeHueM 0,8 M/c?. 3a Kakoe BpeMs 3TOT MyTh MpoiineH?
KakoBa cKoOpoCTbh B KOHIIE€ 3TOr0 IyTu?

6. TopMO3HOI TTyTh aBTOMOOWJISI, IBUXKYLIETOCH 1O CYyXOMY ac-
danbTy co ckopocThio 15 KM/4, paBeH 1,5 M. KakoB TopMO3HOI1 TTyTh
aBTOMOOMJISI, €CIN €T0 CKOpOCTh paBHA 90 kM/4? YcKopeHue B 0001X
CJIy4Jasx OMMHAKOBO.

7. Ilppiras ¢ BBILIKY, IUIOBEL] IIOTPY3UJICS B BOLY Ha INIyOUHY 2 M
3a 0,4 c. C kakuM yCKOpeHHeM ABUTAJICS IIOBELL B Boje?

8. Yxinon mnmunuoit 100 M nppkHUK mpoiuen 3a 20 ¢, ABUrasiCh C
yckopenueM 0,3 M/c?. KakoBa CKOPOCTb JIBDKHUKA B Hauaie U B KOHIIE
yYKJIOHA?

9. MiMest HaYaIbHYIO CKOPOCTD 36 KM/4, TpoJuteiidyc 3a nepsbie 10 ¢
npouea 120 m. C KakuM ycKOpeHHUeM ABUTAJICS TPOJUIei0yC 1 KaKoBa
€ro CKOPOCTb B KOHIIE IyTU?
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10. Canu HauyMHAIOT ABUIaThCsSI BHU3 IO TOPE C YCKOPEHUEM
0,8 m/c?. ImHa ropsl 40 M. CKaTUBIIKMCH C TOPBI, CAHKHU TTPOIOIKAIOT
JIIBUTaThCsI paBHO3aMeEIUICHHO U OCTaHaBIMBalOTCs yepes § ¢. Onpene-
JINTh YCKOPEHUE CAHOK M MYTh, MMPOWAEHHBII BO BpeMs paBHO3aMe/I-
JIEHHOTO JIBUKCHUS.

11. C kakuM yCKOpPEHMEM ABUXKETCSI TEJIO, €CJIM 3a IIECTYIO CEKyH-
Iy OHO MpOLLIO MyTh, paBHBIM 11 M? HauanbHas cKOpocTh paBHa
HYJTIO.

12. ABToMOOMIIb, TIPOIiis OT OCTAHOBKM PaBHOYCKOPEHHO HEKOTO-
PBIIf MyTh, DOCTUT CKOpocTH 25 M/c. KakoBa Obljla €ro CKOpocTh B
CpeIHel TOYKE 3TOTO IIyTu?

13. Teno, nBUTAsICh U3 COCTOSIHUS MOKOSI C YCKOPEHUEM 5 M/c?,
nocturio ckopoctu 30 M/c, a 3aTeM, OBMTasICh paBHO3aMEIEHHO,
octaHoBuI0OCh uepe3 10 ¢c. OnpeneanTb NyTh, IPOMIEHHBIN TEJIOM 3a
BCE BpeMsI IBIKEHMSI.

14. ITo ogHOMY HaIpaBJIEHUIO U3 OAHONM TOYKM OJHOBPEMEH-
HO HayaJlM JABUTATHCS NBa Teja: OJHO PAaBHOMEPHO CO CKOPOCTHIO
980 cm/c, a ipyroe — paBHOYCKOPEHHO 0e3 HayaJbHOI CKOPOCTU U
¢ yckopenueM 9,8 cm/c?. Yepes Kakoe BpeMs BTOPOE TEJIO TOTOHUT
nepsoe?

15. PeakTUBHBINA CaMOJIET JIETUT CO CKOPOCTbIO U, = 720 KM/4.
C HEKOTOpPOTO MOMEHTA BPEMEHU CaMOJIeT IBUXKETCS C YCKOPEHUEM
B TeueHue 10 ceKyHI ¥ B MOCAEAHION CeKYHAY IIPOXOAUT MYTh 295 M.
OrnpeneauTh yCKOpeHre U KOHEUHYIO CKOPOCTh caMoJIeTa.

JNHAMMUMKA

a9/3 I rpynma

1. Teno OBMXETCS MO FOPU30HTAIILHOM IJIOLIAAKE C YCKOPEHUEM
2,5 m/c?. Macca tena 20 xr. YeMy paBHa cuia TATHU?

2. Bykcup Beset O6ap:ky maccoit 32 T ¢ yckopeHuem 0,2 m/c?. Uemy
paBHa cuJIa TATH, €CJIM cuja conpotusiaeHus 600 H?

3. OnpenenuThb CUIIY TOPMOXEHUST TaHKa Maccoii 60 T, eciii yCKO-
penue pu Topmoxkenun 0,01 m/c?.

4. C kakoil CWJION Hago TSIHYTh SIIUK Maccoil 20 Kr mo oy
¢ yckopenuem 0,5 M/c?, eciiu cuia COMPOTUBIICHNUS OBIKeHUIo 5 H?
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5. C kakoii cuioi rpy3 B 10 Kr gaBUT Ha MOACTaBKY, €CJIM OHA
BMECTE C TPY30M IBWXKETCS BBEPX PAaBHOYCKOPEHHO C YCKOPEHUEM
2,5 m/c??

6. OnpeaenuTh CHITy TOPMOXEHMST KaTepa Maccoi 3 T, 3aMeIsTio-
LLIEr0 CBOE JABMXeHMeE ¢ yckopeHuem 0,6 mM/c?.

7. Knerka noabemMHoI MalmHbl Maccoii 300 KT ABUXKETCST BEPTU-
KaJbHO BHU3 PaBHOYCKOPEHHO C ycKopeHueM 2 m/c?. Uemy paBHa
CWUJIa HaTsKeHUs KaHaTa?

8. Ompenenuth culy TAru BaroHeTku maccoir 200 Kr, ABUXKY-
meics ¢ yckopenueM 0,5 M/c?, ecu cuia COMPOTUBICHUS ABUKEHUIO
60 H.

9/4 II rpynna

1. Baronerka maccoii 0,2 T nBUXeTCsI ¢ yCKOpeHueM 4 M/c? mon
nerictBueM ycwinus padodero. C Kakoil cuioil pabouuii TOJIKAeT Baro-
HETKY, eciiu KoadduimeHT tpeHus 0,6?

2. Teno ocraHaBIMBAeTCs MO AEKCTBUEM TpeHus. YeMy paBHO IIpu
3TOM yCKOpeHue, eciiu KoaddunueHt tpenus 0,27

3. Ha puc. 1 nmpeacrasieH rpaduK CKOPOCTU ABMXKEHUS Teja Mac-
coit 500 xr mo ropu3oHTaJbHOMY IIyTU. YeMy paBHa cuia TSICU, €CIIU
koadduimeHT Tpenus 0,07?

<
—
o=
=
Lw

T o m Tl B m,
Puc. 1 Puc.2

4. Jlomanp pa3suBaeT MycKyabHyo cuiay 600 H. Kakosa macca
MepeBO3UMBIX CaHel ¢ MOKJaxkel, eclin yCKopeHue caneit 2,5 m/c?, a
koadduumeHT TpeHus 0,05?

5. Haiitu Bec JieTuMKa-KOCMOHAaBTa Maccoil 75 Kr Mpu cTapte
C TIOBEPXHOCTH 3eMJIM BEPTUKAILHO BBEPX ¢ yCKOpeHueM 12 m/c?.

6. XokKeitHas 11aiida, CKOIb3S1Iast 110 IMOBEPXHOCTH JIba PaBHO-
3aMeIJIEHHO, OCTaHOBMIACh, Ipoiiasa 50 M. Omnpenenutsh HavyaIbHYIO
CKOPOCTb, eciau KoadpuuueHT TpeHus 0,1.
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7. OnpeieuTh YCKOPEHHUE U CUJTY HATSKEHUA HUTU™, ecoin m, =
= 8 kr, m, = 12 Kr (puc. 2).

8. Ilociie ToMuka BaroH OCTAaHOBWJICS, IIPOMAS 110 TOPU3OHTAIU
60 M 3a 20 c. KakoB Ko duuneHT TpeHus?

a9/5 II1 rpymma

1. Tponneiibyc maccoii 10 T, Tporasicb ¢ Mecrta, Ha ImyTu B 50 m
npurobpen ckopocth 10 M/c. Halitn Ko3hUIIMEHT COMPOTUBICHUS,
ecnu cujia taru paBHa 14 xH.

2. JIoaky TOJKHYJIM CO CKOPOCThIO 6 M/c. Kakoii myTh OHa IpoiaeT
J10 OCTAHOBKH, ecii KoadduuueHt TpeHus 0,9?

3. JIBa CBA3AHHBIX HUTBIO Tea m, = 14 xr, m, = 16 Kr HaxoaATCA
Ha TOpU30HTaJIbHOM cToJie (puc. 3). I1pu npunoxeHnu K nepBoMy TeIy
cunbl F= 180 H tena nBuraiorcs paBHoycKopeHHO. KoadduumeHTh
TpeHusI TeJl OAfMHaKOBHI U paBHbI 0,4. HaliTu ycKopeHMe U Culy HaTsI-
JKEHUS HUTH.

4. ITo ropu30HTAILHOMY CTOJY ABUIAETCA TEJIO m, = 7 KT (puc. 4).
Koadduiment tpenus 0,2. K Hemy npuBsizaHa HUTb, BTOPOI KOHELL
KOTOpOIi IepeOpolleH 4yepe3 OJOK M MPUBSI3aH KO BTOPOMY TeIy
m, = 3 xr. C KaKuM yCKOPEHUEM [BUIAE€TCA 3Ta CUCTEMA TEJL U YEMY
paBHa cHJia HATSDKEHUST HUTH?

ml (ET
m, m. >

Puc. 3

Ny

Puc. 4

5. Haiitu cuny, HeoOXoaUMYIO [J1s1 MOIbeMa U CIIyCKa BUTPUHHOIO
cTeKsia 00beMoM 4 M3 ¢ yecKopeHureM 3 M/c?.

* B ool M B TOCICAYIOIINX 3ada4aX HUTU CYUTAaTb HEBECOMbBIMU U HEPACTA-
KNMbIMHU, OJIOKM CUMTaTh HEBCCOMbBIMH, TPEHUEM B OCAX 0JIOKOB HpCHC6p6‘{I>.
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6. ABTOIpE31HA Be3eT PABHOYCKOPEHHO JIBE ILIAT-
¢opmel. Cuna taru 1,78 kH. Macca nepsoii matgop-
MbI 12 1, Bropoii 8 T. C Kakoil CUJIOM HATSIHYTa CLEM-
Ka Mexay miardopmamu? Cuioil TpeHus: IpeHeopeyb.

7. Haiitu yckopeHue, ec/ii Macca BceX TeJl OIMHa-
KoBa (puc. 5).

8. VI3 maxtbl mogHumaeTcs 6aabst maccoit 500 kr
u B iepBbie 10 ¢ oT Havanma paBHOYCKOPEHHOTIO IBU-
keHus npoxoaut 20 M. KakoBa cuiia HaTsSKeHUs Ka-
HaTa, Ha KOTOPOM MOAHMMAeTCs O0anbsi?

Puc. 5

JNHAMMUKA
T9/4 I rpynna

1. BnekTpoBo3 Be3eT nmoe3n ¢ yckopenueM 0,1 M/c?. Macca noe3na
60 1. Cuna conporusienus asrxkenuio 4100 H. Haiitu cuy taru.

2. ABToMOOMIb Maccoil 1,2 T ABMXKETCSI ¢ MeCTa C YCKOPEHUEM
0,8 m/c?. Kakylo cuty TSIy pa3BUBaeT MOTOP IIPU 3TOM ABVXKEHUU,
ecnu ko3 duumeHt tpenus 0,027

3. Omnpenenuth CUIIy TOpMOXeHUs moe3ma Maccoir 400 T, eciu
ycKopeHue rnpu Topmoxenuu 0,1 m/c?.

4. IToe3n maccoii 1000 T 1BMXKETCS 110 TOPU30HTAIILHOMY ITYTH C
yckopeHueM 0,2 m/c2. OnpeneanTb CUITy TATH ITapoBo3a, eclu Ko3d-
¢uumeHT Tpenus 0,005.

5. ABTOMOOMIb Maccoii 1,5 T IIpu TOPMOXKEHUU IBUKETCS C YCKO-
penueM 3 M/c?. KakoBa cuia TopMOXeHUs ?

6. B nudre Haxonures naccaxup maccoit 50 kr. Haittu cuty gaB-
JICHUST TaccaxXupa Ha IoJ TpU CcIyckKe audra ¢ yCKOPEHHEM
1 m/c2.

7. Teno Maccoli 5 KT JIEXKUT Ha TOPU30HTAIbHOM 1u1olanke. Kakyio
CUJTY HaJI0 TIPMJIOXKUTD K TeJTy B TOPM3OHTAIBHOM HaIIpaBIeHUH, YTOOBI
COOOIINTD eMy ycKopeHue 2 M/c?, ecau koadduimeHt Tpenus 0,17

8. Teno ocraHaBIMBaeTCs MO ACHCTBUEM CUJIbI TpeHus. Yemy pas-
HO IIpY 3TOM yCcKopeHue, eciu KoadduuueHt tpenus 0,1?
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9. Haiitu Bec JieTunKa-KocMOHaBTa Maccoit 70 Kr mpu ctapte ¢
MMOBEPXHOCTH 3eMJIM BEPTUKAJIBHO BBEPX C yCKOpeHHeM 15 m/c?.

10. Teno ocraHaBiauBaeTcsi moja aeictBuem cuiabl 12 H.
OrnpeaennTb Maccy 3TOTO Tejla, eCIM YCKOPeHUe TPU TOPMOXEHUM
2 m/c2.

11. ABromobunp maccoit 1000 kr, 1BUTasICh U3 COCTOSTHUS TTOKOSI,
MPOXOJUT 3a BpeMs ¢ = 5 ¢ nyTb 50 M. YeMy paBHa cuja TSIrM aBTOMO-
owunst, ecau cuna Tpenus 500 H?

12. I'py3 maccoii 0,5 Kr nmoaselleH Ha nmHamoMmeTpe. Kakumu OyoyTt
MMOKa3aHUs TMHAMOMETpPA, €CJIM TPy3 MOIHUMAIOT BBEPX C TTOCTOSTH-
HBIM yCKOpeHueM 3 m/c??

13. Toe3n maccoit 1500 T yBeITUIMI CBOIO CKOPOCTH OT 5 M/C 11O
10 m/c B Teyenue 50 c. OmnpenenauTb CUIY, COOOIIAIOLIYIO TTOE3IY
yckopeHue. TpeHueM rpeHeOpeyb.

14. TpamBaii maccoili 5 T TporaeTcsa ¢ Mecta U Ha mytu 50 M
pa3BuBaeT CKOpocTh 36 KM/4. YeMy paBHa cujia TSrM TpaMBasi, €Cliu
ko2 duLmeHt tpeHus 0,2?

15. B nudre Haxomutcs rpy3 Maccoit 20 xr. Haiitu cuty gaBiaeHus
rpy3a Ha 1moJ auTa, ecau OH OITycKaeTcs BHU3 C yCKOpEeHHeM 2 M/c2.

T9/5 II rpynma

1. ABTomMo6mIb Maccoii 10 T nBuraercs ¢ yckopenuem 0,4 m/c?.
Yemy paBHa cuiia TIrM aBTOMOOMIIS, eciiu cuia Tpexnus 1000 H?

2. I'py30BUK Maccoii 5 T TporaeTcs ¢ Mecta ¢ yckopenuem 1 m/c2.
Kakyro cuiry Tru pa3oBbeT MOTOP TPY30BMKA IIPU 3TOM ABMKCHUH,
ecy Ko3duuueHT TpeHus paseH 0,2?

3. IMaccaxupckuii noe3n maccoii 400 T 1BUTaeTCsl CO CKOPOCTHIO
54 xm/4. OnIpeneuTh CUITy TOPMOXKEHUS, €CJTM TOPMO3HOM TYTh MOe3-
na 150 m.

4. C KaKiM YCKOPEHHUEM IBUKETCS TEJIO TP TOPMOXKEHUHM, €CITU
koabduuneHT TpeHus = 0,3?

5. IloaBelieHHOEe K IMHAMOMETPY T€JI0 MacCOM 2 KI' HOAHUMAETCSI
BepTUKAJIbHO BBepX. UTO MOKaXeT AMHAMOMETP: a) TIPU MOIbEME C
yCKOpeHHueM 2 M/c?; 0) IIpu paBHOMEPHOM ToabeMe?

6. Uepes CKOJIbKO BpeMEHHU I10C/I€ Hauaia TOPMOKEHUSI OCTAHOBUT-
cs1 aBTOOYC, IBIKYIIMICS CO CKOPOCTHIO 12 M/C, ecr KO3hPUITUEHT
conportusieHus 0,4?

45



7. C xakoii cunoit rpy3 Maccoit 10 Kr 1aBuUT Ha MOACTaBKY, €CIU
OHa BMECTE C TPYy30M JABUKETCS BHU3 paBHO3aMEIJICHHO C YCKOPEHM-
eM 2,5 m/c??

8. OnpenennTh yckopeHue e (puc. 6) U CHIy HaTSKEHWST HUTH
T, ecnu m; = 13 xr, m, = 7 xr, T, = 60 H. Tpenuem npenedpeub.

9. B wmaxty cniyckaetcs 6aaps Maccoit 500 xr u B mepsbie 10 ¢ or
HavaJjla paBHOYCKOpeHHOTro nBrxkeHus npoxoaut 20 m. Kakosa cuna
HaTsIKeHUs KaHaTa?

10. TpamBaii maccoit 20 T, 0TXOAsI OT OCTAaHOBKHU, HA PACCTOSIHUU
50 M pa3BuBaeT CKOpPOCTb 8 M/c. OnpeneanTb CUIy TITU ABUTATEIEH
TpamBasi, eciid KoadduuueHt tpenus w = 0,036.

11. Onpenenutsb yckopeHue (puc. 7) U CUJIy HATSKEHUS HUTH,
€CJIM Macca rpy3oB m, = 6 Kr, m, = 4 Kr, a KO3(OULUEHT TPEHUS [ =
=0,2.

12. ITapaloTUCT, JOCTUTHYB B 3aTSKHOM IPbIXKKE CKOPOCTb
55 M/c, pacKpbLI TTapaurtoT, nocie 4ero 3a 10 ¢ CKOpocTh ero yMeHb-
Iuaach 10 5 M/c. Halitu cvity HaTSKEHMST CTPOTIOB Tapaliora, eciiu
Macca napamorucrta 80 KT.

13. Teno octaHaBIMBAeTCs MO AEACTBUEM CUJIbI TPEHUS, IIPOMIS
3a 10 ¢ mytb 100 M. Onpenenuts KO3 HULIMEHT TPEHUSL.

14. OnpenennTh YCKOPEHUE U CUJTY HATSKEHUST HUTU (puc. §), eciu
F=0,5H, f= 0,2 H; macca ten: M= 40 xr; m = 0,2 kr. TpeHunem
MpeHeopeyb.

15. Ha mony nudra nexur rpy3 maccoii 50 kr. KakoBa cuia gasie-
HUS Tpy3a Ha MMOJI, eClv TUMT: a) MOTAHUMAETCST BEPTUKAIBHO C YCKO-
penuem 0,4 m/c?; 6) ABUTaeTCS PAaBHOMEPHO; B) OIYCKAETCS C YCKO-
penueM 0,2 M/c?; T) CBOOOIHO Iamaer.

m
m, T, | T m
— >
Puc. 6
m,
-~ m M -
S o | F
<« —
—* Puc. 7
Puc. 8
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T9/6 II1 rpymma

1. Dnexrpormoesn Maccoii 10° Kr HauMHaeT PaBHOYCKOPEHHO JIBH-
raTtbes U B TeueHre 1 MuH pocturaeT ckopocTtu 108 km/4. OmpenennTthb
CUJIy TSITU BJIEKTpoIioe3na, eciiv KoddduuueHt tpeHus 0,02.

2. C KaKuM yCKOpEHHUEM IBIKETCS TpaMmBail IIpU TOPMOXEHUH,
eciu KoadduuueHt TpeHus 0,47

3. C kakoii cuiioit rpy3 Maccoii 10 Kr 1aBuT Ha MOACTaBKY, €CIU
OHa BMeCTE C TPYy30M JIBIDKETCS BBEPX PaBHO3AMENJICHHO C YCKOPEHM-
em 2,8 m/c??

4. Haiitn ycKopeHue ABVKEHUS TPY30B U CUITY HATSDKeHUST HUTU
(puc. 9), ecim maccel m;, = 8 Kr, m, = 12 Kr.

5. Ha xakoM MUHMMaJIbHOM PacCTOSIHUM OT IIepeKpecTKa JOIKEH
HayaThb TOPMO3UTH IIPU KPAaCHOM CBETe CBEeTO(hOpa aBTOMOOMIIb, TBU-
KYLIUIACS CO CKOPOCThIO 72 KM/U, eclii KOB(MGUIIUEHT TPEHUS MEXIY
LIMHaMu U goporoit paseH 0,5?

6. OnpeieIuTh YCKOPEHKE ABMXKeHUST Tpy30B (puc. 10) u crutsl
HaTsKeHUs1 HuTei, ecnm F= 48 H, m; = 1 kr; m, = 2 Kr; m, = 3 KT,
Ko3(ppuumreHT TpeHus a1 Bcex opyckos (,4.

R

m E Puc. 10

Puc.9

7. Knerka moabemMHOi MalimHBI Maccoii 300 Kr ymepuBaeT-
csg kaHatoM. YeMy paBHaA cuja HaTSDKEHMs KaHaTa, €CIM KJeTKa
JIBIKETCSI BEPTUKAJBbHO BBEPX: a) PaBHOYCKOPEHHO C YCKOPEHUEM
1,2 M/c?; 6) paBHOMEPHO; B) paBHO3aMEIJICHHO C YCKOPEHHEM @ =
= 1 M/c?? Cua TpeHus BO Bcex ciydasax paBHa 200 H.

8. Tpu rpysa maccamu m, = 1 Kr, m, =7 Kr, m, = 12 Xr nozselie-
HBI K 0JIOKY, KaK ImokKa3zaHo Ha puc. 11. OnpeneanTs CUIbl HATSKEHUS
JMAHHBIX HAUTEH ¥ YCKOPEHUE NBUXKEHUS TPY30B.
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9. K nepexkuHyToii yepe3 070K HUTU (puc. 12) moaBelleH Tpy3
m, = 2 XTI, Ha KOTOPBI MOCTaBlIeH neperpy3ok m, = 0,5 kr. Haiitu
YCKOpEHHUe, ¢ KOTOPBIM OyIeT MOAHMMATHCS TPY3, CHIIy HATSKEHUS
HUTU U cuily f laBlieHUs neperpyska m, Ha rpy3 m,. Kakosa cuia
naBiaeHus Q HUTU Ha och 6yoka? Cuna F= 30 H.

10. Yepes 6710k (puc. 13), moaBelIeHHbIN K KPIOKY IMHAMOMETPA,
MepeKMHYyTa HepacTsSKMMasi HUTh, K KOHIIAM KOTOPOI TTPUBS3aHbI 1BA
Pas3IMYHBIX IPy3a Maccoit m, u m,. [1py IBMKEHUU IPY30B MO [Eii-
CTBUEM CHUJIBL TSKECTU (M, > m,) IMHAMOMETP MOKAa3bIBAET CUly Q =
= 30 H. Kakosa macca rpysa m,, ecnu m, = 1 kr?

N

m,
Puc. 12
m,
B m
Puc. 13
Puc. 11

11. JIBa Tesia oiMHAaKOBOM Macchl (m = 1 KI) coOeAMHEHbl HEBECO-
MOI1 IpykuHo#, nmeroieit xectkoctb 200 H/Mm. Tena HaxomsTcs Ha
IJIATKOM TOPU3OHTAIbHOM MOBEpXHOCTU. K 0mHOMY M3 TeT mpuIoxke-
Ha ropu3oHTanbHas cuia F= 20 H. Onpenenuts yaJIMHEeHUE IPYXKU-
HBI TIPU ABMKEHUM TeJ C TTOCTOSTHHBIM OIMHAKOBBIM YCKOPEHUEM.

12. Bpycok A maccoii 400 T (puc. 14) o aeiicTBUeM Ipy3a Maccoi
m, = 100 r IpOXOAUT U3 COCTOSIHUA MOKO4 1myTh 80 c¢M 3a 2 ¢. Hailtu
KO3(pPULMEHT TpeHUsI U CUIY HaTSKEHUSI HUTH.

13. Ise rupu ¢ Mmaccamu m, = 7 KT ¥ m, = 11 Kr BUCAT Ha KOHLIAX
HUTH, IEPEKUHYTOI Yepe3 00K, [Mpy BHavYajIe HaXOMSATCS HA OMHOM
BbicoTe. Yepes CKOJIbKO BPEMEHU I0OC/IE€ Havajla ABVXKEHUS TUDS m,
okaxercd Ha 10 cMm BblLIe TUPU m,?

14. Ha cToie nexuT omHOpoaHas Lenouka mimHoi L. Kakosa mak-
cuMaJibHas JiMHa I CBellIUBalOILEecs Co CToia YacTH 1IeTTOYKHU, €Cn
KO2(hGULIMEHT TPEHUST MEXY 1IETIOYKOM 1 CTOJIOM paBeH [?
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15. JIBa CcBA3aHHBIX HUTHIO IPy3a MaccaMu m, = 3 KT U m, = 7 KT
CKOJIB3ST 10 TOPM3OHTAIBHOMY CTOJY IO AeICTBUEM TPEThETO IPy-
3am, = 10 Kr, CBI3aHHOI'O C IPY30M M, HUTbIO, TIEPEKMHYTON Yepe3
610K (puc. 15). Onpenenutb YCKOpEHUE OBUKEHUS IPY30B U CHIIBI
HaTSDKEHUST HUTeH, ecay Ko3MOUIMEHT TPEHUS MepBOTO M BTOPOTO
rpy3a o ctoxa 0,1?

A m, T m, T

F e e

Puc. 14 Puc. 15

1. ManpyuK TSIHET CaHKHU 3a BEPEBKY, JACUMCTBYs Ha Hee C CUJION
80 H. BepeBka obOpa3syet ¢ ropuzoHToM yroia 30°. Kakyio MOIIHOCTb
pa3BUBaeT MaJbYMK, €CJIU 3a 5 C OH IepeMellaeT CaHKu Ha 15 m?

2. Baron maccoii 30 T ABMKETCS CO CKOPOCTHIO 2 M/C 10 TOPU30H-
TaJbHOMY YYaCTKY ITyTH. BaroH crajkmuBaeTcs ¢ IMOMOIIBIO aBTOCIIETI-
KM C HEIOJABMXKHOM 11aTdopmoii maccoit 20 1. Yemy paBHaA CKOPOCTb
COBMECTHOTO IBMKEHHUS BaroHa U I1aTopMbl?

3. ABTOMOOWJIb, IBUTASICh OT OCTAHOBKM C YCKOpeHHEM 5 M/c?,
Ha HEKOTOPOM Y4YacTKe IYTH pa3Buj CKOpocTh 36 km/4u. Cuiia Tsru
20 xH. Onpenenutb paboTy, COBEPLICHHYIO aBTOMOOUJIEM.

4. Pabouuii mepemellaeT paBHOMEPHO I10 TOPU3OHTAJbHON MO-
BepxHocCTH Ipy3, npuiaras cuuay 300 H mon yrimom 35° K ropU30HTY.
Haiitn MomiHoOCTh, pa3BUBaeMyl0 pabo4yuM, eciu 3a 4 ¢ Ipy3 Iepe-
MecTtuiics Ha 10 m.

5. Cokou, MUKKUPYs OTBECHO, CBOOOIHO Ianan B TeueHue 3 c. Omn-
peneauTh paboTy, COBEPLIEHHYIO COKOJIOM, €CJIM Macca ero 6 Kr.
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6. JIBa Heympyrux Tejia, MacChl KOTOPBIX 4 U 6 KI, IBUXYTCS
HaBCTpeUy APYT OPYTY CO cKopocTamu 3 M/c Kaxmoe. OmpenennTb
MOIyJb M HampaBJIeHUE CKOPOCTH KaXIOTO UX 3TUX TeN IOcIe
yaoapa.

7. baba xompa Maccoii 2 T cBOOOAHO nagaeT B TeueHue 1 ¢. Ompe-
IeIUTh paboTy, COBEpIIEHHYIO0 0200l KoIpa.

8. TpakrTop, nBUrasch OT OCTAHOBKHM C ycKopeHHeM 4 M/c?, Ha
HEKOTOPOM Yy4acTKe pa3Bujl cKopocTh 18 km/u. Cuna taru 175 xH.
Omnpenenuth padoTy, COBEPILICHHYIO TPAKTOPOM.

9. bykcup TsHeT 6apxKy ¢ cunoii 45 kH. Kanat obpasyer yrona 15°
¢ HampaBjeHueM IepeMeleHus. KakoBa MolIHOCTh Oykcupa, eciu
3a 10 ¢ on mpoxoaut 25 M?

10. ABTOoMOOMIBL Tporaercst ¢ Mecta ¢ yckopeHuem 0,2 m/c? u
MOCTUTAET cKopocTu 18 kM/4. OmpeneanuTb paboTy, COBEPIIEHHYIO
aBTOMOOMJIEM Ha 3TOM ydacTke, ecau cuia Tsaru 3 KH.

11. Tpakrop taHet 1yr, npunarasa cuiay 80 kH mox yrimom 20°
HalpaBJIeHUIO TiepeMeltieHust. OnpenesnTh MOITHOCTh, PA3BUBAEMYIO
TpakTopoM, eciau 3a 20 ¢ Tpakrtop mpoxoaut 100 m.

12. Msiuuk maccoii 100 r cBobonHo nagaeT B TeueHue 2 ¢. Ompe-
NEJUTH pabOTy CHIIBI TSIKECTH MSUMKA.

13. HaxoguBuiuiicsi B roabl BOMHBI HA BOOPYKEHMU COBETCKMX
Boiick mysnemet PIIII umen maccy 9 kr, ero nyau uMesnu maccy 9 r.
IIpu BeICTpene myJisi mpuoOpeTaja HadyalbHYIO CKOPOCTH OKOJIO
700 m/c. PaccunraiiTe CKOpOCTh OTAAUM ITyJIeMeTa IIPH BLICTPEIIE.

14. ITogbeMHBIM KpaH HaYMHAET OAHMUMATh IPy3 C YCKOPEHUEM
0,8 m/c?. Cuna HatskeHuUs kKaHata 8§ KH. Omnpenenuts paboTy, coBep-
IIEHHYI0 KPaHOM, €CJIM K KOHIIy MOIbeMa TPy3 JOCTUT CKOPOCTHU
4 M/c. OmpeneanuTb MOIIHOCTh, Pa3BMBAeMyl0 KpaHOM IIPU 3TOM
TOabEME.

15. KakoBa 1oJj1e3Hs1 MOILIHOCTb ABUTATe s TOKAPHOTO CTaHKa, eCiIn
npu cuie pe3anus 2000 H pesewr 3a 1 muH cHumaet 120 M cTpykku?

1. IToe3n maccoit 1000 T OTXOAUT OT CTAHLMK PABHOYCKOPEHHO U
Ha paccrosiHuu 250 M pa3BuBaeT cKopocTh 36 kM/4. KoadduumeHr
tpenus 0,06. OnpenennTsh paboTy, COBEPLIEHHYIO JOKOMOTUBOM Ha
5TOM IIyTH.
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2. ZKee3HOMOPOXHBIN BaroH, ABIKYIIMIACS cO cKopocThio 0,5 M/c,
CTJIKMBAETCSl C HEMOABUXHOU MaaTgopMoil, mocsae 4Yero OHu JIBU-
KYTCSI BMECTE C HEKOTOPOU CKOpOCThio. OTpeaesuTh 3Ty CKOPOCTb,
ecnu Macca BaroHa 20 T, a macca miaTopMhbl 8 T.

3. XOKKelHOH 1Iaitbe mpu 6pocKe COOOIIMIN CKOPOCTh 3 M/C.
Kakoil myTb OHa MpPOCKOJb3HET, YMEHbIIUB CBOIO CKOPOCTb 10
2 m/c? KoaddunmeHnT tpenus maiidsl o nen 0,01. Pemuts sHepre-
TUYECKU.

4. Jlemoxkon maccoit 6000 T, nayLIKMi ¢ BEIKJIIOUEHHBIM JIBUTATE -
JIEM CO CKOPOCTBIO 8 M/C, HaTaJTKMBAETCSI HA HEMOABMIKHYIO JTbIUHY
U JBUXKET ee Brepeau cedss. CKOpocTh JIeNoKOJa YMEHbIIAETCS MPU
aToM 10 3 M/c. OmnpeaeauTb Maccy JbIUHBI.

5. Ilyns maccoii 10 r, neteBiuast co ckopocThio 600 M/c, nonana-
eT B OpeBHO U 3acTpeBaeT B HeM, yriyouBiuuch Ha 10 cm. Haiitu
CUJIy COIIPOTUBJIEHUS, C KOTOPOU OPEBHO NEMCTBYET Ha IIYJIIO.

6. [1py MoAroTOBKE UIPYLICYHOrO MMUCTOJIETA K BHICTPEILY IIPYKM-
Hy ¢ XecTKocThio 800 H/M cxxanmm Ha 5 cM. Kakyio ckopocTh Ipruo6-
petaet myis maccoil 20 T mpu BeICcTpelie?

7. Kakoe paccTostHue IMPOIAET aBTOMAalllMHa Ha TOPU30HTaJIbHOM
yyacTKe MYTH TOCJE BBIKIIOUEHUS OBUTATENsI, e€CI KO3(PPUIIMEHT
TpeHus 0,2, a CKOPOCThb ABMKEHUS MAIIWMHBI 10 TOPMOKEHUS 72 KM/4?
Pewnts aHepreTu4ecKu.

8. Tenexka ¢ meckoMm mMaccoit 10 KT KaTuTcsi co CKOPOCThIO 1 M/c
110 TOPU3OHTAIIBHOMY MyTH 06e3 TpeHus. HaBcTpedy Tenexke JETUT
1Iap Maccoii 2 KT ¢ TOpU30HTaNIbHOI cKopocThio 7 M/c. Lllap mocie
BCTPEUM C TEJIEKKOU 3aCTpsijl B Ilecke. B Kakylo CTOpOHY M C KaKoil
CKOPOCTBIO TTIOKATUTCS TeJeXkKKa TOoCe MaaeHus mapa’?

9. Konbkobexew Maccoii 60 Kr mpoexasl mocje pasroHa 10 ocra-
HOBKMY 40 M. Beruuciauth paboTy CHIbl TpeHUsI, eCiu KO3DOUIIUEHT
TpeHus: KOHbKOB 0 Jien 0,02.

10. Manbpuuk MogHUMAaeT co JHA peku riyouHoi 0,4 M KamMmeHb Ha
BeicoTy 0,4 M Haja IOBEpXHOCTHIO BoAbl. Kakyio paboTy coBeplluaeT
MajlbuMK IIpU IOogbeMe KaMHS B Boae U B Bo3ayxe? OObeM KaMHs
3 nM3, motHOCTB 2500 Kr/M>.

11. YyeOHBIN caMoieT IJisl B3JieTa OOJXKE€H MMETb CKOpPOCTb
108 xM/4. BpeMs pasroHa misl TOCTHMXKEHHUs 3TO cKopocTh 12 c.
Macca camouiera 2 1. KoadduumeHT conpoTUuBIeHUs] MPpU pa3roHe
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0,05. OnpenenuTsb CpenHIO MOILIHOCTD ABUTATENIsS CaMOJieTa, HYy>KHYIO
IUIST pa3roHa.

12. I'panara, jaeTeBiIasi B TOPU30HTAILHOM HaIlpaBJIEHUU CO CKO-
pocteio U, = 10 M/c, pasopBanach Ha IBe 4aCTU Maccoii m, = 1 Kkr u
m, = 1,5 Kr, KOTOpbI€ MPOIOJIKAIN JIETETh TOXE B TOPU3OHTAILHOM
HarnpasiaeHur. CKOPOCTb OOJIBIIETO KyCcKa BO3pocaa 10 v, = 25 m/c.
Onpenennts CKOPOCTh MEHBILETO KYCKa V.

13. Ilynsa maccoit 10 r ymapsieTcss 0 OOCKY TOJIIMHON 4 CM cO
ckopocTtbio 600 M/c, a BeuieTaeT co ckopocthbio 400 M/c. Haiitu cpen-
HIOIO CHUJTy COTIPOTUBIIEHUS JOCKMU.

14. Onpenenutsh paboTy, KOTOPYIO HY>KHO IIPOU3BECTHU MJISI TOTO,
YTOOBI CXKaTh NpyKUHY Ha 10 cM, eciu 11 cxaTus ee Ha 1 cM HeoO-
xonuma cuia 100 H.

15. Konbkobexeln Mmaccoit 70 Kr, CTOSI Ha KOHbKAaxX Ha Jbay, Opo-
caeT B TOPU3OHTAIILHOM HAIIpaBIeHUM KaMeHb Maccoi 3 KT CO CKO-
pocthio 8 M/c. HaiiTu, Ha Kakoe pacCTOSTHME OTKATUTCS TPU TOM
KOHBKOOEXKell, eCIM U3BECTHO, YTO KO3((UIIMEHT TPeHUsI KOHbKOB
o nen 0,02. JIBuxxeHne KOHbKOOEeXIIa CYUTaTh paBHO3aMeIJIEHHBIM.

1. Onpenenuts nepuon KojeObaHMl MaTeMaTUYeCKOro MassTHHUKA
JUTUHOM 2,5 M.

2. KakoB nepuon kojedbaHuii rpy3a maccoii 0,1 Kr, moaBeiieHHO-
ro K ImpyXuHe kecTtkocTbio 10 H/M?

3. OmpenenuTh YCKOpPEHUE CHUJIBI TSIKECTU Ha IMOBEPXHOCTH
IOnuTepa, ecau mareMaTMyecKuii MasgTHUK UIMHON 66 cM Koje0-
JIETCSI TaM ¢ mepuoaoM B 1 c.

4. Haiitu maccy rpy3a, KOTOpPbI Ha IIPYKMHE C XECTKOCTbIO
250 H/m xone6nercs ¢ mepuomom 0,5 c.

5. Haiitu naMHy MaTeMaTU4ecKOro MasiTHMKA, Iepuoj KoJieba-
HUII KoToporo 2 c.

6. MareMaTtuyecKuii MasgTHUK manHoi 81 cm cosepiuaer 100 mos-
HBIX KojebaHuii 3a 3 muH. OmnpeneluTb YCKOPEHUE CUJBL Ts-
JKECTH B MECTE HAXOXIEHMS MasTHUKA.
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7. HaiiTu pnuHy MaTeMaTUYeCKOTO MasTHUKA, KOTOphIi 3a 20 ¢
coBepuiaet 30 KoysebaHUIA.

8. UeMy OyneT paBeH nepuoa KojaeOaHuii JaTyHHOIO 1IapuKa o0be-
MoM 20 cMm?, MOABEIIEHHOTO K TpyXuHe ¢ ecTtkoctbio 300 H/m?
[MnotHoCTH Matynm 8500 Kr/m3.

9. MarteMartnueckuii MasTHUK coBepiuua 180 mojaHbIX KojaebaHuii
3a 72 ¢. OnpenenuTh NepUoI M YaCTOTy KoyieOaHUii MasTHUKA.

10. MaTemaTnueCcKMii MasiTHUK JUIMHOM 2 M coBepuiaeT 63,5 Ko-
nebanuit 3a 3 MuH. YeMy paBHO yCKOpeHHE CBOOOIHOrO MaaeHMs?

11. OnpeneauTsb OJIMHY 3BYKOBOI BOJIHBI Y€JIOBEUECKOIrO Trojioca
¢ BbicoToi ToHa 680 I'i. CKOpoCTh 3ByKa MPUHATL paBHO# 340 Mm/c.

12. Kak uzMeHuTcs nepuom KojedbaHuii MasiTHUKA, €CJIA IIEPEHeC-
™ ero ¢ 3emuin Ha Mapc? YckopeHue cBoOOmHOro naaeHust Ha Mapce
3,86 m/c.

13. JIBa mareMaTHYeCKMX MasiTHMKA COBEpIIAIOT KoJiebaHUS C
nepuogaMu 6 u 8,5 ¢ coorBeTcTBeHHO. Haiitn oTHOILIEHME [IMH Ma-
SITHUKOB.

14. Jlogka KayaeTcss B MOpe Ha BOJIHAX, PacIpOCTPaHSIONIUXCS
CO CKOpOCTBIO 2 M/c. PaccrossHue Mexmy OMKallmmMu rpeOHsSIMU
BoJiHBI 6 M. KakoBa yactoTa yaapoB BOJIH O KOPITYC JIOAKU?

15. Bo cKoJIbKO pa3 U3MEHUTCS Iepruoj KojaeOaHU IPyKMHHOIO
MasTHUKA, €CJIM BMECTO TPy3a Maccoil m, = 3,6 KT K TOI Xe MpyXu-
HE TOABECUIIM TPy3 Maccoi m, = 2,5 Kr?

1. Marematuuyeckuit MasiTHUK JJUHOU 99,5 cM 3a OHY MUHYTY
cosepuiaet 30 monHbIX KojebaHuii. OnpenenuTs Iepruo KojiedaHui
MasTHUKa ¥ YCKOpEeHUEe CBOOOMHOTO MafeHus B TOM MecTe, Ilie Ha-
XOIUTCS MasITHUK.

2. o rpaduky, npuBeAeHHOMY Ha puc. 16, HAWTH aMIUIUTYLY,
MePUOMI, YaCTOTY KOJIeOaHUIA.

3. Bo ckoibKO0 pa3 nepuo KouebaHuii MmasgTHuKa Ha JIyHe oTiu-
yaeTcs OT Iepuoja KojebaHUil TOro Xe MasgTHUKa Ha 3emie? Ycko-
peHue cBoboaHoro naaeHus Ha Jlyne 1/6 g,

4. I'py3 maccoii 0,2 Kr, mOABELIEHHBIN K MPY>XUHE, COBEpIIAeT
30 xonebanwmii 3a 1 MuH. OnpenenuTh XeCTKOCTb IPYKUHBIL.
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5. JIlMHa HUTU OMHOTO MaTeMaTUYECKOro MasgTHuKa 81 cM, Apyroro
1 m. Halitu oTHOLIIEHME YacTOT KOJIeOaHUIA STUX MasiTHUKOB.

6. Kak oTHOCSTCSI IIMHBI MasiTHUKOB, €CJIM 34 OJHO U TO XKe
BpeMsl IepBbId MasATHUK coBepmuia 10 konebaHMii, a BTO-
poir — 20?

7. Bucsiuit Ha npyxuHe rpy3 maccoii 0,1 Xr coBeplaeT BepTu-
KanbHbIe KonebaHus. OnpenenTh Mepruo] rapMOHMYECKUX KoJjieba-
HUI Tpy3a, €CJIU IJI YIPYTOoro YIJIWMHEHUS MPYXKUHBI Ha 1 cM TpeOy-
erca cuna 0,1 H. Becom npyXuHbl npeHeOpeyb.

8. MenHblii LIapUK, ITOABEIIEHHBIN K IIPYXKMHE, COBEPILIAET BEPTU-
KanbHble KojebaHus. Kak m3amMeHUTCs mepuon KojebaHuil, eciu
K TIPYXXMHE MOABECUTh BMECTO HETO aJIIOMUHUEBBIN IIAPUK TOTO K€
pa3mepa?

AX(cm)

04 \

Puc. 17

9. ITo rpacduky, npuBeaeHHOMY Ha puc. 17, HATU aMIUIATYLY,
MepUOMI, YaCTOTY KOJieOaHUIA.
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10. Bo ckoJIbKO pa3 KeCTKOCTh NPY:KMHHOIO MassTHUKA, UMEIOLLIEe-
ro nepuon 0,3 ¢, OTIMYaeTcs OT XKeCTKOCTU MasiTHUKA, Mepuoj KOTO-
poro 0,5 ¢, eciiu Macchl Tpy30B 000MX MAasITHUKOB OJMHAKOBBI?

11. IITapuk HENOABUKHO BUCUT Ha IIPyXUHE, KOrJa OHAa PacTsi-
HyTa Ha 4 cM. OnpeaeanTs Iepuo KoaeoaHUil TaKOTo BepTUKAIbHO-
ro Npy>XMHHOTO MasiTHUKA.

12. Bucsamuii Ha npykuHe Ipy3 Mmaccoii 0,1 Kr coBeplaeT BepTu-
KaJIbHbIE KoJieOaHUsI ¢ aMIUIUTynoi 4 cM. OnpeneauTsb Iepruo rap-
MOHMYECKHUX KojiebaHUii rpy3a, ecu sl YIIPYyroro yaJIMHEHUSs Tpy-
XuHbI Ha 1 cM Tpedyercs cuna 0,1 H. Onpenenuts a3Hepruo Kojaebda-
HUI MasgTHHKA.

13. Pr160s10B 3ameTwi1, uto 3a 10 ¢ momaaBoK CoBepIlIMI Ha BOJI-
Hax 20 KonebaHMIii, a paCCTOSIHUE MEXIY COCEIHUMU ropdaMu BOJIH
1,2 M. KakoBa cKOpoCTb pacripocTpaHeHUSI BOJIH?

14. Kak oTHOCSITCS YacTOTHI KOJIEOAHWI MasSITHUKOB, €CIU MX
JIUTMHBI OTHOCATCS Kak 1 : 47

15. Ha o3epe B 0e3BETpEeHHYIO IIOTOAY C JOAKU OPOCHIU TsXKe-
JIbIH IKOpb. OT MecTa OpocaHMsI IKOPsI ITOLIM BOJIHBL. YeloBek, CTo-
SIIU Ha Oepery, 3aMeTWJI, YTO BOJIHA Aolja A0 Hero udepe3 50 c;
paccTosiHue MexXay cocemHuMu ropoamu BoaH 0,5 M, a 3a 5 ¢ ObLIO
20 BcmieckoB o Oeper. Kak ganexo ot 6epera Haxoaunaach jJoaka?

1. Kak OTHOCSITCSI ITMHBI MasITHUKOB, €CJIM 32 OMHO U TO € BpeMs
nepBbiii MasaTHUK coBepmua 10 koneOaHuii, a BTOpOll —
20 xosnebaHuii?

2. Ilo rpaduky, npuBeneHHOMY Ha puc. 18, HalTU aMIUIUTYyLY,
MepUOI, YaCTOTY KOJIeOaHUIA.
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3. I'py3 BUCHUT Ha IpyxKuHe U Koyeobsuercs ¢ nepuogom 0,5 c. Ha
CKOJIbKO YKOPOTHUTCSI TIPYXKMHA, €CIU CHATH ¢ Hee Tpy3?

4. Bo cKOIbKO pa3 M3MEHUTCS IepUon KojieObaHUil MaTeMaTH-
4ECKOro MasgTHMKA, €CJIM MepPeHecTH ero ¢ 3emun Ha Jlyny? g =
= 1,6 m/c%

5. 3a CKOJIbKO BpeMEeHM MUHYTHAS CTpeJiKa 3¢eMHBIX YaCOB C Ma-
SITHUKOM, TIepeHeCeHHBIX Ha JIyHy, cienaeT TaM MOJTHBIN 000pOT 1O
uudepbaaTy, eciiv yCKOPeHUEe CUJIbI TSKeCTH Ha JIyHe B 6 pa3 MeHb-
e, yeM Ha 3emie?

6. MagrHuK cocTouT M3 mapuka mMaccoit 100 r, moaBeIeHHOTO
Ha HUTH 1janHo# 50 cMm. OnpeneanTs nepuoa KojiedaHuii MasTHUKA 1
3amac 3HepIruM, KOTOPHIM OH 00jiamaeT, ecAu HauOOJBbIIMI Yroj
€ro OTKJIOHEHHUS OT ITOJIOXKEHUSI paBHOBecHst 15°.

7. Jlerkas mpyxuHa ¢ X)ecTKocTbio 19,6 H/M monBelieHa K 1UTaTH-
By. K cBOOOZHOMY KOHIIY IIPYKMHBI TToABecuIn rupio maccoit 100 r u
OCTOPOXHO OTITyCTWIN. HaliTh aMIutuTymy u mepuos KojieGaHuii.

8. OnuH MagTHUK uMeeT nepuos 3 ¢, a apyroii 4 ¢c. KakoB nepuosn
KoJeOaHWiT MaTeMaTUYeCKOro MasgTHHMKA, JJIMHA KOTOPOTO paBHA
CyMMe JUTMH YKa3aHHBIX MasTHUKOB?

9. Ilo rpacduky, npuBeJeHHOMY Ha puc. 19, HAWTU aMIUIATYLY,
MepUOoI, YaCTOTy KOJIeOaHUIA.
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10. Ha Hutu nonBewieH rpy3 maccoii 0,1 kr. OnpeaenuTb CKOpOCThb
1 KHHETUYECKYIO SHEPTUIO KOJIEOTIOIErocs mapuKa Ipu IPOXOXIe-
HUU UM TIOJIOKEHMST PAaBHOBECHSI, €CJIM MTOBBIIICHUE LIEHTPA TSKECTH
1apuKa Impyu MaKCMMaJbHOM OTKJIOHEHUHU OT ITOJIOKEHUSI pABHOBECHS
2,5 cMm.
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11. I'py3, moaBelIeHHBII Ha MIPYXXMUHE, COBEPIIAeT BEpTUKAJIbHbIC
Konebanus. Korga on uMen Maccy m,, nepuoj KojiedaHuii ObLI paBeH
0,6 ¢, a koraa ero mMaccy caenanu m,, nepuos crai paset 0,8 ¢. Kakum
OymeT mepuon KojedbaHuii 3TOro rpys3a, eciayd ero macca OyaeT paBHa
m, + m,?

12. IlpyXXUHHBI MasgTHUK COBEpILIAeT rapMOHMUYECKHE KoJieba-
HUs ¢ ammutynoi 4 cm. Ilpu cMmelneHuu rpy3a Ha 3 ¢M cuiIa yIIpy-
roctu paBHa 9 - 107 H. OnpeneauTh MOTEHIIMATBHYIO M KUHETHYE-
CKYI0 9HEPIruH, COOTBETCTBYIOIINE TAHHOMY CMEILIEHUIO, U TTOJHYIO
SHEPTUIO MasSTHUKA.

13. Ha puc. 20 nokazaHbl rpacduku x(t) 1jisi rapMOHUYECKUX KOJIe-
OaHMiT IBYX TPY30B Ha OAMHAKOBBLIX IMpyXWHaX. YeMy paBHBI aM-
IINTYabl Konebanuii? HaiiauTte mo rpadukaM OTHOILIEHHE Macc
IPY30B.

14. MaremaTtuueckuii MasiTHUK IJnHOM 1 coBepiiaeT KojaedaHus
BOJIM3M BepTUKaIbHOM cTeHKH. [lom TouKoil momBeca MasgTHMKA Ha

1
paccrosiuuu 1| = 5 OT Hee B CTeHKY 3a0uT reo3ab. Haiitu nepuon T

KoJieOaHUIl MasiTHUKA.

15. Yachl ¢ MasITHUKOM JIMHON 1 M 3a CyTKM OTCTalOT TOYHO Ha
1 gac. Yro Hamo caenarb ¢ MasiTHUKOM, YTOOBI Yachkl HE OTCTa-
Bajau?
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’ 1I
ol /. I\ N
0 1 3 4/5 k 7 8 9 >
0.1 1(c)
’ N\
-0,15 \//

Puc. 20

57






10 xknacc







KOHCIIEKTbI



K 10/1 JTMHAMMKA
KPUBOJIMHEMHOTO JBVKEHMS

1. Boinmykuible 1 BorHyThie MocThl 2. IleTiis HecrepoBa

N - T ?y /'/
au - /
N
N m, s/
au i ¢ //
v = - l/
Y FT FFPA Em g i
O —— !

HC HapuCOBaHbI

3. Teso Ha BpalaroieM- 4. ABTOMOOWUJIb 5. KoHunueckuit
csl IUCKe Ha MMOBOPOTE MasiITHUK
Nt Fo4,

HC HapuCOBaHbI
7. Benocumneauct Ha MOBOPOTE
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W3-3a compor. Bo3nyxa A+ 200 — 300 km
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K 10/2 JBMKEHUE I1OJI JEVICTBUEM
CIWJIbI TAXECTH
@ﬂeuolcenue no eéepmuraau
~ gt
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K 10/3 YCJI0BUA PABHOBECHUA TEJI

(1) Yeaosus pasnosecus B -
1-e (s HeBpaIIAIOIIUXCS TEN) F F,

2-¢ (ISt BpalllalolInXCcs TE)

N+F+FE=0
x: O=1F sino—F,-sinf
F -sino=F, -sinf}
F i:]«;ﬁ
04 OA
F-d =F-d,
M, =M,
B 00LIEM CJly4ae paBHOBECUE, €CIIU

ZM = ZA41'1130T1/1l3 4acoB.

I10 4acoB.

[, — muieun cuil (L ¥3 ocu BpalleHUs Ha IMHUIO NE€HCTBUS CUIIbI)
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d,
@Paenoeecue mea, umerowux mo4Ky Onopbul
YCTOUUMBOE HEYCTOMYMBOE
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mg J

YPOBEHbD 11.T. YPOBEHb 11.T.

ITIOBBIIIACTCA YPOBCHB II.T. HE€ MU3MCHICTCA
TIIOHM2KACTCsA

@Paeuoeecue mea, umerouwux niouiadsb onopol

Oe3pas3nuHoe

C
Img
AN /N 4y 4N

PaBHOBecue — eciiu OTBECHAsI IMHUS,
TIPOXOAALIAS Yepe3 LL.T., epeceKkaeT S, = .
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K 10/4 OCHOBHBIE IIOJOXEHHUA M.K.T.
N UX ITOATBEPXIEHUE

I) Bewecmeo cocmoum u3 wacmuy (moaexya, amomoe,
UOHOB), PA30EACHHBIX NPOMENCYMKAMU

KOCBEHHBIE JOKA3ATEJBCTBA:
— JIpobyieHNe BelecTB (ITepBOKUPIINYUK?!)
— UCIapeHue

— pacuiMpeHue U cxxatue pu Af° Win aedpopMaluu
COUPT

TTPSIMBIE TOKA3BATENBCTBA:
— (oTorpacdun OTAEABLHBIX OOJIBIINX MOJIEKYJI

— ompeaeeHre mapaMeTpoB MoJieKya (d, m, v, ...)

— onbIT bpumxmena

77777774 p = 10" atm
-~ -T---"-7---AM) npocauunsanue macia
P O i B yepes CTajlb

PA3MEP 1 MACCA MOJIEKY.I

onwIT JIeHrMmiopa:

66



m

o

m, = 1 — OTHOCHT. MOJIEKYJI. (aToMHas) Macca ... <CTp. 144>

12 Mo

... <ctp. 145>

KOJI-BO B-Ba V =
A

N — 4uciao M. B JTaHHOM TeJle
N ,— uucyo aromoB B 121 C
Eciu N =N, 10 v =1 monb — <ctp. 145>

N, — uyucno ABoraapo — YHCIO aTOMOB B MOJI€ 200020
BellleCTBa
|
0,012 xa7w
N, -— MIb_¢ > M)b
m, R

M — monspHas macca (Macca MOJIs)

1 0,012 [\ |
m

= . = — . . = 73. NZT 1B
M—mo NA_]ZmO” m, m =10 ,M}b

I1) Yacmuuwt naxodsmcs 6 Henpepvl6HOM XAOMU4ECKOM 06U~
JHceHuu

1. BPOYHOBCKOE JIBUXKEHME — 1827 T.
meopust b.JI.— Dinwmetin— 1905 e.
onvimuas npoeepka— Ileppen (¢hp.)

AR,

—>
_r

¥4 X /

¥

n ymapoB — const

Y F=0

™M
M
o

Q
Il
2|
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@ Jugpdhyzua — camonpouseonvroe nepemeuiusanue eeujecme

~ - _|Ho Pb Mu
Z- 2| cuso, —
ra3oB JKUIKOCTENR TB. TeJT
(T ~ MuUH) (T ~ Henenamn) (1t~ rom)

Nuddysus 3asucut ot ¢° (ec ¢ T= 10, T)

@ Onpedeaenue cxopocmeil MoaeKya

meopem.— Kaaysuyc (nem.)— 2 noaos. XIX 6.
oxcnep.— Illmepu (nem.)— 1920 e.

A/

A
t_R—r
Uy u)R(R r)
L_S_s [T
v, oR
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II1) Yacmuuwt 63aumodeiicmeyrom opye ¢ opyzom

ITlpuuuna — 37€KTPOMarHUTHOE B3aMMOJCHCTBIE €
U sIIep COCETHUX MOJEKYI

f;n'r = fnp

T1PUMEPHI:
— CJIMMAHWE CBUHLIOBBIX LIVUIMHIPUKOB
— TIpUJIKIIAHUE CTEKJIAa K BOJE
— Tk Morancona
— CONPOTUBJIEHUE PACTKEHUIO U CXKATUIO
— Majast CXKMMAaeMOCThb TBEPABIX TeJ U XUAKOCTE

F — xopoTtkoneicTByloiasi, HO

1 1
fnp~7 fcm~r7

A F (pesynbtup.)

- ~ o -
/ N 7
/ Ny
1 \/
| | »
T >
\ \ r
\ /\rO
\ / \
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K 10/5 CTPOEHUE TBEPABIX, KNJIKUX
N T'A3OOBPA3HBIX TEJ

A3
HE B3AMMO/IEICTB.
JIETKO CKUMAEMBI
HET ®OPMbI
3AHUMAET BECb OFbEM
«bPOIATN»

BUrTeopotio®

Ammck

B3aMMOJCHICTBUE €CTh
OJIMKHU OPSIIOK
MaJjiasi CXMMaeMOCTh
¢opma — cocyna
€CThb 00beM
«KOYEBHUKW»

TBEPJIOE TEJIO
B3aUMOJICICTBUE CUITBHOE
JNaJbHUA MOPSI0K
(konebaroTesI)

He CXKMMaeMbl
ecTb (hopma, 00bEM
«OCEHJIBIE»

(naBIeHne
Siteg e ron®™
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M.K.T. TAEAJIBHOI'O I'A3A

| WneanbHblii ra3 |

(M) — MaJIeHBK. < l Ly S =05 fom

TBEPAbIC HIaPUKIN IIpHU CTOJKHOB.

CTOJIKHOB. a0COJIIOTHO yIIPYTHeE:

/;)l/o v, =
1 B=a
\\ﬁ\

ngnE

[OCHOBHOC ypaBuenne M.K.T. uz. raza (yp-ue Knaysuyca) ]

= 3p 3p 3pV
F=-+f="=-2_ 1
2n N 2N )
V
_ — pV

- —— ~——— — const B COCT. TEIMJIOBOTO PaBHOB.

——— N\ - 4 N
:—'__pV~T:>pV:kT(2):>T:szO
e it I N kN

T=0 (npu p = 0) — abcomtoT. HyJIb Temneparyp (f = —273 °C)
—2?3 Q 100 t°C

T=tC+273 HO Af = AT [ . | P>
0 273 373 T(K)
s 3 — -23 Mx
U3 (1)u (2): |E = EkT k=1,38-102 —— — nmocr. boibumana

K

\

[y paHeHue BoMbIMana } — CIIpaBeIJIUBO IS Ta30B,
I KMIKOCTENW U TBEPABIX TEJ

T — mepa E, , Ho T = 0 HenocTuxuma

Clcopocmb MONCKYA

MU _ 2T 5= 3kT — 6rictpee v cHapsaa! OnbITHAs
2 2 m, Tposepka — lllTepH (HEM.)

ol
w

E:
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K 10/6 T'A3OBBIE 3AKOHBI

p=2nE ~
3 _ N m

EZEkT /

JIx
YHUBepcaJibHasl ra3oBasi HocTossHHast — R= 8,31 ————

MOJIb - K
-V =" RT|— yp-ue M.-K
- ;
»Vy =—RT, V. %
m, M — const: M = % = % — ypaBHeHue K.
pV,y = = RT, 1 2
M
M30TEPMUYECKHI MIPOIECC
(3axon b.-M.)
T, m, M — const @5‘ RERRI __Menr.
pl /=
21
Py

m
v ™R
P =y

pVy=pV, = |p-V —const

m
v, =™ RT
P =y

IIpousBeneHue «p» TAaHHOM MacChl Ta3a Ha ero «M»
IMOCTOSIHHO, eCJIN « T» raza He MeHSIeTCsI

NU30TEPM B
P vV P
14 |—T T
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M 30BAPHBIII ITIPOLIECC

(3akon I.-JI.)
Sy =0
p, m, M — const M .
const H————
R 8 D
P
Ty, T T
m
V, =™ RT. 2 0
IA) M

«V5» naHHOU Macchl ra3a npu MOCTOSIH. «p» MPOMOPLIMOHATIEH « T»

M30BAPHI:
V p [ p[
—273 £ C T % T
V=V,d+ot), Toe o= L — TEPMUYECKUI KOOPOULIMEHT
273 00BLEMHOTO PACIIUPEHMSI

M30X0PHBI ITPOIECC
(3-u 1II.)

m ﬁ;g;g

V, m, M — const

pV =-"RT,
M ﬁﬂzgﬁ p~T
m 1) 2
V =—RT
1) w

«p» TAHHOI MACCHI Ta3a IPU MOCTOSH. « V> mponopLuoHaNIbHO « T»

NU3o0xoPhb:
T V T

— TepMUYeCKUil KO3 OUIMEHT TaBIeHUs

p p

0
X
o »

273 £ C
p=p,(1+7t), toe y=

273
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K 10/7 BHYTPEHHAA DHEPTUA

U:E,(M+EnM
= m 3 3 m
U=E1~NA-—=fkT~NA~ -R-T nns 1-atoMHOTO Tasa
M 25 <2 M 2M <

pabora < criocoosl AU — Temonepenaya

\ ) e

_ K TEIUIOIIPOB. KOHBEKIUA WU3IYUYECHUC

T—= _»r B e

0 — xon-Bo U nipm Temionepenaye

Cc-m- At — HarpeBaHUE, OXJIAXKIECHUE

qg-m — 71pu CropaHUM TOIUIMBA

=A-m — IUIaBJIcHUE, OTBEpACcBaHNE

= L -m — napoo0pa3oB., KOHJIeHCALIMsI

(Q > 0 ipu nornoweHuun, Q < 0 Ipu BBIACICHUM TEILIa)

PABOTA B TEPMOJANHAMMUMKE
®H306apﬂbu? npoyecc A PR

A=E-d-cos(F,d)=p. S d=p-AV
1

A>0,ecmn 7T
A<O0,ecmu y |

A=p-
PAVL L yes
S=p-AV

2 v,

@I/I3omepMuqecxuﬁ npoyecc

@B obwem cayuae
p

A = AS
ZAA = TAS 5
PR @I/I3ox0pﬂb1u npoyecc
vV AV =0=A4=0
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I 3AKOH TEPMOANHAMMUKHAN

-«

A

AU=0+A4

BHCLIH. I/IJ-[I/I AU = Q - Al'

80,81

M30BAPHOE PACLIMPEHHE WU30XOPHOE OXJIAXIEHUE
: Ao P , — D
S ?/ . v |
é % o v
°T=AU>0 0
=S AUl _Aysa 50 |F1=AU<0 _Q=-AU<0
VI= A >0 | ODIL V —const = A, =0 U, Bhuen.
W30TEPMUY. CXKATUE AJVABATHOE PACILIMPEHUE
: ) —— P
MEJI.
V
' —const = AU =0 =0
-0=-4 0 O0=-AU+ A4
Vi=A <0 V1T=4 >0 W
L»Bbm—csl ul

TEIIJIOBBIE JABUTATEJIN

T.I. — ycTpoiicTBa, rae yactb U — A
— OCHOBHBIE BUBI: TYPOMHHbBIC, TOPIIHEBbIC, PEAKTUBHBIE
— HCTIONIB3YIOT «A» pacIIMpeHns Ta3a Wi mapa
— COCTOST U3 Harpemar., pabouero Teja (ras, rmap), XoJaoAuJIbHUKA

I10T.

P (IJ1s1 UUKINY.)

A >A,
y A= A=A
(ECJII/I A <A .

TO XO.TIOIII/IJII)H
YCTaHOBKA)

W nEAnbHAS TEMIOB. MAIIMHA — CaAnn KapHO (op.) — 1824 1.

p
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K 10/8

B3AMMHBIE ITPEBPAIIEHWA
XKNJAKOCTEU N T'A30B

@Hacumermbui u Henacviuiennotl nap. Kunenue
napooOpa3oBaHue

a)rpu 1o0oii ¢°
0)co cBOOOIH. MOBEPX. X.

ucrnapeHue

HACBILLEHHBINA nap
(X. — map — gMHaAMM4. PaBHOB.)

HACBILLCHHBINA nap
(ucrapeHue > KOHAEHcAll.)

@ﬂamenue HacvlueHHo20 napa

p

Y 4

N\

KHIICHNEC

a)Ipu ° KuIl.
0)BO BceM O

P

B

n

obeMe

&

t .. 3ABUCUT OT JaBJICHUS
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HCHAaC. nap

p=n-k-T
(pT sacuer nTuTT)
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&



@ * Kpumuuecxasa memnepamypa

PA

R/

@Bﬂaolcnocmb 6030yxa

AOcoJioTHasE — napuurajibHOe JaBJeHUE BOISIHOIO Iapa
[ITa, MM pT. cT.]
OtHOCcUTENbHAA — @ = 2 100% (p= P 100%)
Po Po
p — TIapLuMaibHOE TaBJIeHME BOASHOTO Tapa Ipu JaHHOM ¢°
P, — JaBJIEHME HACBILLEHHOTO Mapa Mpu Toi xe ¢°
Touka pocel — TemmepaTypa, Ipu KOTOpOii map

CTaHOBUTCA HACBIILICHHBIM

IIPuBOPLL

—>
A

TUTPOMETp | MICUXPOMETP

3HaueHue BIaXHOCTH — ... <cTp. 190>
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K 10/9* ITOBEPXHOCTHOE HATAXEHMUE.
CMAYMBAHUE. KAITWJIAPHOCTD

@Hosepxuocmuoe Hamscenue

-0 - - _- -

- - ,/_I\ - - - T -7 Moriek. moBepX. CJI0SI CTPEMSITCS |,

__ o 1% - ___4504_; - = pnAcA < pBHyTpA = fnpmﬂmm Tj

- __—: - /_ LE‘ - = CO3JaeTCsl CBOEOOPa3H. HATSKEHUE
- — T - T R=0O -

@ ITlosepxnocmnas suepeusn

Ecnu M. nepemelii-cs BBEpX, TO COBEPIL-CS «A» IPOTUB «R»
= M. nony4aer suepruto E,
LE, = U, — noBepxHOCTHasl SHEPrus
Uu,~-S=0U,=0-§

6 — K03(]d. NoBepx. HATSKEHUs G = f (BUga X., 1)

y
£, [Mpunuun min E: Bce Tena
crpemsarca K II.Y.P., no IL.V.P.
npu E — min
U -min, ecniu S-min — X. cTpe-
. MUTCS IPUHATH (GopMy 11apa

>

E -min [

@Cll./la NOBGEPXHOCMHO020 HAMANCCHUA

Onwr: F, ~1/= F,=0-1

il H
----Cl- F_ [o]=—
- _—_:_—_s: al M
] S F narpasi1. o Kacar. K IOBEPXH. XUIIK.
X
%/—J
=5, | TPaHUIIE TIOBEPXH. CJIOS
-~

l
e

A=2Fx=-U, -U,)=—(c-2S,-0-25))
2Fx =20(S, - S,) = 20x/
F=ocl
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@Cmauuearme

— cTekio (c)

1,2, — PTYTb He CMauMBaeT CTEKIIO

D
f.,>f., — BOIa CMauUBAET CTEKIIO
b

CMAayuB. K. CTPEMATCA pacTCubCA,

HecMau. X. — CTSIHYTbCS B 1lap
0 — KpaeBOM yroJ

MCKPUBIJI. ITIOBEPXH. 2K. — MEHHUCK

ITox nevictBuem XF,

c03IaeTcsl TOMOTHUTEIbHOE
(1amacoBckoe) AaBieHUE =
- - -= - - noabeM (OIyCKaHME) XK.

B2 SN @% p_Ff_ol _oc.mw o
/,’ \\\\\ \ 1 - - nr) - ’
Sy 1P 5
- - —\: ;V\/_’—/ (SI'IOBC]JXHA x = S, )

Kanuul.

ITogbem (omyckaHue) K. MPOMCXOAUT OO TeX MOp, IIOKa

P, =pgh = —pgh = |h =2
r

pgr
3HaueHue — TpoMoKallKa, (GUTUIb, TTOJOTCHIIE, KUPIINY,
NUTaHuEe pacTeHUli, 00OpOHOBaAHUE, ...
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K 10/10 CBOVICTBA TBEPABIX TEJ

@Ceoﬁcmea Kpucmananos
MOHOKPHMCT.
_y Kpuctamt. <{ P @
TB.TeNna < MOJIMKPUCT.
aMopHbIe

1) YACTHULBI PACITOJIOXKEHDBI YITOPAJOYEHHO

8UObL KPUCMANN. PEULeOK: »
a) nonusle (NaCl) B) Mmetayuny. (Cu) L
0) aToMHBIE (aIMa3) T') MOJIEKYJISIpH. (J1eH)

2) OBIIAJAIOT HOJIMMOPOHU3MOM
(obpaszosanue pazruyH. cCmpyKkmyp 00UHAK08. amomMami)

aMa3 < C » rpadur
a) TB. TEJIO, AParol. KaMeHb a) MSITKMIA MUHepaJl
0) He IIPOBOIUT 3J1-BO 0) MPOBOAUT JI-BO
B) CrOpaeT B CTPye KUCIOP. B) JI€JIal0T OTHEYIIOp. [JIMHY

3) AHM30TPOIMS (U1 MOHOKPUCTAIIJIOB)
(HeoOduHakoeocmbs Gu3uy. c80lUCM8E N0 PA3HbIM HANPABACHUSIM)

¥ ¥ X X

MMPOYHOCTH TETUTONPOBOAHOCTY  JIMHEIH. pacIIvp. OINTHYeCKast

JIETKO
— v ﬁ
TPY/IHO Dﬁ)’/f W < rpacur —»cnaH.
Q/

TEIRIYp

: mmaT
&
ciaona

CBOHCTBA AMOP®HBIX TEJ (BAP, KAHU®OJIb, CTEKIIO, ...)

— HET CTPOToro mnopsiaka (ecTb OJMKHUM IOPSI0K)
— M30TPOITHBI

— He UMEIOT MOCTOSIH. ¢° M1aBJ.
— IIPU MOBBILIEHUHU ¢° TeKYT (3aCTBHIBLIME KUIKOCTH)

@* Tenaosoe pacwupenue

, i
0°Cr—m0 |
t°C ! | -

1=1,(1+Bt) S =5,(1+21) V =V,(1+3p1)
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@ * Jleghopmauua. Mexanuueckoe Hanpsiicenue
Jegpopmanusa — n3meneHvie GopMbl WK « V5 1o JEMCTB. BHELTHUX CHJT

I’ _____________ <—._>-}(;rr'r:-}(1"1p F FZanp+ OTT :—kx
? """""" o>/ >/, (3-1 T'yka)
SRR s SV AN e N
———————— 0

rO

Bunanbo nE®OPMALM U
PACTSIKEH. cxaTtue CIIBUT Kpy4yeHue U3ruo
(Tpochl, 1ierm) ! (KOJIOHHBI, CTeHbI) — (OONTHI, 3aKIeNKK) ' (TaifKu, BaJbl, och) | (MOCTBI, GaIKu)
Al — abCcoJIOTHOE yIUTMHEHKE

b Al
I:'

/ 1 € =— — OTHOCHUTCJIIbHOC YAJINHCHUE
[ 1 0

F,

y

O =

— MCX. HaAIIpPAKCHUEC

Ynpy20cmb — CBOMCTBO TeJI BOCCTaHaBI. (hopMy (pe3rMHKa)
naacmu4Hocms — CBOMCTBO TeJI He BOCCTaHAaBI. (popMy (IIACTUIMH)

G A D OA — obnacTsb yrpyrux aedopmanuii

Swp[ T/ % Os — Tpeiel ynpyroctu

o | B BC — obGmacTb TeKy4yecTd MaTepuana
a1 C Op — mpenen NpoYHOCTU

0 > XPYIIKOCTh — CBOWCTBA TeJl pa3pyllaTh-

cs pu Majoil nepopmanuu

@3alcou Iyka

yuyacToKk OA: 6 ~e = o=FE-¢

EZE.AI:F:L'S.A[ F ~ Al
S A A
F.l, H
= _ El=— =11
E Al moy.ib FOHra. LE] N a

F xapakTepusyeT COIPOTUBISIEMOCTh MaTepuana aedopManun
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K 10/11

DIEKTPOCTATUKA (4. T)

@QJtelcmpuuecxuti 3aps0

q — <ctp. 228> ’; @ o

n ‘qe‘ = ‘qp‘ = Guin

4_@...@.> <@ @) @) o (e

-+ -+
Y =

©

T

ONEKTPU3ALLUA

+q

@3alcon COXpaHeHus 3apsaoa

¢, +q, +q;, +...+q, =const — <ctp. 231>

@3alcou Kyaona

— 4+ — + -

+ — + =+

—Vca TpEHUE i y;ap 6’

COIIPUKOCHOBEHUE U T. I.

-9

-1 F~q, “11"“12‘
F ~
F~q, P2
1 al-lg
ffff Bt 2| haowk 1"22
q,C -~ _AN
;l ;./’ ,/b — <cTp. 233>
—————————— E=2" JUBJIEKTPUY. TTIPOHULIAEM. CPEIbI
cpeze.
po el
er
4_231? ........................... + qu » lg] = Knea.c

212 k:9.lo9kl'ql-;ﬂ (13 oribITa)
1

*(WUnorpa k =

rae

bl

ne,

g, =8,85- 10"2m — 3JIEKTP. TIOCTOSIH. )
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@Qﬂexmpuuecxoe noae

bauzkon. u geiictBue Ha paccet. — <mogap. § 91>

DAPATENT — MAKCBEJLI:
— KaXKIbIi 3apsii CO3IAET BJ1. TI0JIE;

— B3aMMOJICHCTBYIOT I1OJIE — 3apsifl
— 9J1. [10JIe MaTepUAIbHO (PaIHOBOIHBI)

— TJI. CB-BO — JICUCTBUE HA «g»

KakK

@Hanpﬂolcefmocmb INEKMPUHECKO20 NOAA

F OI1BIT: .

/ F~qg>= E:F — <ctp. 242>
q
‘+q_ < Q B B
H B
=™
F_k-0]lg _, 10 0]
E =—= =k— = k= R
T ‘q‘ 8"2 ‘q‘ k8r2 ETALuA kerz (r> Luapa)

IIPrHLMIT CYNEPOO3ULMY TTOJEN: E

. - M+ —><F
E:E1+E2+E3+ - -

+4, 0= 20y,

@Ibadmuecxoe uzobpaxycenue noaeii

E //!E JIuHuM HanpPSLKEHHOCTU — 3TO ...<cTp. 244>
// ~  — umeror Havano (+) u KoHen (-)

— HE IIEPECEKAIOTCA
/

83
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K 10/12 DIEKTPOCTATUKA (4. II)

@P aboma cua IACKmMpPoOCmMamu4ecCKoeo noas
DINEKTPOCTATUYECKOE TMOJIE MOTEHLMAJIBHO:

a) «A» He 3aBUCUT OT (POPMbI TPAEKTOPUU
0) «A» 1Mo 3aMKHYTOMY KOHTYpYy = 0

[+ 3E>_ A”:f"S'COS(&:l,Sl:U'Ad
._:: 1/T > : 4,,=0, Tk cos o =0
+ 1 <G 7 _ A=A, + A, =qgEA
= | AT gBleosa=abNd
— e 4, =—gEAd> 4, =0
Y d
!
@Homermuaﬂ

A=qEAd = qE(d, - dy) = ~(qEd, - qEd,) Wp=qEd — motenu. oxep-
MO 3.CD.: A=-AWp=—(Wp,—Wp,)| M4 3apsna b JTAHHOU T-Ke€

OJIS.

Wp 0 — ypoBeHb Wp — oTpunarenbHas IUlacTMHA

— =@ | — (He 3aBUCUT OT ¢, a TOJLKO OT I10JISI) — MOTEHLIMA
q ... <cTp. 255>

(sHepeemuueckas xapakmepucmurxa noas)

(3) Pasnocmo nomenyuaaos

A=-Wp, —Wp)) =—(q9, —q9,) = 9(¢, — 9,)

— <ctp. 255> — HE 3aBUCUT OT BbIOOpa

¢ -9, =U=
bR 0 — ypoBHs Wp

N

@Edunuubt oulU

q E H B
acto «F» He B —, aB —
K’ M

B_JAx _Hwm_H
HOM Kim Kiwm Ki
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@ * Ilomenuyuaa noas moueunozo 3apsaoa (wapa)

q ¢=0, eciu r — o= TOYKM
¢, =K or HYJIEBOTO IMOTEHLMANA HaX-Csl
Ha OECKOHEYHOM yIaJeHUH OT

R, JIAHHOTO 3apsijia

@3Halcu @. @ HecKoabKux 3apa0oe
(¢ — cKaJigp, HO MPUITMChIBAETCS 3HAK + WU —

¢ > 0, ecniu g+ ¢ <0, eciu g—

.ql
=20 T, T £...

oqz

(1) Cesze Eu U
A _, =qgEAd
_ 2 =4 gEAd =q-U
L g 2. ATV
—o0——Ppo—>» F
> E:E
Ad

Qxeunomeuuua/tbnbte noeepxnocmu

O.I1.I1. — moBepXHOCTHU, Y KOTOPHIX « ® » ONMHAKOBBI
BO BCEX TOUKaX

¢ =0,,ecii A=0= coso=0= DO.ILII. L nuHUsIM HaNpsIKEH-

HOCTH

+ + + *F +
> ®
> 0, *
Ll
> + @0 +
> +
> + + + o+ 4+

MOBEPXHOCTh IpoBogHuKa — D.I1.11.
(¢, =9,)
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K10/13 DJEKTPOCTATHUKA (4. IIT)

@Hpoeodmmu 6 IAeKmpu4eCKom noqae

#; B

_E  + Ha e neiictByer F = ek, .
+=—-- 13| — KpaTKOBp. TOK, MIOKa —>

_ + E - -| E,=0 |+
== > 0= — >

_ ¥ (MHaye B MPOBOAHUKE _ +

— 7| wen 61 TOK, BBTENATOCH r'g

| _€———— | > / TCHJIO) \

9J1. CT. 3alllUTa 3J1. CT. UHAYKIIMSI

, CDo g}@ EOICHED)
%:@ >

(2) Jlusaexmpuxu 6 3. noae

JI. 0cnabasa0T OCHOBHOE TOJIE B € PaA3 (€hpy =81 5 Epm =7 )
ITPuYMHBL @
a) MOJISIpHbIE AUIIOIN
NaCl
OROEI =
—_—> -
< Q © m o
L= Oﬂ "} P ‘E o o oo
E e =0 NOJIAPU3ALU E. .. #o
0) HEMoJISIpPHbIE TUIIOIN
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K10/14 DJEKTPUYECKHI TOK. 3AKOH OMA.
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K 10/15 COEAVHEHUE ITPOBOJHUKOB
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DJIC. 3AKOH OMA I 3AMKHYTOMH IIEIUA
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K 10/16 TOK B ITOJYITPOBOAHUKAX
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K 10/17 DJIEKTPUYECKHAMN TOK B DJIEKTPOJIMTAX
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KOHTPOJIBHBIE BOIIPOCHI



MOJIEKYJIAPHAA ®U3UKA
KBBK-10/1

1. ChopmynupoBaTh OCHOBHBIE TTo1oxeHuss MKT.

2. [lepeuncauTh ONpssMble 1 KOCBEHHBIE JOoKa3aTelbCTBa | moso-
xkenuss MKT.

3—6. YTo HaA3BIBAETCS OTHOCUTEIBHON aTOMHON MAacCOM, KOJIU-
YeCTBOM BEIIECTBA, MOJIEM, MOJISIPHOI Maccoii?

7. Kak HaliTu MOJISIpHYIO Maccy BellleCTBa, UMesl Taoiauiy MeH-
neneeBa? B yem oHa usmepsercs?

8. Kak mokas3aTb, YTO MOJIEKYJIbI ABUKYTCSI?

9. UeM 00BSICHUTD, YTO JBA PSIIOM PACHOJIOXKEHHBIX aToMa MpU-
TITUBAIOTCS APYT K Apyry? OrrankuBaioTcs?

10. IIpuBeauTe mpuMepsl, CBUALTEILCTBYIOIINE O HATUUYUU CUI
OTTaJIKMUBAHUS U TPUTSKEHUST MEXIY aTOMaMM.

11. HapucoBaTh rpa¢puK B3aMMOIEHACTBUSI aTOMOB.

12. YTto Takoe uaeanbHblii ras?

13. YpaBuenue Kinaysuyca u boiabumana.

14. Kakoe cootHomeHnue mexnay f°C u K? ITouemy Henb3s mo-
CTUYb aOCOIIOTHOTO HYJIS TeMmepaTtyp?

15. YpaBuenue MenneneeBa—Knaneiipona n KiamneiipoHa.

16. ®opmynupoBka u popmyia 3akoHa boits—Mapuorra. Ka-
KOMY IpPOLIECCY OH COOTBETCTBYET?

17. To xe o 3akoHe I'eii—Jlioccaka.

18. To xe o 3akone Illaps.

TEPMOIANHAMMKA
KBBK-10/2

1. Yto Ha3bIiBaeTCs BHYTpeHHeM aHeprueii? YeMy paBHa BHYTpeH-
HSIS DHEPTUS OMHOATOMHOTO Taza?

2. Kakue Bbl 3HaeTe ciocoObl M3MEHEHUSI BHYTPEHHE dSHEepPTIun?

3. Kak HaiiT KOJW4YeCTBO TEIJIOTHI IIPM HAarpeBaHWU Tejia, CTO-
paHuM TOIUIMBA, IUIABJIEHUM, IapooOpa30BaHUU?

4. Kax HaliTX KOJIMYECTBO TEIUIOTHI MPU OXJIAXKACHUM, OTBEPIE-
BaHWM, KOHAEHcAIn?

5. Kak B TepMoamHaMuKe HaliTM pabOTy rasa Ipu uM300apHOM
npouecce? Mpu APYrux mporeccax?
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6. @opmyia I 3akoHa TepMOIMHAMUKI. B Kakmx ciryyasx Kaxmast u3
BEJIMYMH, BXOASIINX B (hOPMYILy, IIOJIOXKUTENIbHASA? OTpULIaTeIbHAs?
paBHa HYy/110?

7. YTto Takoe TerioBoit aBuraresb? Kakue BUIbl TEIJIOBBIX ABU-
rateseil 0biBaloT? M3 KaKux OCHOBHBIX YacTel COCTOST?

8. [Mouemy KIIJI terutoBoro asurareiss He MoXeT ObiTh 100%?
Yemy paBen KIIJI noeanbHOro TEIJIOBOrO IBUTATENS?

9. Kakue ObIBalOT JiBa BUla MapooOpa3oBaHUsl U UeM OHU B MPUH-
LuIe orauyarorcs?

10. Yto Takoe HaCBIIIEHHBI M HEHACHIILIEHHBII map?

11. Kak 3aBUCUT TemrepaTypa KUIIEHUs OT BHELIHETO JAaBJICHUS
U nouemy?

12. Yto Ha3biBaeTcsi aOCONIOTHONH M OTHOCUTEJNbHON BaXXHOC-
ThIO BO3ayxa?

13. [Touemy 3HaHMe aOCOJIOTHON BJIaXHOCTU HEIOCTATOUYHO?
Kax Ha3piBaioTcs mpuOOphI, CayKallue IJIs1 OIpeaeeHUs BIaXKHOCTU?

14. IlepeuncanTh CBOMCTBA KPUCTA/UIMUECKUX U aMOP(HBIX Tel.

15. Yro nHaswiBaeTcs noauMopdusmom? IlpuBectu npumep.

16. Yro naswiBaercs anusorponueit? [IpuBectu mpumep.

DIEKTPOCTATUKA
KBBK-10/3

1. Yto Ha3bIBaeTCs DJIEKTPUIECKUM 3aPSIIOM?

2. Kakue sneMeHTapHbIe YaCTUIIBI O0YCIOBIMBAIOT HAJIMYME 3a-
psna y Tena? Kak onu 3apstkeHbl? Kak oHM B3aMMOIEHCTBYIOT APYT
¢ apyrom?

3. YUro Takoe snexkrpusanusi? Kak ee ocyliecTBUThH?

4. YTO 3HAUMUT: TEJIO 3apSIKEHO MOJOXUTEAbHO? OTpULIATEIbHO?

5. ChopMynupoBaTh 3aKOH COXpaHEHMSs 3apsiaa.

6. ®opmynupoBka u popmyia 3akoHa Kysona.

7. Yemy paBeH ko3¢ duuueHT k? YTo Takoe €?

8. CBoiicTBa 3J1€KTPOCTAaTUYECKOIO IMOJIS.

9. Yto Ha3bIiBaeTCsl HAMPSXKEHHOCTbIO 3JEKTPUYECKOTO MoJisi?
Enunnua HanpsckeHHocTy. Kyna HanpasneH Bektop E ?

10. ®opmysia HANIPSIKEHHOCTH T10JIsI, CO3JaHHOTO TOUEUHBIM 3a-
pSiIOM, 1LIapOM.

11. OnpeneneHue ¥ CBOMCTBA JIMHUI HAIIPSIKEHHOCTU (CUJIOBBIX
JIMHWIA) DJIEKTPUYECKOTO 1O,
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12. B yeMm 3aki04aeTcs IPUHILUI CYIIePIO3ULINY I1OJIeii?

13. Yto Ha3bIBaeTCs MOTEHUMAIbHLIM I1ojieM? [IprMephl moTeH-
[IUAITBHBIX TTOJIEH.

14. Onpenenenue, hopmyia U eAMHUIA TOTEHIIMAIA.

15. Onpenenenue, popMysia U eIMHUILA PAa3HOCTU ITOTEHIIMAJIOB.

16. ®opmyJia noTeHLMAaA [10Js1, CO3IAHHOIO TOYEYHBIM 3aPSIIOM,
mapom. Dopmya, cBA3BIBAIONIAS HAMPSDKEHHOCTh U HAMIPsSDKeHUE.

17. IToyeMy OTCYTCTBYET MOJI€ BHYTPU CTaTUUYECKU 3aPSIKEHHOTO
MIPOBOJHMKA?

18. Kak BenyT ce0s1 IMAJIEKTPUKU B 3JEKTPUUIECKOM IoJje?

19. Onpenenenue, eauHua U Gopmyia 3JEKTPOEMKOCTH Yeau-
HEHHOTO MPOBOIHUKA.

20. OT 4ero 3aBUCUT 2JIEKTPOEMKOCTb IIPOBOJHMUKA?

21. Yto Takoe koHaeHcaTop? B uem mpeumylnecTBO KOHIEHCa-
TOPOB Tepel YeANHEHHBIM ITPOBOIHUKOM?

22. @opmyia 3JIeKTPOEMKOCTH KoHaeHcaTopa. Dopmysa 3J1eKT-
POEMKOCTH TIJIOCKOTO KOHIEHCATOpa.

23. Kak HalTU 3JIEKTPOEMKOCTb IIpM IIOC/IE€NOBATEIbHOM U IIa-
pajuIeIbHOM COeTMHEHUM KOHIAEHCATOPOB?

24. @opmyia 3HEPIUU 3apsSKEHHOIO0 KOHAeHcaTopa.

IIOCTOSIHHBIN TOK
KBBK-10/4

1. Yto Ha3bIBaeTCS 3JIEKTPUUECKUM TOKOM?

2. KakoBbl yCJI0BMS CYILLECTBOBAHUS 3JEKTPUUECKOr0O ToKa?

3. JleiicTBUS 2IEKTpUYECKOro ToKa. B yemM oHu 3akitodaroTcs?

4. YTto Ha3bIBaeTCsl CUJION ToKa; (popMyia CUJIBI TOKA; eAMHMLIA
CHMJIBI TOKA; KaK Ha3bIBaeTCs MPUOOpP IS U3MEPEHUs CUJIBI TOKa U
KakK OH BKJIIOYAeTCs B LIEMb?

5. KakoBo HampaBieHue Toka?

6. Kak cBg3aHa cuja TOKa ¢ BeJIMYMHAMU MUKpoMupa?

7. C Kakoil CKOPOCTbIO ABUTAIOTCS 2JIEKTPOHBLI B IIPOBOAHUKE?
pacmpocTpaHseTcs 3JIeKTpudecKoe mose?

8. Uto mpeacTasiseT cO00I 2JIEKTPUUYECKUM TOK B MeTaJlIMyde-
CKOM IIPOBOJHUKE?

9. Yto HasweiBaeTcs HampsskeHueM? Dopwmyna, eqMHUIIA HATIPs-
xeHusa. Kak HasbIBaeTcs MpUOOp, CIyXKAIIMK IS M3MEPEHMUS Ha-
MPSKeHUST M KaK OH BKJIIOYAETCS B LIETIb?
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10. 3axon Oma mis yyactka uenu (dopmyna, rpaduk, BOJBLT-
aMIlepHasi XapaKTepUCTHUKA).

11. Yto HasbiBaeTcsa compotuBieHueM? EauHuina m3amepeHUs
COIIPOTHUBIICHUSI.

12. OT 4yero 3aBUCUT COIIPOTHUBJIEHHE mpoBomHuka? IlpuBectu
Gopmyy.

13. Yto Takoe yaelibHOE COIIPOTUBIIEHUE, €IUHUIIBI €r0 M3ME-
peHus?

14. Kaxk 3aBUCUT COIIPOTUBJIEHME IIPOBOJHUKA OT CUJIbI TOKA U
HanpskeHus? (HapucoBath rpacduku 1 OOBbSICHUTS. )

15. Kak 3aBUCHUT CONPOTUBJIEHUE MPOBOIHMKA OT €ro TeMIlepa-
typh1? IIpuBectu popmyiy.

16. Yro Takoe cBepxmpoBoanmocTh? Hapucosats rpaduk.

17. 3aKoHbI TOCJIEI0BATENBHOTO COEAMHEHMS TTPOBOIHUKOB.

18. 3aKoHBI MapalyieIbHOTO COeAUHEHMS IIPOBOAHUKOB.

19. ®opmyabl pabOThI, HEPTUHM, KOJIMYECTBA TETUIOTHI, BBIIES-
IOIIMXCSI B TIPOBOJHUKE TIPU TIPOXOXKIECHUN 3JIEKTPUIECKOTO TOKA.
20. ®opMyIbl ¥ €TUHUIIBI MOIITHOTO 3JIEKTPUUYECKOTO TOKa.

21. Yto nHaszpiBaerca DJC mcTOYHMKA, B 4YeM OHA M3MepseTCs,
Kak omnpenensiercss DJAC Ha ombiTe?

22. Y10 Takoe UCTOYHUKHU TOKa?

23. 3akoH Oma m1sl 3aMKHYTOH LICIIN.

24. Yto Takoe KOpoTKoe 3aMbiKaHue? Dopmysa CUIIbl TOKA MPU
KOPOTKOM 3aMbIKaHMH.

TOK B CPEJIAX
KBBK-10/5

1. Yto Takoe ayeKTpoIuTUUYecKass AUCccoLalus, JIeKTPOan3?

2. Yto sgBIsIETCS MCTOYHUKOM 3JIEKTPUUECKOTO 3apsiga B DJIEKT-
posuTax?

3. Kak 3aBHCHUT CONPOTHUBJIEHUE BJIEKTPOJIUTA OT TeMITepaTyphl
(popmyna, oObsicHeHUE)?

4. ®opmyna 3akoHa Dapajest 111 DIEKTPOIU3A.

5. IIpumepsbl MCHOIB30BAaHUS JIEKTPOJIM3a B TEXHUKE.

6. 'az — 310 IpoBOAHUK WK U30aATOp? OTBET 0OOCHOBATD.

7. Y10 Takoe MoHM3aLUsA? UOHU3ATOP?

8. [IpuBecTu mpuMepbl ra30BbIX Pa3psaOB.

9. Kak MOXHO c03/1aTb 3JIEKTPUUYECKUIA TOK B BaKyyme?
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10. Yto Ha3bIBaeTCsI TEPMOIIEKTPOHHOM amuccueir? Yro takoe
JNIBOMHOM CJIOi?

11. HapucoBaTh BOJIbT-aMIIEPHYIO XapaKTepUCTUKY AUOMA.

12. IlepeuncanTh CBOMCTBA 3JI€KTPOHHBIX ITYYKOB.

13. Kak ycTpoeHa a1eKTpoHHO-1y4YeBas Tpyoka? I'me oHa mpu-
MeHsieTcs?

14. Ilepeyncnure NpUHLUNIKAAIBHbBIE OTAMYMS TTOJYIPOBOIHUKOB
OT METAaJIJIOB.

15. Kak ocyuiecTBisieTcs COOCTBEHHAs IPOBOAMMOCTD MOJIYIIPO-
BOIHUKOB?

16. Yrto Takoe MmoyrnpoBOIHUK n-THUITA?

17. YTo Takoe moaynpoBOIHUK p-TuIa?

18. Hapucyiite rpacduk p—n nepexoja.
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TU®OEPEHIIMPOBAHHBIE 3AJIAYU



3AJAYN HA ITOBTOPEHHUE. «<KUHEMATHUKA»

T 10/1

1. ITpu 06roHe aBTOMOOWMIIb CTAI ABUTaThCst ¢ yckopeHueM 0,6 M/c? u
yepe3 5 ¢ goctur ckopoctu 23 M/c. Kakoii myTh Ipolies aBTOMOOWIb
3a 9TO Bpems?

2. IMoe3n mBurancs co cKopocThio 54 kMm/4. [1pu TopMoXeHUH 10
nonHoi ocrtaHoBku OH mpoien 500 M. OmpenenuTbh YyCKOpPEHUE U
BpeMsI IBUKEHUS.

3. IToe3n pBuxkeTcst oT octaHoBKU U mpoxoauT 30 m 3a 10 ¢. Ka-
KYI0 CKOPOCTb IIpMOOpPEN M0e3 B KOHIIE 3TOro ImyTu?

4. C Kakoii CKOpOCTbIO ABUTaJjICs MOe3[ A0 Hayajla TOPMOXKEHUS,
€CJIM IPU TOPMOXKEHUM OH IIPOIIE A0 OCTAHOBKM 225 M C ycKope-
nueM 0,5 m/c?? Haiitu BpeMst TOpMOXKEHUSI.

5. Karep mBukeTcs co ckopocThio 72 kM/4. Ilpu TopMoxkeHHU
10 TIOJIHOM ocTaHOBKM OH mpoiuen 200 M. OnpeaeauTs yCKOpeHue 1
BpeMsI TOPMOXKEHUSI.

6. PyxxeiiHast mmyJist ABMKETCSI BHYTPU CTBOJIA IJIMHOI 60 cM B Te-
yenue 0,004 c¢. HaitfTu ckopocTh IIyju IpU BbLIETE U3 CTBOJIA U yC-
KOpEeHME ee ABMKEHUS BHYTPU CTBOJA.

7. LInpKoBOIt apTUCT TIPU MaJeHUHN B CETKY UMEJI CKOPOCTh 9 M/C.
C KakuM YCKOPEHHEM U CKOJIbKO BPEMEHU IPOMCXOIUIO TOPMOXKE-
HUe, eCJIU 0 MOJHOM OCTAaHOBKM apTHCTa CeTKa IIporHyjaachk Ha 1,5 m?

8. CaHKU CKaThIBAIOTCS C FOPHI IJIMHOM 72 M B TeueHue 12 ¢. On-
penenuTh YCKOPpEeHNEe CaHel M CKOPOCTh UX B KOHIIE ITYTH.

9. TpamBaii mBUTANCS CO CKOPOCTBIO 12 M/C 1 OBLIT 3aTOPMOKEH B
teyenne 1 MuH. HaiiTu nuHY TOPMO3HOTO TTYyTH, CUMTAsT NBUKEHME
TpaMBas paBHO3aMeICHHBIM.

10. IToe3n mpoiien oT ctTaHUMM paccTostHue 1,5 KM. 3a 3TO Bpe-
Ms OH pa3BMJI CKOPOCTb 54 kKM/4. OmpenenuTh yCKOpPeHNEe W BpeMs
pa3roHa rmoesa.

11. ABTOMOOW/Ib IIPU ABUKEHUM CO CKOPOCTBIO 36 KM/4 OCTa-
HaBJIMBaeTCsI TOPMOXKEHMEM B TeueHUe 2 ¢. Kakoe yckopeHue momy-
JaeT aBTOMOOMJIb ITPY TOPMOXKXEHUN M KaKOe PACCTOSTHUE OH TTPOXO-
JIIUT 0 OCTAHOBKU?

12. Kakoit myTb MmpoiiaeT Karep, €Cid OH OyHeT ABUTaThCs 5 C
C TIOCTOSTHHOM cKopocThio 10 M/c, a 3aTeM 5 ¢ ¢ TOCTOSTHHBIM YCKO-
penuem 0,5 m/c??
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13. HauaB mBuraTbcs, TeJO OOCTUTIO ckopocTtu 50 M/c, Tpoiias
nyTh 50 M. OnpenenuTb BpeMsi, 3a KOTOPOE TeJI0 MPOLLJIO 3TOT IIyTh.

14. Iynsa, nersamas co ckopoctbio 400 M/c, ymapuiach o aepe-
BSIHHYIO IOCKy U yriayownach B Hee Ha 20 cM. CKOJIBKO BpeMEHM
JBUTAJIaCh ITyJIsl BHYTPH JOCKU?

15. ITo nmony katutcst wap. Ero HavanpHast ckopocth 1,6 M/c, a
yckopeHue — 16 cm/c?. Uepe3 CKOJIBKO CEKYH[ Lap OCTAaHOBUTCS?
Kak maneko oH mpoxaTutcs?

3AJJAYN HA ITOBTOPEHHME. « IMHAMMUNKA»
T 10/2

1. ABToM0OOMIIb Maccoit 10 T mBuraercs ¢ yckopenuem 0,4 m/c?. Uemy
paBHa cuiia TSTU aBTOMOOuMIs, eciu cuia TpeHus 1000 H?

2. KaTtep maccoii 5T Tporaercst ¢ Mecrta ¢ yckopeHuem 1 m/c2.
Kakyro cuiy Taru pa3BuBaeT MOTOpP KaTepa IMpPU OTOM IBIKEHUH,
ecin KoapduuueHt tpeHus 0,2?

3. ITaccaxupckuii noe3n maccoil 400 T IBUXKETCS CO CKOPOCTHIO
54 xm/4. OmnpenenuTb CUIYy TOPMOXEHMSI, €CIM TOPMO3HOH IyTh
noesaa 150 m.

4. KakoBa Macca caHei, ecId OHM ABUTAIOTCS IIOJ IEUCTBUEM
cunbl 30 H ¢ yckopenuem 4 m/c?? KoapduumeHT TpeHUs 10I03beB
o cHer 0,2.

5. C KakuM yCKOpPE€HMEM JBUXKETCS aBTOMOOMJIb MPU TOPMOXKE-
HUM, ecad KO3 ULMEHT TPeHUsI ero Koyuec o gopory paseH 0,3?

6. ABroMoOwmwIb Maccoil 1000 Kr, IBUTAsCh U3 COCTOSIHUS IIOKOSI,
npoxogut 3a 5 ¢ myth 50 M. UeMy paBHaA cuJia TSITU, €CJIM CHIa Tpe-
Hus 500 H?

7. ABTOMOOMJIb MACCOI 5 T, IBMXKYILIMIACS CO CKOPOCThIO 36 KM/4,
OCTaHOBJIEH TopMo3aMM Ha nytu 12,5 m. Onpeaeauts cuiy TOPMO-
KEeHUS.

8. [ToaBelieHHOE K JMHAMOMETPY T€JIO MacCOi 2 KT ITOJHUMAET-
csI BepTUKAIbHO. YTO MOKaxkeT TMHAMOMETP TMPH MOIBEME C YCKOpPEe-
HueM 2 M/c?? TIpu paBHOMEPHOM Toabeme?

9. IMoesn maccoit 800 T uaeT co ckopocThio 54 KM/4. Yepes CKOJb-
KO BPEMEHM OH OCTAaHOBUTCSI IO JEHCTBMEM TOPMO3SILEH CHIIBI
B 10° H?
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10. Tpamsaii maccoii 20 T, OTX0as OT
OCTaHOBKM, Ha paccTosiHUM 50 M pa3Buil
ckopocThb 8 M/c. OmpeneuTb CUITY TATU
JIIBUATaTeIell TpaMBasi, €CIv KO3 huLu-
ent tpeHus 0,036.

11. OnpeneauTs YCKOPEHUE U CUILY
HATAXEHUA HUTHU, €CIU m, = 8 KT, m,
m,= 12 xr (puc. 21).

12. C xakoii cumoii rpy3 B 10 kr ga-

BUT HA IOACTAaBKY, €CJIM OHA BMECTE C m,
IPY30M: a) HOJHMMAETCSI BEPTUKAIBHO
BBepx ¢ yckopeHueMm 0,4 m/c?; 0) IBIKET- Puc. 22

cs paBHOMEPHO; B) OIyCKAaeTCs € YCKO-
penuem 0,2 M/c?; T) cBOOOAHO TTagaeT?

13. OnpeneanTs YCKOpeHME U CHUJIY HATSXKEHUSI HUTHU, €CIU
m, = 6 xr, m, =4 xr, Ko3QGUUUEHT TPeHUs NePBOro 6pycKa o CTON
0,2 (puc. 22).

14. IlapaloTucT, JOCTUTHYB B 3aTSKHOM IIPBIKKE CKOPOCTH
55 M/c, pacKpbUI TTapallioT, MOCJe Yero 3a 2 ¢ CKOPOCTh €r0 YMEHb-
muaach 10 5 M/c. Haiitu ety HaTS>KeHMST CTPOTIOB Tapaliora, ecliu
Macca mnapamorucrta 80 Kr.

15. XokkeitHas 1aiida, CKOAb3s1Iasl IO ITOBEPXHOCTHU JIba paB-
HO3aMeIJICHHO, oCTaHOBMIAaCh, mpoiasa 50 M. OnpenenuTsh Hadallb-
HYIO CKOPOCTb, eclii KO3 ULMEHT TpeHus 1aiionl o nen 0,1.

INPUMEHEHUE 3AKOHOB HBIOTOHA
1 rpynna O10/1

1. ABToMOOUIIbL Maccoil 3 T ABUIaeTCsl MO TOPU3OHTAJIbHOM I10-
BEpXHOCTU ¢ yckopeHweM 1,5 m/c?. Yemy paBHa cuja TATH, €CIU
cuna tpenusa 1000 H?

2. C KaKiM YCKOPEHHMEM JbDKHUK CITYCKAeTCsI C TOPKU, YTOJ Ha-
KJIOHA KOTOpoii K ropu3oHty 30°? TpeHuem mpeHeOpeub.

3. C KakuM YCKOpPEHHEM TeJI0 Maccoil 3 KT OyaeT MOAHMMATbhCS
10 HAKJIOHHO#1 IJIOCKOCTHU C YIJIOM HakKJIOHA 26° 1O/ AeiiCTBUEM CHUJIbI
19,2 H? TpeHuem npeHeOpeyb.
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4. OnpenenuTh CUJIy TSITU ABUraTeaeit TpamBas Mmaccoii 20 T, eciu
OH IBUXeTcs ¢ yckopeHuem 0,7 M/c?, a KoadPUIIMEHT TpeHUS pa-
BeH 0,2.

5. CamozeT neiaeT «MepTBYIO NeTao» paguycom R = 100 M u aBu-
KeTcs o Heit co ckopocThio 280,8 kM/4. C KaKoil CHIION TEIO JIeT-
yrka Becom P = 800 H Oyner n1aBuUTh Ha cUlleHUE CaMoJieTa B BEpX-
HEel M HUXKHEH ToYKax IMeTau?

6. OnpenenuTh CUILy TPEHUSI BATOHETKU, CKAThIBAIOLLEHCS C TOP-
K1 ¢ yckopenueM 0,2 M/c?, eciu yroj HaKJIOHA TOPKUA K TOPU3OHTY
30°. Macca BaroHeTku 2 T.

7. Kakylo cujly Hamo NPUIOXUTh, YTOOBI MOIHSTH MO HAKJIOH-
HO TIJTIOCKOCTH TEJIO MacCoil 8 KT ¢ yCKOpeHueM 3 M/c?, eClii yroj
HaKJIOHA IIOCKOCTU K ropu3oHTy 30°? TpeHuem npeHeOpeyb.

8. MocTt nporubaercs nof, TsixkecTbio moe3ga maccoit 1200 T, 00-
pasys ayry paguycom 400 m. OnpeneanTh CUIY OaBJIeHMS IMOe3aa Ha
CcepearHy MOCTa, €CJIM CKOPOCThb €T0 IBMXKeHMS 18 KM/4.

9. C KakMM YCKOpPEHHEM CKaTbIBaeTCs C TOPKM aBTOMOOWJIb C
BBIKJIIOUEHHBIM MOTOpPOM, eciu ero Macca 1 1, cuna tpenust 1000 H,
YIoJl HaKJIOHA TOpKU ¢ Topu3oHToM 20°?

10. C kaxkoii cuyoii OJaBUT TpaMBail Maccoil 9 T Ha penbChl Ha
BBIITYKJIOM ¥ BOTHYTOM y4YacTKaX IyTH, €CIU PaauyC KPUBU3HBI PEIThb-
coB 12 M, a cKkopocTb TpamBas 7,2 KM/4?

2 u 3 rpynmsl 010/2

1. Teno cockanb3bIBa€T C HAKJIOHHOM IJIOCKOCTU C YIJIOM HaKJIO-
Ha 45°, koadduuneHt TpeHus 0,2. HailTu yckopeHue JBUXEHUS Tea.

2. KakoB mokeH ObITh MUHMMAaJbHBIM KO3(G(GULIMEHT TPEeHUS
CKOJIbXKEHMST MEXKAY IIMHAMU aBTOMOOMIISI U acaabToM, YTOOBI aB-
TOMOOMJIb MOT MPOUTHU 3aKpyriaeHue paguycoMm 200 M IIpu CKOpOCTU
108 xm/4?

3. Kanar BoinepxuBaet Harpy3ky 2000 H. C kakum HanOoIbIINM
YCKOpEHMEM MOXHO MOAHMMATh rpy3 Maccoit 120 kr?

4. Kakyio cuiy Hazo MPUJIOXKUTE K TeJIy Maccoil 6 Kr, YTOOBI OHO
rnepeMelagoch BBEPX M0 HaKJIOHHOM riockocTu (o = 30°) ¢ yckope-
aueM 0,4 m/c?? Koapduument tperus 0,3.

5. TpaMmBaiiHbIii BaroH Maccoil 15T ABMIKETCS IIO BBIITYKJIOMY
MOCTY ¢ paaunycoM KpuBu3Hbl 50 M. Onpenenurb CKOPOCTh TpaMBasi,
€CJIM ero JaBJieHue Ha cepeauHy mocTta paBHO 102 xH.
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6. I1o scrakame BBEpX MOJHMMAETCS BaroHeTka Maccoit 50 KT moj
yriioMm 15° x ropusonty non peiictsuem cuibl 230 H. Koaddunuent
tpenus 0,1. HaiiTu yckopeHue U CUIy HaTsSKEHUSI KaHaTa.

7. ABTOMOOUJIb MacCOi 3 T ABMKETCS C IIOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO
36 KM/4: a) IO BBIMYKJIOMY MOCTY; 0) IT0 BOTHYTOMY MOCTY; B) ITO
TOPU3OHTAILHOMY MOCTY. Pagnyc KpMBU3HEI B ciydyasix a) U 0) paBeH
20 M. C Kakoii CWJION TaBUT aBTOMOOWJIb HA MOCT B KaxKaoM ciydae?

8. I'py3 maccoit 20 T paBHOMEPHO MepeMellaloT C IIOMOILBIO Jie-
OeIKM 110 HAKJIOHHOMY IePEeBSIHHOMY HACTHITY IJMHOM 5 M M BBICO-
toii 1 M. OmpenenuTh HaTSKeHME KaHaTa JieOeAKM IIpU IBUXEHUU
Ha cnycke, ecau KoagduuueHTt tpeHus 0,05.

9. Benocunenuct Maccoi 80 Kr aBuraeTcsi Mo aTTPaKLUOHY
«MepTBas IMeTJsI» CO CKOpOoCcThio 54 kM/4. Pannyc metnu 4,5 M. Haii-
TH CUJIy NaBJICHUs BEJOCHIIEONCTAa B BEpXHEM M HIMIKHEH TOUYKax
TIeTIIN.

10. Canku mMaccoil 2 Kr, CKaTbIBasiCh C BBHICOKOI TOpKM, BHOBb
BbE3XKAIOT HA TOPKY, paauyc KpUBU3HBI KOTOpoii 2,5 M. Yemy paBeH
BeC CaHOK B BEpPXHEI TOUKe, eC/IM CKOPOCTh MX B 3TOMU Touke 3 M/c?
IIpu Kakoil CKOPpOCTU CaHOK B BEpXHE TOUKE OHM OYyAYyT B COCTOSI-
HUMU HEBECOMOCTH?

1 rpymma T10/3

1. C xakuM yCKOpPEHMEM CKOJIb3ST CaHU C TOPKHU, Yo HaKJIOHA
KOTOpOIi K ropu3oHty 21°? TpeHuem npeHeOpeyb.

2. C KakKyuM yCKOpE€HMEM CKaTbhIBAeTCS TeJO0 Maccoil 3 KI' ¢ Ha-
KJIOHHOI IJIOCKOCTH C yIJIOM HakyoHa 15°, ecnu cuna tpeHus 1,8 H?

3. C KakuM YyCKOpPEHHEM CKaThIBAeTCS TEJIO ¢ HAKJIOHHOM IIJI0C-
KOCTH, €CJM Yroj ee HakJioHa K ropu3oHty 30°, a xkoadduumneHT
tpeHus 0,3?

4. OnpefennuTh CUJIY TSITH aBTOMOOMIISI MACCOM 6 T, KOTOPBIN IO/~
HuUMaeTcs ¢ yckopeHueM 0,5 M/c? 1Mo HaKJIOHHOM TUIOCKOCTU C yT-
JIoM HakJioHa 7°, ecau cuia tpeHnst 680 H.

5. C KakuM yCKOpPE€HMEM CKaTbhIBaeTCsS TeJO MacCoil 2 KI' ¢ Ha-
KJIOHHOI IJIOCKOCTH C yIJIOM HakyoHa 28°, ecnu cuia TpeHus 1,4 H?

6. C MalllMHbI CKAThIBalOT OOUKY 10 HAKJIOHHOM HOCKE IIMHOMI
2 M ¢ yckopeHuneM 3 M/c?. OTpeneanThb BBICOTY Ky30Ba MAlllMHbBI, €CTU
TpeHue 00YKM O JTOCKY MpeHeOpexXnMo Majo.
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7. CaMoJIeT ONMChIBACT B BEPTUKAILHOM II0CKOCTHY IeTiio Hecte-
poBa paguycom 288 M. Kak Benuka cuiia, mprxkumalolas JeTYnKa K
CHIIEHUIO B HAWBBICIIEH M HAMHM3IIEH TOYKaX METIM, eCIM Macca
netynka 80 Kr, a cKopocThb camosieta 432 km/4?

8. C KaKUM yCKOpPEHMEM CKaThIBAETCS TEJIO C HAKJIOHHOM ILJIOC-
KOCTH, €CJIM YroJl €€ HakjJoHa K ropusoHTy 60°, a KodbduimeHT
tpenus 0,4?

9. BaroHeTky MmojHMMAIOT 1O 3CTakajie ¢ yrjoM HakioHa 30° K
ropu3oHTy. Macca BaroHeTku 2 T. OmpenenuTb CHIY HaTSKEHUS
Tpoca, eCIu BaroHeTKa ABIKeTCs ¢ yckopeHueM 0,2 m/c?, Koaphu-
uueHTt TpeHus 0,05.

10. Camosier mpu ckopocTu 396 KM/4 AejlaeT B BePTUKAIbHOM
mwiockoctu netiao Hecreposa pagumycom 150 m. C Kakoii cuioi JeT-
YUK IaBUT Ha CUACHHWE B HAMBBLICIICH M HaMHM3IIEH TOYKaX TMEeTIH,
ecau ero macca 80 kr?

11. Teno GpolreHO BBEpX MO HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTH C YIJIOM Ha-
kioHa 25°. HaiiTu yckopeHue OBUKeHUs, eCld Ko3(h UIIUEHT Tpe-
Hug 0,25.

12. Canu mMaccoii 6 Kr MoJHUMAIOTCS Ha TOPKY C YIJIOM HAKJIOHA
40° ¢ yckopenuem 0,3 m/c?. Kakyio cuimy Hamo MpUIOKUTh K CaHKaM
IJISL UX Ioabema, eciu KoapdunueHT tpenus 0,3?

13. ABTOMOOUJIb Maccoit 3 T ABUKETCS CO CKOPOCThIO 36 KM/4:
a) 110 BBIIIYKJIOMY MOCTY; 0) II0 BOTHYTOMY MOCTY; B) 10 TOPU30H-
TaabHOMY MOCTy. Paguyc KpuBuU3HBI B ciaydasx a) u 0) R=20 m.
C Kakoii CUJION JaBUT aBTOMOOMJIb HA MOCT B KaxKJIOM cjydae?

14. Manbuuk Maccoit 50 Kr kauaeTcsi Ha Kauyesix ¢ JJIMHON MojiBe-
ca 4 m. C Kakoli CWIOI OH JaBUT Ha CUIICHUE IIPU IPOXOXKIESHUU MOJIO-
JKEHHUsI PABHOBECHSI CO CKOPOCThIO 6 M/c?

15. BaroH cmyckaeTcsi ¢ COpTupoBO4YHOII ropku. HauanbHas cko-
poctb v, = 0. Bricota coprupoBouyHoii ropku 40 M, mmuHa 400 m.
Koadduiment tpenus 0,05. OnpeaenuTb CKOPOCTb BaroHa B KOHLIE
TOPKH.

2 rpynna T10/4

1. Manpyuk BpalllaeT B BEpTUKAJIbHOM MIOCKOCTHU I'PY3UK Maccoit
0,1 xr, mpuBsi3aHHBIN K BepeBKe nHo# 0,5 M. OnpenenuTs cuily Ha-
TSKEHUST BEPeBKM B MOMEHT HAaXOXIEHUS TPy3WKa B BepxXHeill u

109



HIKHEM TOYKaX OKPYKHOCTHM BpAllleHUS, €CIM YacToTa BpalleHUS
120 06/MuH.

2. Yemy paBeH K03 GULIMEHT TPEHUS KOJIEC aBTOMOOWJISI O JOPO-
Iy, €ClIi aBTOMOOMIIb yAEPXKMBAeTCs TOPMO30M Ha TOPKE C YIJIOM
HakjoHa 8°?

3. KakoBa CKOpOCTb camMoOJjieTa IPU BBHIIIOJHEHUU «MEPTBOM IET-
nm» pagumycoMm 200 M, eciu B BepxHell TOUKe MeT/IU JIETYMK: a) HaX0-
IUATCS B COCTOSTHUM HEBECOMOCTH; 0) MaBUT Ha CHUACHWE C CHJIOH,
paBHOI1 COOCTBEHHOMY BecCy?

4. Teno Maccoil m MOKOUTCSI HAa HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTU C YIJIOM
HakjJoHa o. YeMy paBHa cwia TpeHusi? MI3MeHUTCS JIM OHA U Kak,
€CJI YTOJl HaKJIOHA YBEIMYUTH?

5. Teno HauMHAET COCKAJb3bIBaTh C HAKJIOHHOM IVIOCKOCTU C YI-
oM HakJioHa 45°, koadduuueHt tpeHus 0,4. CoctaBUTh ypaBHEHUE
IBWXKCHUS U OTNPEAENIUTh CKOPOCTh uepe3 2 C.

6. BeluncauTh mepByl0 KOCMUYECKYIO CKOPOCTh Ha BbICOTE R OT
IMOBEPXHOCTH 3eMIIH, €CJIU paanyc 3eMHOro mapa R = 6400 km. Uemy
paBeH mepuoa oOpalleHUsT TAKOro CIlyTHUKA?

7. MOTOUMKIMCT ABUKETCS CO CKOPOCTBIO 72 KM/U 1O KPYTy pa-
nuycoM 45 m. Haiitu yron HakioHa MOTOUMKIIMCTA K TOPU3OHTY.

8. [lopoxka ISl BEJIOCUIICIHBIX TOHOK JeJlaeT 3aKpyIJIeHHe ¢
panuycoM 40 m. Jopoxxka caenaHa ¢ HakjioHoM 30° K ropu3oHTy. Ha
KaKyl0 CKOPOCTb PACCUMTAH TaKOW HAKIIOH?

9. MoXeT Jiu CIyTHUK 0oOpaliaTbcsi BOKPYTr 3eMJIM MO KPYyroBoi
opbute co ckopocThio 1 kM/c? [Ipu KaKOM yCIIOBMU 3TO BO3MOKHO?

10. ITo xpuBOI1 KAKOTO paguyca IIpoeaeT BEJIOCUIIEAUCT, €CJIM OH
JIIBUXKETCSI CO CKOPOCThIO 6 M/c? TlpenenbHbIN yroa HakKJIOHa BEJIO-
cuneaucTa K gopore 50°.

11. Teno nexur Ha HAKJIOHHOM IUIOCKOCTHU C yIJIOM HakjioHa 4°.
Omnpenenutsb: 1) Ipu KakoM mpeaeibHOM 3HaYeHUU KOo3¢ulimeHTa
TPEeHUs TEJI0O HAYHET CKOJIB3UTh MO HAKJIIOHHOM MIockocTu? 2) ¢ Ka-
KHUM YCKOpPEHMEM OYAeT CKOJB3UTh TEJIO IO TIJIOCKOCTH, eClI KO3(D-
¢unment Tpenus papeH 0,03? 3) CKOJBKO BpeMeHU IIOTPeOyeTCs IJIs
MpoXoxaeHs mpu Takux ycjaoBusax 100 M mytu? 4) Kakyio CKOPOCTb
Teno OyAeT MMEeTh B KOHILIE 3TOrO ITyTU?

12. YenoBek HaXOAUTCS Ha Kpalo KPYIJIOM TOPU30HTAIbHOM I1J1aT-
¢opmbl paguycom 4 M. CKOJBKO 000POTOB B CEKYHIY IOJIKHA Je-
JIaTh TIaTopMa BOKPYT BEpTUKAIBLHOM OCH, YTOOBI YEJIOBEK HE CMOT
yaepXkaTbcst Ha Hell rpu Kodddunmenre tpenus 0,16?
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13. CKoJIbKO BpeMeHU TeJI0 OyIeT ABUIaThCsl BBEPX MO HAKJIIOHHOM
IJTOCKOCTH 10 OCTAHOBKU, €CJIM €My COOOIINTh HaYaIbHYIO CKOPOCTh
10 M/c, yron HakJIOHa TUIOCKOCTH K TOpu3oHTY 30°, a KoahPUIIMEeHT
tpenus 0,3?

14. IToe3n aBuxkeTcs 1o 3akpyriaeHuio paguycom 800 M co cko-
pocThio 72 kM/4. OnpeneanThb, Ha CKOJBbKO BHEITHUN pesibC TOJDKEH
OBITH BBIIIC BHYTpeHHeTo. PaccrosHue Mexmy peabcaMu TPUHATH
paBHBIM 1,5 M.

15. luck KaTUTCS, HaKJIOHUBIIKCH IOA yriaoM 60° K ropu3oH-
TaJbHOM IUIOLIALKE, U OejaeT aAyry paguycom 6 M. Haiitu ckopocth
JIBWKCHUS THCKA.

3 rpymna T10/5

1. T1o HAKJIOHHO# TUIOCKOCTH JUIMHOM 18 M 1 BBICOTOI 6 M paBHO-
MepHO Brammiau rpy3 maccoi 180 xr, mpunoxus cuiy 770 H, Ha-
MPaBJIEHHYIO BIOJb IJIOCKOCTU. HaiiTu KoahGULMEHT TpeHUsI.

2. lllapuk ABUXKETCS IO BBIMTYKJIOH mosycdepe ¢ pagnycom 1,6 M.
B Bepxneii Touke mosycdepbl HAXOTUTCSI OTBEPCTHE, HECKOJIBKO
MpeBbIIIamIiee nuamMeTp mapuka. C Kakoil CKOpOCThIO JOJIKEH IBH-
raThCs 1IapuK, YTOObI HE MPOBAIUTHLCS B 3TO OTBEpCTHUE?

3. I'py3 maccoit 100 Kr paBHOMEpPHO IMepeMelaloT M0 TOPU30H-
TaJIbHOM IMOBEPXHOCTHU, MpUKIaAbIBas cuiay 1o yrjiom 30° K ropu-
30HTY. HaliTi BennumHy 3TOM CWJIBI B ABYX CIyYasx: a) Ipy3 TSHYT;
0) rpy3 Ttoakaior. Koadppuuuent rpenus 0,3. Uro BelrogHee: TIHYTh
WIN TOJIKAThb Ipy3?

4. Teno maccoil m COCKajb3bIBaeT C HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTHU C yT-
JIOM HakJioHa o. Yemy paBHa cwia TpeHus? M3MeHuTcs u oHa U
Kak, €CJIM Yrojl HaKJoHa YMEHBIIUTCS?

5. ABTOMOOUIb MacCcoil 2 T ABUXKETCS IO BHIIYKJIOMY MOCTY CO
CKOpPOCThIO 36 KM/u. Onpenennre CUay AaBACHUSI aBTOMOOWISL Ha
MocCT B nojoxeHusx 1 u 2 (puc. 23). Paguyc xpuBu3Hbsl mocta 50 M.

6. Ha kakyio BbICOTY cliemyeT IIOMI-
HATHb HApPYXXHBIA PeJIbC KeJe3HOTOPOXK-
HOTO TYTH Ha 3aKpPyIJICHUU DPAINyCOM
300 M npu wmpuHe Kojeu 1,52 M ans
CKOPOCTH ABVMKEeHUS 1oe3noB 30 kM/4?

7. UCKYCCTBEHHBI CIIyTHUK 3eMJIU
Puc. 23 JIBUTAETCS 110 KPYTrOBOIl OpOUTE CO CKO-
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poctbio 7 kMm/c. OnpeaenTh pacCTOSIHUE OT IMTOBEPXHOCTU 3eMJIN 10
CITyTHHKA.

8. Konnueckuii MagTHUK uMeeT BbicoTy A. KakoB ero me-
puon?

9. Baron crnyckaercsi ¢ COpTUpPOBOYHON Topku. Kakoii mjiuHbI
JIOJKEH OBITh yyacToK ropku ¢ ykjaoHom 0,04 (tg o= 0,04), yToObI
CKOpPOCTh B KOHIIE 3TOTO yJacTKa Oblia He MeHee 4,5 M/c u He Ooiee
5,5m/c? v, = 0; xospuuuent tpenus 0,02.

10. Ha ropr30HTa1bHO BpalllalOLIEMCs CTOIUKE YKPEILIEH BEpTHU-
KaJbHBI CTEpPXEHb, K BEPIIMHE KOTOPOTO TpPHUBSI3aHA HUTD.
K xoHLly HUTM HpUKpEIUIeH LapukK maccoi m. C Kakoil 4acTOTOu
BpalllaeTCsl CTOJIMK, €CJIM HUTh COCTABJISIET C BEPTUKAJIbIO yroJ o = 45°?7
HnuHa Huty [ = 6 CM; pacCTOSIHME CTEPKHSI OT OCU BpALLEHUS F =
=10 cm.

11. Yemy paBHA HauOOJIbIIASI CKOPOCTh MOTOLMKJIMCTA, €CJIM OH
OyaeT exaTb MO0 HAKJIOHHOMY TpeKy ¢ yrioMm HakiyioHa o = 30° npu
panuyce 90 m?

12. Haiitn Hatsoxenue HUTU T'TIpy IBMXKEHUM OPYCKOB, €CIIU [, —
K02Gh@UIIMEHT TpeHUsI BepXHero Opycka — B 2 pa3a 0ouibliie Koahhu-
LIMEHTA TPEHUsI HUXXKHEro Opycka. Macchl OpycKOB OJMHAKOBBI U PaB-
HbL m, = m, = m (puc. 24).

13. Teno GpoleHO BBEPX O HAKJIIOHHOM IJIOCKOCTH C YIJIOM Ha-
kinona 28° (v, = 13 m/c, koapduunent tpenus 0,2). Haiitu Bpemsa
nojbeMa TeJjia 10 OCTAaHOBKM W BpeMs CIyCKa.

14. OnpeiennTh yCKOpEHUE U CUIIbl HaTsKeHUs Huted T, u T,
(puc. 25), ecau macchl I'py30B
m, = 3xr, m,=4xr, m,= 5K,

a yron o= 30°. KoappuumeHr
TpeHusi u = 0,2. m, T

15. I'py3 maccoii 0,1 xr, moa-
BCUICHHBIM K IIHYPY MJIMHOM
1 M, OBMKETCSI paBHOMEPHO IIO Puc. 24
OKPYXXHOCTU B TOPU3OHTAIbLHOM
IUIOCKOCTHU TaK, YTO LIIHYP OMU-
CbIBa€T KOHUYECKYIO MOBEpX-
HOCTb U OTKJIOHSIETCSI OT BEPTU-
Kanud Ha yroia o= 60°. Onpene-
JINTb CUJIy HATSIKEHUSI HUTU U
Mepuoj BpallleHUs rpy3a. Puic. 25

my
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JIBMXEHUE IOJ JEMCTBUEM CWJIbI TAXECTA

1 rpymna T10/6

1. Kamenb cBOOOAHO maja 1o AHa yiuenlbs 5 ¢. Kakosa riiyouHa
yIIEebs?

2. Teno cBobogHO mamaeT ¢ BbICOTHI 45 M Hana 3emiieii. Kakyio
CKOPOCTb MMEET TEJI0 B MOMEHT yaapa O 3eMJio?

3. Teno cBobogHO magaeT ¢ BHICOTHI 25 M. OmpenenuTb BpeMs
€ro TMaaeHus U CKOPOCTh B MOMEHT yZIapa O 3eMJIIO.

4. Kamens ynaj co ckajbl BeicoToi 80 M. OmnpeaenTh CKOPOCTh
KaMHSI B MOMEHT yJapa O 3eMITIO.

5. C Kakoii BBICOTHI yIIaJIO TEJIO, €CJIM B MOMEHT yJaapa O 3eMJIIO
CKOpOCTh Tesa paBHa 25 M/c? CKOJIIBKO BpeMEHH Tafaio Teyno?

6. [1ynsa BbUIETACT U3 0A/UIMCTUYECKOIO MMMCTOJIETa BEPTUKAIbHO
BBEPX CO CKOPOCThIO 2 M/c. Ha Kakoil BEICOTE OT MUCTOJIeTa OyIeT
myis yepe3 0,1 ¢? KakoBa OyaeT cKOpOCTh Ha 3TOI BhICOTE?

7. CTpea BBIIYLLIEHA U3 JIyKa BEPTUKAJILHO BBEPX CO CKOPOCThIO
40 m/c. KakoBa MakcuMMalibHas BBICOTA TOIbEMA CTPEJIBI?

8. Mgy moaopolileH BepTUKaIbHO co ckopocThio 20 M/c. Ha ka-
KOI BBICOTE€ OH oKaxkeTrcs uepe3 2 c? KakoBa OymeT ero CKopocTb
yepes 1 c?

9. Teno cBoOoaHO MaaaeT ¢ BbICOThI 40 M. OnipeaeanuTb CKOPOCThb
Tejla B MOMEHT yaapa o 3eMiio. CKOJIbKO BpeMEHHU Iagajao Teao?

10. Teno OpoleHO BepTUKAIBbHO BBEPX co ckopocThio 30 M/c. Ha
KaKoli BEICOTE OHO oKaxeTcs uepe3 3 ¢? KakoBa OyneT ero cKkopocTb
Ha 3TOI BbICOTE?

11. Mgy, GpollleHHBI TOPU3OHTAIBHO CO CKOPOCThIO 12 M/cC,
yran Ha 3emutio yepe3 3 ¢. C Kakoil BeICOTHI Obl1 OpoiieH msau? Ka-
KOBa JaJbHOCTb €ro mnosera’?

12. Teno OpolIeHO TOPU30HTAIBHO C BHICOTHI 20 M CO CKOPOCTHIO
5 M/c. OnpeaenuTsb JaIbHOCTD IOJIETa U BpeMs IoJieTa.

13. Teno OpoleHO BepTUKAIBLHO BBEPX CO CKOPOCThIO 25 M/c. Ha
KaKoli BBICOTe OHO okKaxkeTcs uyepe3 2 ¢? KakoBa Oymer Ha 3TOM BbI-
COTE €r0 CKOPOCTh?

14. Ilyns, BeuieTeBIIAs U3 0AIMCTUYECKOTO IMUCTOJIeTa TOPU30H-
TaJIbHO CO CKOPOCTBIO 3 M/c, ynaia Ha 3emo yepes 1 ¢. Onpenenurb
C KaKoi BBICOTHI BBIJIETE/IA MYyJsl U KaKOBa JaJIbHOCTD €€ TToJeTa.
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15. Msu OpoliieH TOPU30HTAIbHO cO CKOpocThbio 10 M/c. JlallbHOCTD
nosieta 20 M. OnpeneanTsb BpeMs ABVXKEHUS U BBICOTY, C KOTOPOI ObLI
OpolleH MsY.

2 rpynna T10/7

1. OnpenenuTs MIyOUHY YILEdbsl, €CIM KaMeHb JOCTUT €Tro AHa 3a
6 c. C Kakoi CKOPOCThIO KaMeHb yIaApUJICS O JHO?

2. M4, OpollleHHbIII BEpTUKAILHO BBEPX, yIaJl Ha IOBEPXHOCTh
3emuin yepes 5 ¢. HaiiTu BBICOTY M HavyaJlbHYIO CKOPOCTb Msya.

3. Crpena, BBIYIIIEHHAST BEPTUKAIBHO BBEPX CO CKOpocThio S0 M/c,
momnajaaeT B LieJib yepe3 3 ¢. Ha xakoii BbICOTe HaXoauIach LieJib U Ka-
KOBa ObUIa CKOPOCTb CTPEJIbI IPU IOIaJaHuU €€ B Leb?

4. Teno nanaet ¢ BoicoThl 490 M. OnipeaeauTb BpeMs MajaeHus u
€ro CKOPOCTh B MOMEHT JOCTMKEHUS TTOBEPXHOCTU 3EMIIH.

5. Teno OpoleHO BepTUKAIBbHO BBepX co cKopocThio 30 M/c. Ha
KaKOli BBICOTE OHO oKaxeTcs yepe3 2 ¢? KakoBa MakcHUMalibHasI BbI-
coTa nojabema tesa?

6. Beprojier paBHOMEPHO OIYCKAETCsl BEPTUKAIBHO BHU3 CO CKO-
poctbio 10 M/c. C Hero cOpachIBarOT TaKeT, KOTOPHIN JOCTUT TTOBEPX-
HOCTH 3eMiin uepe3 5 ¢. Ha Kakoii BbICOTe HaXOAWICSI BEPTOIET B MO-
MeHT cOpacbiBaHusA? C KaKoil CKOPOCTBIO ITaKeT YIapWiICs O 3eMI0?

7. CurHanbHasl pakeTa, BBIITYILLIEHHAs TOPU30HTAILHO CO CKOPO-
ctbio 40 M/c ¢ BeIcOTBI 80 M, mocTuraer 3emun. OmnpeneanuTh naab-
HOCTh €€ ToJIeTa.

8. Kakoii 1yTb mpoxoauT CBOOOJHO Madalollee TeJIO B YETBEPTYIO
cexyHny? Ha cKoOJIbKO yBeIMUYMBAETCsI CKOPOCTh Tejla 3a 9TO BpeMsi?

9. MakcuMasibHasi AaJbHOCTb IOJieTa Teja, OPOLIEHHOTO TOpU-
30HTaJILHO cO cKopocThio 10 M/c, paBHa 20 M. C KaKoii BEICOTHI ObLIIO
OpolleHO Teso?

10. Manpuuk OpocCuJI BEpTUKaJbHO BBEpPX TEJIO M IOMMAal €ro
yepes 2 ¢. Ha kakyio BBICOTY MOIHSIJIOCH TEJIO M KAaKOBa €ro Havyallb-
Hasl CKOpOCTh?

11. Teno cBobomHo magaet ¢ BeIcOTHI 80 M. CKOJIBKO CEKYH/ Iafa-
710 Teno? Kakoil ImyTh IPOXOAUT OHO B IOCJIECAHIO CEKYHIY MaaeHMs?

12. HaiiTu HavyaibHYI0 U KOHEYHYIO CKOPOCTU KaMHS, OpoOIllIeH-
HOTO TOPM3OHTAJIBHO C BBICOTHI 5 M, €CJIM 10 TOPU3OHTAIN OH TIPO-
seren 10 M.
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13. JleBouka Opocuiia M4 TOPU30HTAJIbHO U3 OKHA, HAXOISIIEero-
cs1 Ha BbicoTe 20 M. CKOJIBKO BPEMEHM JIETEN MY 0 3€MJIM U ¢ KaKOi
CKOPOCTBIO OH OBbLI OpOIIEH, €CJIM OH YIaj Ha pacCTOSHUU 4 M OT
OCHOBaHwus gjoma?

14. I1yns BbUIeTaeT U3 OAUIMCTUYECKOIO IMCTOJIeTa BEPTUKAIb-
HO BBEpPX CO CKOPOCThIO 2 M/c. Ha Kakoit BbICOTe OyAeT ITyss uepe3
0,1 ¢? KakoBa MakcuMasbHas BbIcOTa Ioabema? OmnpeneanTb BpeMs
JIBUKEHUS TYJIN.

15. Teno cBoOoaHO magaeT ¢ BHICOTHI 125 M. OmpenenuTs IMyTh,
MPOMIEHHBIN TEJIOM 3a IIOCIeIHUE 2 C MaJAeHuUs.

3 rpynma T10/8

1. Bo CKOIBbKO pa3 OTIMYAIOTCS BBICOTHI, C KOTOPBIX MANaioT Teua
Ha JIyHe 1 Ha 3emJie, eC/iM UX CKOPOCTH B MOMEHT yaapa O IMOBEPXHO-
¢ty onrHaKoBbI? (YcKopeHue cBoOoaHOro naaeHust Ha Jyne 1,6 m/c?.)

2. Hedtp n3 ckBaxuubl 0beT Ha BricoTy 40 M. KakoBa ckopocTb
HedTsaHOTO (poHTaHA Y noBepxHOCTU 3emiin? CKOJbKO BPEMEHU IO/ -
HUMAaeTCs Kaxjasi YacTu4kKa He(THU 10 3TOM BHICOTHI?

3. Kakoii nyTh InpoiiaeT cBOOOIHO Majaloliee TeJIO 3a BOChMYIO
cekyHay? Ha cKoJIbKO yBeJIMUYMBAETCSI CKOPOCTh Tejla 32 9TO BpeMsi?

4. CrlopTCMEH IIpBITaeT ¢ BHILKKA B Bomy. Ha CKOIbKO CeKyH[
COIIPOTHUBIIEHNE BO3AyXa YBEJIMUMBAET BpeMs MaAeHMSI, €CIU BBICOTA
Beiiku 10 M, a Bpems nageHus 1,8 c?

5. OgHO Teno CBOOOAHO MagaeT C BBICOTHI /; OOJHOBPEMEHHO C
HUM HauMHaeT ABMXXEHUE Ipyroe Tejo ¢ OoJbiueil BeicoThl H. Kako-
Ba JOJDKHA OBITh HavajlbHasg CKOPOCThb ¥, BTOPOTO Teja, YTOObI OHU
yIlajJii OQHOBPEMEHHO?

6. C BO3IyLIHOrO 1LIapa, MOJHMMAIOIIErocs co ckopocteio 10 m/c,
cOpachIBalOT KaMeHb, KOTOPBII JOCTUTAET IMOBEPXHOCTU 3eMIIM Ye-
pe3 8 c. Ha xakoii BbICOTE HAaXOAMJICS 1Iap B MOMEHT cOpachIBaHUS
KaMHsI?

7. Teno Opo1IeHO TOPU3OHTAJIBHO C BHICOTHL 40 M CO CKOPOCTbIO
5M/c. OmnpenenuTh TaabHOCTh MOJIETa M CKOPOCTh Tejla B MOMEHT
yaapa o 3eMJio.

8. OnpeneauTs BBICOTY TeJeBU3MOHHOM OamuHyu B OCTaHKUHO,
€C/IM LIapuK, Iagasl ¢ 0alrHu 0e3 HavyaJlbHOM CKOPOCTH, MOCACIHUE
185 M mytu nposieten 3a 2 ¢. ConpoTuBieHnEeM BO3ayXa IPeHeOpeyb.
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9. CpaBHUTE BpeMsi CRBOOOJHOTO TMaJeHUs Tesl Ha 3emJie U Ha JIyHe,
eClI BBICOTA, C KOTOPOH MamaloT Teja, OJHA M Ta Xe. YCKOpeHue
cBoOoaHOrO rmageHus Ha Jlyne 1,6 m/c?.

10. C camouneTa, JIETALIEro TOPU30HTAJIbHO CO CKOPOCTHIO
144 xm/4, cOpocwIM NakeT ¢ nmouToil. Ha xakoii BeICOTe JieTesl caMo-
JIET, €CJIA 3a BpeMs TaIeHMs TTaKeT CMECTUJICS B TOPU30HTAILHOM Ha-
npasiaeHur Ha 152 m? KakoBa cKOpOCTh makeTa B MOMEHT ITaJeHus?

11. Msty GpolueH nof yriioM o = 60° K TOpU30HTY CO CKOPOCThIO
v, = 20 m/c. OnpenennTs HanOOIBLIYIO BLICOTY NOABEMA U JAILHOCTD
roJjieTa Msya.

12. Camonet netut Ha BbhicoTe 400 M co ckopocTbio 300 KM/4.
C camoneTta Hamo cOPOCUTH BBIMITENT Ha CyOHO, KOTOPOE ABMKETCS
CO CKOPOCTBIO 22 KM/4, HaBCTpeuy caMosieTy. Ha kakoMm paccTossHUM
OT cyaHa Hago copocuth BeiMmIten? C KaKoil CKOPOCThIO OH yAapUTCS
0 nanyOy cyaHa Y MoA KaKUM yIJIOM K TOPU3OHTY?

13. Teno, OpollleHHOE BEpTUKAJILHO BBEPX, ITOOBIBAJIIO HA OJHON
U TOM ke BbIcOoTe 8,75 M aBa pasza ¢ mHTepBajoM B 3 c¢. C Kakoil
CKOPOCTBIO OBLIIO OpOIIeHO Tej1o?

14. JIBa Tenma Havyaau CBOOOJHO ITafaTh C OJHOM M TOM K€ BBHICO-
Thl OJHO BCJIE 3a ApyruM 4epe3 5 ¢. Uepe3 CKOIbKO BpeMEHU, CUM-
Tas OT Havayia IBMKEHMS TIEPBOTO TeJla, PAaCCTOSHHUE MEXIY TeaaMu
oynet paBHo 200 m?

15. CHaps BbUIETAaeT U3 OPYAMSI C HAYaJIbHOM CKOpocThio 490 M/c
nox yriaoMm 30° Kk ropu3oHTy. HaiiTu BBICOTY, JaJIbHOCTb U BpeMs
roJjieTa cHapsa.

MEXAHUYECKASI PABOTA. MOIIIHOCTD.
SHEPTUA. UMIIYJIBC

1 rpynma T10/9

1. ManpuyuK TSIHET CaHKM 3a BEPEBKY, AEMCTBYS Ha Hee C CUJION
80 H. BepeBka obOpa3syet ¢ ropu3zoHToM yroi 30°. Kakyio MOILIHOCTb
pa3BUBaeT MAJIbYMK, €CJIM 3a 5 C OH IlepeMellaeT caHku Ha 15 m?

2. Baron maccoit 30 T ABMXKETCS CO CKOPOCThIO 2 M/C TIO TOPH-
30HTAJTLHOMY YYaCTKy IyTU. BaroH craikuBaeTcs ¢ TOMOIIBIO aBTO-
CLENKHU ¢ HemoABMXKHO u1aTtdopmoii maccoii 20 1. Yemy paBHa CKO-
POCTb COBMECTHOIO IBMXKEHMS BaroHa W Ij1aT(opMbl?
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3. ABTOMOOWIb, IBUTAsICh OT OCTAHOBKH C YCKOpeHUeM 5 M/c?, Ha
HEKOTOPOM YYacCTKe IyTH pa3Buil cKopocThb 36 km/4. Cuia tsiru 20 kH.
Onpenenuts paboTy, COBEPIICHHYIO aBTOMOOUJIEM.

4. Pabouunii mepeMellaeT paBHOMEPHO 10 TOPM30HTAAbHOM MO-
BepxHocTu rpy3, npuiaras cuiny 300 H mox yriiom 35° K ropu30oHTY.
Haiitu MouiHOCTb, pa3BUBaeMylo pabouuM, eciiu 3a 4 ¢ rpy3 mnepe-
MecTtuiics Ha 10 M.

5. Cokou, MUKKUPYsI OTBECHO, CBOOOIHO Ianan B TeueHue 3 c. Omn-
peneauTh paboTy, COBEPILIEHHYIO COKOJIOM, €CIM Macca ero 6 Kr.

6. JIBa Heympyrux Teja, MacChl KOTOPbIX 4 U 6 KT, IBMXYTCS Ha-
BCTpeUy APYT APYTY CO CKOpocTaMu 3 M/c Kaxmoe. OmnpeaenuTrb Mo-
IyIb W HAIIpaBJIeHUE CKOPOCTU KaXKIOTO M3 OTHX TeJI TOCIe yaapa.

7. baba xompa maccoii 2 T cBoOOAHO magaeT B TeueHue 1 c. Omn-
penenuTh paboTy, COBEpLIeHHYIO0 0aboii Kompa.

8. TpakTop, ABUTasICh OT OCTAHOBKHM C ycKOpeHHeM 4 Mm/c?, Ha
HEKOTOPOM YYacTKe ITyTU pa3BUJI CKOPOCTh 18 km/u. Cuiia TIru IBU-
ratens 175 kH. Onpenenuts paboTy, COBEPLICHHYIO TPAKTOPOM.

9. bykcup TaHet 0apxy ¢ cuioit 45 kH. Kanar o6pasyert yroa 15°
¢ HampaBjeHueM nepeMeleHunss. KakoBa MoliHOCTh Oykcupa, eciu
3a 10 ¢ on mpoxogut 25 m?

10. ABroM0oOMIL Tporaercst ¢ Mecta ¢ yckopeHuem 0,2 m/c? u
JIOCTUTAeT cKopocTu 18 km/4. Ompenenuts paboTy, COBEPIICHHYIO
aBTOMOOMJIEM Ha 3TOM YYacTKe, eciau cuja Tsaru 3 KH.

11. Tpakrop TaHeT mayr, npuiaaras cuiay 80 kH mon yrimom 20°
HampaBJIeHUIo repeMelneHus. OnpeaeanTb MOIIHOCTh, Pa3BUBACMYIO
TpakTopoM, ecau 3a 20 ¢ TpakTop mpoxoaut 100 m.

12. Mauuk maccoii 100 r cBoObogHo nagaeT B TeueHue 2 ¢. Ompe-
JEJUTH PabOTy CUJIBI TSDKECTU MSUMKA.

13. HaxonuBiuuiicsi B roabl BOMHBI Ha BOOPYXXEHUU COBETCKMX
Boiick myiaemer PIIJl mmen maccy 9 Kr, ero myju Kanubpa 7,62 MM
umean Maccy 9 r. Ilpu BeIcTpesie myJsi npuoopeTaia HayaabHYIO CKO-
poctb okoo 700 m/c. PaccunraiiTe CKOPOCTh OTHAYN TyJIeMeTa Ipu
BBICTpEIIE.

14. ITogbeMHBII KpaH HauMHAeT NOAHUMATh I'Py3 C YCKOPEHUEM
0,8 M/c?. Cuna HatsokeHus kaHata 8 KH. Ompenenuts paboty, co-
BepIIEHHYIO KpaHOM, €CJI K KOHITY TTOIbeMa TPy3 JOCTUT CKOPOCTHU
4 M/c. OmpenenuTb MOIIHOCTb, Pa3BUBAEMYI0 KpPaHOM TIpU 3TOM
ToabeMe.
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15. Teno maccoit 20 Kr ¢cBOOOAHO Mamaer B teyeHue 6 ¢. Haitu
paboTy CUJIBI TSIXKECTH.

2 rpynmna T10/10

1. IToe3n maccoii 1000 T OTXOAUT OT CTAaHLIMK PAaBHOYCKOPEHHO U Ha
paccrosiHur 250 M pa3BUBaeT CKOPOCThb 36 kM/4. KoadduiimeHT TpeHus
0,06. OnpenennTh PaboOTy, COBEPLIEHHYIO JOKOMOTHBOM Ha 3TOM ITyTH.

2. XKene3HOTOPOXKHBII BaroH, ABMXKYIIUICS cO cKopocThio 0,5 M/c,
CTQJIKMBAETCSl C HEMOABMXHOU MIaTGOPMOii, Mocje 4Yero OHu IBU-
JKYTCSI BMECTE C HEKOTOPOU CKOpOCThI0. OMNpeaeuTh 3Ty CKOPOCTb,
ecnu Macca BaroHa 20 T, a macca miaT¢OpMBbl 8 T.

3. bpycok maccoii 400 r nogHMMAalOT MO0 HAKJIOHHOM MJIOCKOCTH,
ninuHa Kotoporo 70 cM, BeicoTa 40 ¢M ¢ TTOMOILIBIO HUTU, EPEKUHY-
TOI yepe3 O0JIOK, PacIOJIOXEHHBII HaBepXy HAKJIOHHON IIOCKOCTH.
Yckopenune Opycka 6 m/c?. Kakas paborta mpu 3TOM COBEPILIAETCS,
ecnu Koa(pduuueHT TpeHus: opycka o riockocts 0,3?

4. Ilyns maccoit 10 r, nereBiias co ckopoctbio 600 M/c, romnaga-
eT B OpeBHO U 3acTpeBaeT B HeM, yriyouBuuch Ha 10 cm. Haiitu
CUJIy COIIPOTUBJICHUS, C KOTOPOU OpeBHO AEMCTBYET Ha MYJIIO.

5. Jlemokon maccoit 6000 T, MayLInii ¢ BEIKJIIOYEHHBIM JBUTaTe-
JIEM CO CKOPOCTBIO 8 M/C, HaTaTKMBAETCS Ha HETTOABIKHYIO JIBAUHY
U JBUXKET ee Brepeau cedsi. CKOpocTh JieloKoJa yMEHbIIAETCS MPU
3ToM 10 3 M/c. OmnpeneanTb Maccy JbIUHBI.

6. [Ip1 moAroToBKE MIPYLIEUHOrO IKMCTOJIETA K BBICTPEIY IPY-
XKUHY ¢ XecTKocThio 800 H/M cxxanm Ha 5 cMm. Kakyio ckopocTh mpu-
oOperaet myisa maccoil 20 T mpu BeicTpelie?

7. Kakoe paccTrossHMe MpOiaeT aBTOMAalllHAa Ha TOPU30HTATIbLHOM
y4YacTKe MyTH TTOCJIe BBIKJTIOYEHUS ABUTATENISI, €CIA KOA(POUIIUEHT Tpe-
Husg 0,2, a CKOPOCTh ABWDKEHMSI MAIIMHBI 1O TOPMOXEHUS 72 KMm/4?
Pelnth sHepreTUYECKu.

8. Tenexka ¢ meckoM maccoit 10 Kr KaTUTCSI CO CKOPOCThIO 1 M/c
110 TOPU3OHTAILHOMY MyTH 6e3 TpeHus. HaBcTpeuy Tenexke JETUT
1Iap Maccoif 2 KT ¢ TOpU30HTaNIBHOI ckopocThio 7 M/c. Lllap mocie
BCTPEUM C TEJIEKKOU 3aCTpsiI B Iecke. B Kakyio CTOpOHY U C KaKoil
CKOPOCTBIO TTIOKATUTCS TeJeXkKa TOoce MaaeHus mapa’?

9. Konbkobexel Maccoi 60 Kr mmpoexaJ Iocjie pa3roHa 10 ocTa-
HOBKU 40 M. Berunciauth paboTy CUJIBI TPEHMS, €ClIM KO3POUIMEHT
TpeHus: KOHbKOB o Jjien 0,02.
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10. Teyno maccoii m MOOHUMAIOT 110 HAKJIOHHOU IJIOCKOCTHU BBICO-
TOW 4. YTOJI NpU OCHOBAaHUU HAKJIOHHOM MJ1ocKocTH PB. KoadduiimeHt
TPEHMS MEXKIY TEJIOM 1 TIJIOCKOCTHIO L. OTipeneuTh paboTy CHIIBI TSI-
JKE€CTU U paboTy CHIIBI TPEHUSI.

11. YueOHBII camoyieT mjs B3jieTa OOJXKEH HUMEThb CKOPOCThb
108 xM/49. Bpems pas3roHa sl ITOCTMIKEHUsS 3TOil ckopoctu 12 c.
Macca camonera 2 1. KoadduuneHT CONpoTUBIECHUS IIPU pa3roHe
0,05. Onpenenutb CpeaHIO MOIIHOCTb JBUTATENsI CaMOJIeTa, HYXK-
HYIO IIJIST pa3roHa.

12. I'panara, jeTeBIIasi B TOPU30HTAJIbLHOM HaIlPaBJICHUU CO CKO-
pocteio v= 10 M/c, pazopBanach Ha ABE YaCTU MACCOM m, = 1 Kr n
m, = 1,5 Kr, KOTOpble NPOAOJIKAIN JIETETh TOXE B TOPU3OHTAILHOM
HanpasieHuu. CKOpOCTb 0OJIBLIErO KyCcKa BO3pocia 10 v, = 25 m/c.
OmnpenennTb CKOPOCTb MEHBIIETO KyCKa 0.

13. Ilynsa maccoit 10 r ynapsieTcs o JOCKY TOJIIUHOMN 4 CM CO CKO-
poctbio 600 M/c, a BblIeTaeT co ckopoctbio 400 m/c. Haiitu cpen-
HIOIO CUJTy COTIPOTUBIIEHUS JOCKMU.

14. ABToMOOUIb Maccoil 2 T CIIyCKaeTCsl C TOphbl, YroJl HAaKJIOHA
KoTopoit K ropusoHTy 7°. IIpoiias u3 coCcTOSIHUS MOKOs NyTh 50 M,
aBTOMOOMIIb TPUOOPENT CKOpOCTh 72 KM/4. KosadduimeHT tpeHust
0,4. HaiiTi cpenHIO10 MOIIIHOCTb, pa3BMBAEMYIO JBUTATEIeM Ha 3TOM
y4yacTke.

15. Onpenenauts paboTy, KOTOPYIO HY>XKHO IIPOU3BECTU IIJISI TOTO,
YTOOBI CXaTh NpyxXuHy Ha 10 cMm, ecnu mist cxkatus ee Ha 1 cM HeoO-
xonuma cuia 100 H.

3 rpynna T10/11

1. IToe3n maccoit 1000 T OTXOAUT OT CTAHLMU PAaBHOYCKOPEHHO U
Ha paccTossHuM 250 M pa3BuBaeT cKOpocTh 36 KM/4. KoadduuueHt
tpenus 0,06. Onpenenntsh paboTy, COBEPLIEHHYIO JOKOMOTHBOM Ha
9TOM TIyTH.

2. Kene3HOomOpOXKHBIN BaroH, ABMXKYILINICS cO ckopocThio 0,5 M/c,
CTJIKMBAETCSl C HEMOABUXHOU MaaTgopMoil, mocsae 4Yero OHu JIBU-
KYTCSI BMECTE C HEKOTOPOU CKOpOCThio. OTpeesuTh 3Ty CKOPOCTb,
ecnu Macca BaroHa 20 T, a macca miaT¢OpMBbl 8 T.

3. bpycok maccoii 400 r mogHMMAaIOT 110 HAKJIOHHON IJIOCKOCTH,
nnuHa Kotopoil 70 cM, BeicoTa 40 ¢CM ¢ ITOMOILIBIO HUTHU, MEPEKUHY-
TOI 4yepe3 O0JI0K, PacIOIOXKEHHBI HaBepXy HAKJIOHHON IIOCKOCTH.
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Yckopenune 6pycka 6 M/c?. Kakast paGorta nmpu 5TOM COBEPILIAETCST, ECIIN
Ko PuimeHT TpeHus1 Opycka o miockocts 0,3?

4. Ilyns maccoit 10 r, nereBiias co ckopocthio 600 M/c, momnaga-
eT B OpeBHO U 3acTpeBaeT B HeM, yriyouBuuuch Ha 10 cm. Haiitu
CUJIy COIIPOTUBJICHUS, C KOTOPOM OpeBHO AEMCTBYET Ha MYJIIO.

5. Jlemokon maccoit 6000 T, MayLInii C BEIKJIIIOYEHHBIM JBUTaTe-
JIEM CO CKOPOCTBIO 8 M/C, HaTaTKMBAETCS Ha HETTOABIKHYIO JIBAUHY
U JBUXKET ee Brepeau cedsi. CKOpoCTh JieloKoJa yMEHbIIAETCS MPpU
3ToM 10 3 M/c. OmnpeneanTb Maccy JbIUHBI.

6. Tes10 GPOLLIEHO IO/ YIJIOM 0. K TOPU30HTY €O CKOpOocThio 20 M/c.
Ha xaxkoii BeIcOTe€ CKOPOCTh TeJla yMeHbluaeTcs B 1,5 paza? Cormpo-
TUBJICHHEM BO3IyXa MpeHeOpeyb.

7. Haittu KI1JI HaKJIOHHO# IUIOCKOCTU AJUHON 1 M M BBICOTOH
50 cM, ecnu KO3 GULUMEHT TPeHUs NpU ABUKEeHMU 110 Heil Tea 0,1.

8. C Kakoii HayaJbHOU CKOPOCTBHIO HAA0 OPOCUTH MY C BHICOThI
h, 4TOOBI OH MOAIPBLITHYI Ha BICOTY 2A? Ynap ynpyruii. ConpoTus-
JIEHHMEeM BO3[yXa IpeHeOpeub.

9. Kamenb maccoit 50 r, OpoOlLEeHHbINA MOA YIJIOM K TOPU3OHTY C
BBICOTHI 20 M HaJi MOBEPXHOCThIO 3eMJIM CO CKOPOCThIO 18 M/c, yman
Ha 3eMJII0 CO CKOpocThio 24 M/c. Halitm paboTy mo IpeomosieHuIo
COIIPOTHBIIEHUS BO3IyXa.

10. ITnockoe Teao Maccoil 1 KI CKOJIB3UT MO KPYrOBOMY XeJI00y,
PacCITONIOKEHHOMY B BEpTUKAIbHOI mtockocT (puc. 26). C xakoii cu-
JIOW JAaBUT TeJO Ha XXeJ00 B HAMHU3IIEH TOYKE, €CJIM OHO OTITYIICHO
U3 TOYKM A, Haxomsllelcs MO FOPM30HTAJIbHOM OCHU XKejnoba, 0e3
HavyaJIbHOI CKOPOCTU?

11. Iyns, nereBiras ropu30HTAIBHO cO cKopocThio 400 M/c, mo-
najaeT B OpycoK, MOJABELIEHHbI HA HUTH JJIMHOM 4 M, U 3aCTpeBaeT
B HeM. OmnpenesuTb yroj, Ha KOTOPbIN OTKJIOHSIETCS OpPYCOK, €Clin
macca nyau 20T, macca Opycka
S5 KT.

12. Teno maccoii 1 Kr ABUXET- % f% !
cs IO CTOJy, MMesI B HayaJbHOU \\ !
TOUKE CKOPOCTH v, = 2 M/c. Jloctur- \ /
HYB Kpasl CToJia, BbICOTa KOTOPOIO \ /
h=1wm, Teno namaet. Koappuuu- AN S
eHT TpeHus Teja o ctoa pw=0,1.
OnpenenuTh KOJUYECTBO TEILIOTHI, Puc. 26
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BBIZICIMBILIEECS TIPpH yaape o 3emito. [1yTh, TpoiaeHHBIN TEJIOM IO
CTOy S =2 M.

13. Teso OpolileHO BEpTUKAIBHO BBEPX CO CKOpOCThIO 16 M/c. Ha
KaKoi BBICOTe KMHETHYECKas SHEPIrus Tesla paBHA €ro MOTeHIINAIb-
HOI?

14. I1yns, nereBiias TOPU30HTANbHO, IOIAAAeT B 1Iap, IIOJABE-
IIEHHBI Ha OYEHBb JIETKOM KECTKOM CTEepKHE, U 3aCTPEBACT B HEM.
Macca nyau B 1000 pa3 meHbliie Macchl 1apa. PaccrossHue or Touku
MojBeca CTePXKHS A0 LeHTpa 1apa paBHo 1 M. Haiitu ckopocTh myiu,
€CJIM U3BECTHO, YTO CTEPXKEHb C IIapOM OTKJIOHMIICS OT yaapa Iyjiau
Ha yroa 10°.

15. Konbkobexen maccoir M = 70 Kr, CTOSI Ha KOHbKAaX Ha JbAY,
O6pocaeT B rTOpM30HTAIILHOM HampaBJICHWU KaMEeHb Maccoi m = 3 KT
€0 cKopocThio U = 8 M/c. Ha Kakoe paccTossHUe OTKAaTUTCS IIPH STOM
KOHBbKOOEXELl, eciu Koa(hp@UUUEHT TpeHUss KOHbKOB o Jjen 0,02?
JBukeHne KOHbKOOEXKIIa CYNTATh PaBHO3AMEIJICHHBIM.

CTATUKA
1 rpynna T 10/12

1. banka pnuHoit 10 cm u Becom 10 000 H siexkuT cBoMMM KOHLIAMU
Ha nByx omopax. Ha paccTosiHum 2 ¢cM OT JIEBOrO KOHILIA OaJKK JIEKUT
rpy3 BecoMm 5000 H. Onpenenutsb cuibl gaBjieHUs OajaKu Ha OIIOPHI.

2. K xoHLIaM pbryara npuioxeHsl cuibl 24 1 27 H. JInuna peiya-
ra 17 cm. Haiitu nieun peiyara. Becom poiuara mpeHeopeydb.

3. banka pavnHoit 10 cm u Becom 500 H eXXUT cBOMMU KOHLIAMU Ha
nByx omopax. Ha paccrossHum 3 cM OT mpaBOro KOHIIA OajKu JIEXUT
rpy3 Becom 300 H. Ompenenuts cuiibl JaBieHUs: OaJKA Ha OIOPHL.

4. K xoHuam pbruara npuioxeHnsl cuibl 18 u 8 H. JIauna peryara
13 cm. IlpeHeOperass BecoMm pbluara, HaMTH IJICYU CHUJI.

5. K xoH1am 6anku jmmHoi 8 cM npuitoxkeHbl cuiibl 15 1 5 H. Tpe-
HeOperast BeCoM 0aIKu, OIpenenTh, IIe
HaJ0 MOAIepeTh 0ajJKy, YTOObI OHA Ha-
XOIMJIaCh B PABHOBECUM.

B 6. banka Becom 1400 H moxsemena
Ha IByXx KaHaTax. KakoBa cuia HaTsxe-
HUA 3TUX KaHaTtoB, eciu AC= 3 M,
Puc. 27 CB= 1w (puc. 27)?

<+—P O
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7. Ha xoHuax peryara geictByioT cuibl 4 u 24 H. Paccrosinue ot
TOYKU OIOPHI 0 MEHbIIeil cuiibl 6 cM. OIpeaeanTh UIMHY pbluara,
€CJI pbhlYar HaXOIMTCS B PAaBHOBECHUM.

8. JIBoe pabouux HecyT wiecT minHoil 4 m u Becom 100 H, omnu-
parouuiics KoHnamu Ha ux mieun. K mecry noaseiieH rpy3 B 400 H
Ha paccTOSHUU 1 M OT OMHOTO M3 KOHIIOB. Kakyio cuiy naBieHust Ha
IUIEYO MCIIBITHIBAET KaxKAblii paboumii?

9. banka nnuHoit 12 cm u Becom 20 H nonselieHa cBOMMU KOHLIA-
MU Ha IBYX KaHaTax. Ha paccrosiHumM 2 ¢cM OT JIeBOTO KOHILIa Ha 0ajKy
nerictByet cua 45 H. Onpeneauth Cuibl HAaTSKEHUST KAHATOB.

10. K crepxnio miuHoit 100 cM mpuioXeHbl BHU3 Mapajuieiib-
HBIe CUJIBL: y JieBoro KoHua crepxHs 20 H, y mpasoro 90 H. Bec
crepxus 30 H. B xakoii Touke Hy>KHO IIOMECTUTD OIIOPY, UTOOBI CTEpP-
>KeHb HAXOAWICS B paBHOBECUM?

11. banka Becom 70 H u pnunoit 20 cM noaBelieHa CBOUMU KOH-
aMu Ha IByX KaHaTax. Ha paccrosiHum 4 cM OT IIpaBOro KOHIIa Ha
Oanky nmeiictByeT cuia 30 H. OnpenenuThb cuiibl HaTSKEHUSI KAHATOB.

12. K xoH1aM pbluara npuioxeHsl cuibl 12 u 18 H. JInuna pbi-
yara 5 cm. I[IpeHeOperast BecoM pbluara, HalTU IUIEYX CUJL.

13. K crepxxHio nimHoii 2 M 1 BecoM 40 H npuioxkeHbl BHU3 napaii-
JenbHbIe cwibl: y JieBoro koHna 100 H, y npasoro 20 H. B xaxoii Touke
HY>KHO TIOMECTHUTb OIIOpPY, YTOOBI CTepKEeHb HAXOMUJICSI B paBHOBECHUN?

14. banka Becom 4000 H u mmunHoit 5 M HeceT Harpy3ky B 5000 H,
COCPEIOTOYCHHYIO Ha PACCTOSTHUM 3 M OT OJTHOTO M3 KOHIIOB, a CBO-
MMU KOHIIAMU JIEXKUT Ha ormopax. KakoBbl CHIIBI TaBIeHUS Ha KaX-
IIy10 U3 orop?

15. Penbc pnunoit 10 M u Becom 9 KH, pacriofiokeHHbI ropu-
30HTAJILHO, TIOTHUMAIOT Ha ABYX MapajulebHBIX Tpocax. Halitu cumy
HaTSKEHUST TPOCOB, €CJIM OJWH M3 HUX YKPEIJIeH Ha KOHIIe pesbca,
a Ipyroil Ha pacCTOSHUU 1 M OT APYTroro KOHIIA peibCca.

2 rpynma T10/13

1. Haittu cunel ynpyroctu, aeictByromue Ha Oanku BC u AC
(puc. 28).

2. I'py3 Becom P = 100 H ynep:xuBaercst B paBHOBECUM Ha KOJIEH-
yatoM pbluare cujioir F (puc.29). Haiitu F, eciu AO=20cwm,
OB=50cwMm.
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Puc. 28 Puc. 29
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P =2xkH
P,

Puc. 31 Puc. 32

b p A
l A
= 3xkH B

3. OnpenenuTh CUTY HATSDKeHUS] HUTEH U CUJTY TaBICHUS OTHOTO
mapa Ha apyroi (puc. 30), ecau Macchl 1IapOB OAMHAKOBEI U paBHBI
mo 174 r.

4. OnpenenuThb CUJIbL HaBleHUs 0ajku Ha oropsl (puc. 31), ecnu
AB=6wM, BD=1Mm.

5. bpycok HaxoauTcs Ha HAKJIOHHOM IVIOCKOCTU C YIJIOM HaKJIO-
Ha 45°. YtoObl OpycoOK ObLI B ITOKOE, €ro MpMKMMalOT K HAKJIOHHOM
mwiockoctu ¢ cuwioi 3,3 H. YeMy paBHa Macca Opycka, eciiu Koa(-
¢unuent tpenusa 0,3?

6. Ha xoHwuax crepxust minHoi 80 cm 1 Becom 20 H moaselieHbl
2 rpy3a: cieBa 10 H u cnpasa 30 H. B kakoii Touke ciemyeT Ioamne-
peThb CTepKeHb, YTOObI OH ObLI B paBHOBeCUU?

7. OnpenenauTs cUiibl yopyroctu B crepxHe AC u nogkoce BC,
ecmu P =100 H, AC= 150 mm, BC= 250 mM (puc. 32).

8. bpycok maccoii 10 xr (puc. 33) Hy>KHO OIIPOKUHYTH Yepe3 peod-
po O. Haiitu cuny F, HE0OXOAMMYIO IJISl 3TOTO, €C/IM LIMpUHA OpycKa
50 cM, a BeIcoTa 75 CM.

9. [IBa TpakTOpa TSAHYT KaHaBoKorareib (puc. 34). HatsokeHne Kax-
noro tpoca 18 xH. Halitu cuity conpoTuBieHus TpyHTa, €CJIM TPaKTO-
PBI ABVIKYTCSI PABHOMEPHO.
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Puc. 33 Puc. 34

Puc. 35 Puc. 36

Puc. 37

10. K nmnactuHke, cBOOOIHO Bpalllamoleiicss BOKPYT OCH, IIPOXO-
el yepe3 Touky O, mpuioxXeHbl 4 cuiibl. B KakoM HampaBiieHUN
OyIeT BpallaThes miacTuHKa (puc. 35)?

11. Haittu cunbl gaBieHust 6ajaku Ha omopbl (puc. 36), eciu
AB=8M, AD=2wm, BE=2Mm.

12. bapxa ynepxxuBaeTcs nByMms1 KaHaTaMu. C KaKoOil CUJIOI BeTep
JIeMCTBYeT Ha OapxXKy, €ClIM KaXKIbIii KaHaT HATSIHYJICS ¢ cujioil 8 KH,
o= 60° (puc. 37)?

13. Onpenenurs T, u m, (puc. 18), ecnu o= 30°, m, = 2,5 Kr.

14. HaxomuTcs u pblyar B paBHoBecun? Bce pblyaru He yUYMTHI-
Batb. o = 30° (puc. 39).
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Fl =80 H
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0
Puc. 43 Puc. 44
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15. Haittu cumsbl, geiictBytoiue Ha Tpoc BCu crepxenb AC, ecnu
AC=2wm, BC=2,5m, P =1200 H (puc. 40).

3 rpynna T10/14

1. Haiitu cunbl ynpyroctu (puc. 28), neiicTBytoiiue Ha 60anku BC
u AC.

2. I'py3 Becom P = 100 H ymepxuBaeTcss B paBHOBECUU Ha KO-
JieHyatoM pbiuare cwioit F (puc. 29). Haittu F, eciu AO = 20 cm,
OB =50 cwm.

3. OmnpenenuThb CWIIy HaTSKEHUS HUTEW M CUJTY NaBJICHUS OTHO-
ro mapa Ha apyroi (puc. 30), eciu Macchl lIapoB OJUMHAKOBEI U paB-
HBI 110 174 1.

4. OnpenenuTb CUJIbL AaBJIeHUs 0aJiku Ha oropsl (puc. 31), eciu
AB=6M, BD=1M.

5. Bpycok HaxomuTcs Ha HAKJIOHHOM IIOCKOCTHU C YIJIOM Ha-
kjoHa 45°. YtoObl OpycokK ObLI B IIOKOE, €ro IpUXKMMAalOT K Ha-
KJIOHHO# miockocTtu ¢ cujoit 3,3 H. Ompenenuth maccy Opycka,
eciu u=0,3.

6. Ha konmax crepxss pmunoit 80 cm 1 Becom 20 H nmonaserie bl
nBa rpy3a 10 H u 30 H. B xakoii Touke cieayeT MoamepeTb cTep-
>K€Hb, YTOOBI OH ObLI B paBHOBECUM?

7. AHTeHHa IEICTBYeT Ha BePXHUI KOHEl MayThbl B TOPU3OH-
TasibHOM HampasieHuu ¢ cuwioi 500 H (puc. 41). Maura ykpenieHa
OTTSLKKOU AB nunoit 17 M. OnipeaenuTsb CUJIbI, IeiCTBYIOLINE Ha May-
Ty U OTTSIXKKY, €CJIM BbhicoTa MauyThl BC= 15 M.

8. B smuke, mauHa koroporo 60 cm, ymexur map Becom 30 H.
C kaxko#t cujoii wap Oyner HaBUTh HAa JHO U CTEHKY SIIUKa, €CIU
Kpas siuKa npunonHsth Ha 20 cM (puc. 42)?

9. JlectHuua maccoit 8 Kr (puc. 43) npucjioHeHa K TJIaJkoi Bep-
TUKaJbHON cTeHe 1oj yriioM oo = 17°. YenoBeK TSIHET JECTHUILY B IO-
PU30HTAJILHOM HaIpaBJIEHUHU C CUJION F, MPUIOKEHHOM K ee cepeau-
He. Kakoit MUHMMAaIbHON BEIMUYMHBI JOKHA OBITH F, YTOOBI YeT0BEK
CMOT OTOpPBaTh BEPXHUU KOHelLl OT cTeHbl? HUXKHUI KOHELl JOCKU U3-
3a TPEHUSI HE CKOJIb3UT.

10. IIIap BucuT Ha HUTU, ONUPAsICh Ha cTeHKY (puc. 44). IIpu xa-
KOM MUHMMAQJIbHOM [ MEXIY LIapoM U CTeHOU Touku A u O OyayT
HaxXOJMTbCsl HA OJHOW BEPTUKAIU?
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Puc. 47 Puc. 48

11. Haittu cunbl gaBieHust Gajakyd Ha omopbl (puc. 36), eciu
AB=8wm; AD=2Mm, BE=2wm; P =1,6xH; P, =3kH; £,=52«H.

12. IBe onMHAKOBBIE JOLIEYKH, ITIOCTABICHHbIC HAa CTOJI, OIIMPAIOTCS
JIpYT Ha ipyra. YToj Mexy BepTUKaIblo U KaxKa10i 1oueukoi o. Kakum
JIOJDKEH OBITH L MEXIY HIDKHUMM KPasiMU TOIIeUYeK U TTOBEPXHOCTBIO
CTOJIa, YTOOBI IOLIEYKU He naganu (puc. 45)?

13. OgHOpOAHBII CTEPXKEHb, YKPEIJICHHBII IIapHUPHO 3a BEpX-
HU KoHel| (puc. 46), HAXOOMTCS B PaBHOBECUU, KOTAA IOJIOBMHA
CTep>KHS TIOrpy:keHa B KepocHH. KakoBa IIOTHOCTh MaTepHrasia CTepKHSI,
€CJIM TUTOTHOCTh KepocuHa 800 Kr/m3?

14. Huxnwmii koHen ctepxxHs AB Becom 80 H (puc. 47) ykpemieH
mapHupHo. K BepxHemy KoHLy A npuBsizaHa BepeBka AC, yaepxKu-
Balolas cTepXeHb B paBHOBecHH. HaliTu HaTsSKeHUE BEpEeBKU, €CIIN
£ ACB= 2CBA=20".

15. Onpenenutb Bec crepxHa AB (puc.48), eciu F, =2 H,
F,=3H,F,=4H, OB= 0C=30cMm, AB= 120 cm.
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I'A3OBBIE 3AKOHBI (J1/3)
1 rpymna I 10/3

1. O6bem rasza npu gapneHuu 7,2 - 105 ITa mpu temnepatype 15 °C
paBen 0,6 M. Ilpu Kakoif TeMmeparype 3Ta e Macca rasa 3aiiMeT
o0beM 1,6 M3, ectu gaBiieHue cTaHeT paBHBIM 2,25 - 10° [1a?

2. HalitTu maccy yriaekucioro raza B 0ayioHe eMKocThio 40 J1 mpu
temreparype 15 °C u naBiaenuu 50 at™.

3. Haiitu o0bem raza, KOTOpblil 3aHUMaeT 12 I rejus npu JaBjie-
Huu 30 at™ u temneparype 0 °C.

4. B 6ayutone eMKocThio 25,6 1 Haxogutes 1,04 xr a3ora nipu gaB-
neHuu 35 atMm. OnpeneauTh TeMIIepaTypy rasa.

5. Kakoe paBnenue cospatoT 40 1 Kucaopoga IIpu TeMIlepaType
103 °C, ecnu nmpu HOpMAaJbHBIX YCIOBUSIX 3TO K€ KOJIMYECTBO KMUC-
Jlopoja 3aHuMaeT oobem 13,65 n?

6. Uemy paBeH Bec BO3ayxa, 3aHUMaloiero oooem 150 1 mpu tem-
nepatype 15 °C u gaBnenuu 1,5 - 10° [Ta?

7. B GaytoHe eMKOCTbBIO 6 J1 IO AaBieHreM 9,3 aT™. ripu Temiie-
patype 17 °C naxomutcs 100 r raza. OnpeaeanuTb MOJSIPHYIO Maccy
rasa.

8. I'az mpu gaBneHuu 8§ at™ u remmneparype 12 °C 3aHuMaeT o0beM
855 1. KakoBo Oyner maBiaeHMe, €CJIM 3Ta XK€ Macca ra3a npu TeMIle-
patype 47 °C 3aitmeT 00bem 800 11?

9. IlepepucoBath rpadguxk (puc.49) B koopauHarax p(V) u
p(1).

10. Kakoit o0beM 3aHuMaeT 1 MoJib ra3a npu gapiaeHuu 10 atm u
temnepatype 100 °C?

11. HaiiTu naBinenue 1 1 HeoHa, ecli ero Macca 45 r, a TemIiepa-
typa 0 °C.

12. ITepepucosats rpacdux (puc. 50) B koopauHatax V(T) u p(V).

P 1
L 3
2 3
4 /
/// 1 » /://// 4 »
1 > . >r
Puc. 49 Puc. 50
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2—3 rpynma 110/4

1. IIpu kxakoii tTemmneparype 240 1 Bomopoga MMEIOT OaBJIeHUE
950 MM PT. CT., €CJiu MPU HOPMAJIbHBIX YCIOBUSIX 3TOT BOAOPOJ 3a-
HuMaer oobeM 364 1? OnpeneanuTh Maccy rasa.

2. Haiiti rioTHOCTh a30Ta Mpu JaBIeHUM 6 aTM M TeMIiepaType
20 °C.

3. B 6amtone emkocThio 30 1 HaXOOUTCS KUCIOPOA MpU AaBIie-
HuM 72 at™m u temneparype -9 °C. HacTb raza u3 0ajjoHa BbIITYCTHU-
JIM, IpU 3TOM TeMIlepaTypa rasa B OajijioHe ImoBbicuiachk no 17 °C,
a napjaeHue ynajo ao 29 atMm. Kakas macca kKuciiopoja Obljia BbIITy-
meHa?

4. B TpyOKe, 3amasiHHOM C OJHOTO KOHIIA, HAXOOUTCS CTOJOMK
prytu mimHoi 75 mMm. Korma TpyOka pacnonoxeHa BepTUKAJIbLHO 3a-
KPBITBIM KOHIIOM BHHU3, JJIMHA BO3AyLIHOro croinouka 120 mm. Kor-
Ja TpyOKY pacroIOKUIN TOPU3OHTAIBHO, IJIMHA BO3AYIIHOTO CTOJI-
bouka crana 132 mm. Onpegenutbh atMochepHoe gaBiaeHue. Borumc-
JINTH JJIMHY BO3MYIIHOTO CTOJI0MKA, KOT/Ia TPYyOKa pacIojioXeHa 3aK-
PBITBIM KOHIIOM BBEpX.

5. B Bozme BCIibIBaeT IIy3bIpeK Bo3ayxa. OmpenenunTb, Ha KaKou
rIIyOMHE IMy3bIpeK UMEET BIBOE MEHBIINI 00beM, YeM Y TTOBEPXHOC-
T4 BoIbl. P, = 760 MM pT. CT.

6. PesnHoBas kamepa COIEpPKUT BO3AyX NMpH JgaBieHun 780 MM
pt. ct. Kamepy cxmmaior Tak, 4ToObl 0ObeM €€ YMEHBIIWJICS Ha
2/5 mpexHeii BeanunHbl. Kakoe Oyner Tenepn masiaenue? T, m —
const.

7. B BepTUKaJIbHO MOCTAaBIEHHOM LIWJIMHIPE TOM MOPIITHEM Ha-
xoauTcs ra3. Macca mopuHs 3 kr, mioianbk 20 cm?. Ha mopiieHb
Haxanu ¢ cunoit 490 H 1 oH onycTuics 10 BeICOTHl 13 ¢M, cunTas ot
mHuia nuanHapa. Kakos nepBoHavanbHbI 00beM raza? AtMochep-
HOE€ JaBJICHHE HOPMAaJIbHOE.

8. Pe3anHOBast Kamepa comepxkKuT Bo3ayx npu remmneparype 27 °C u
HOpMaJibHOM aTMocgepHoM gaBieHuu. Ha
KaKyIo TIIyOMHY MOXHO OITyCTUTh KaMepy
B BOHY, YTOOBI €¢ O00bEeM YMEHBIIMICS
BaBoe? Temmeparypa Bonbl 4 °C.

9. [lepepucosats rpaduk (puc. 51) B
koopaunatax p(V) u p(T).

10. B cocyne HaxomuTcs ras IIOXd
naBiaeHueM 6 atm. Kakoe ycTaHOBUTCS
Puc. 51 JNIaBJICHUE, €CIU M3 COCyIa BBIMTYCTUTH

N
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3/8 comepxamerocst tam raza? Cuurate PA 1 2
TEMIIEPATYpy He U3MEHSIIOLLCICS.

11. banioH eMKOCTbIO 2 J1 3amoJiHeH 5 3
ra3oM IpH JaBJICHUHU 5,5 aT™M, Apyroii 6a-
JIOH eMKOCTBIO 5 J1 3aIIOJIHEH TeM Ke Ta- 4
30M MpU JaBieHuu 2 atM. bajaoHbl co- =V
eIuHEeHbI TpyOKo#i ¢ KkpaHoM. Kakoe naB- Puc. 52

JIeHWE YCTAaHOBUTCS B OajuloHax, €Clu
OTKPbITh KpaH? TemIieparypa oCcTOsIHHA.
12. Ilepepucosats rpacduxk (puc. 52) B koopauHatax p(17) u V(T).

MOJIEKYJIAPHAA ®U3UKA.
TI'A3OBbIE 3AKOHbI

1 rpynna T10/15

1. KakoBa macca 50 moseii yrjiekucioro rasa?

2. IIpu aBTOreHHOI CBapKe MCIIOJb3YIOT CXKAThIil KUCIOPO, KO-
TOPBI XpaHUTCS B OajmoHax eMKocThlio 20 1. IIpu 17 °C naBneHue B
oamnonax 100 atm. Kakoii o0beM 3aliMeT 3TOT a3 IIPU HOPMaJbHbBIX
YCJIOBUSIX?

3. Umeetcsa 12 n yriekuciioro raza non gasieHuem 9 - 10° [1a u
temnepatype 288 K. OnpeneauTs Maccy rasa.

4. B 6ayutoHe eMKOCTBIO 26 i1 HaxomguTcs 1,1 kr a3ora npu gasie-
Huu 35 atm. OnpenenuTh TeMIepaTypy 3TOro rasa.

5. Kakag nuHus Ha rpaduke (puc. 53) COOTBETCTBYET OOJbIIEMY
o0bemy?

6. CKOJIbKO MOJIEKYJI BO3[yXa CONEPXKUTCI B KOMHATe 00bEMOM
60 M> Ipy HOPMAJILHBIX YCJIOBUSIX?

7. T'a3 mpu gaBnenuu 3,2 - 10* I[1a u remmnepatype 17 °C 3aHuMaer
oobem 87 1. I[IpuBecTt 00beM raza K HOpMaJbHBIM YCIIOBUSIM.

8. BeIunucauTh MOJISIpHYIO Maccy OyTaHa, 2 1 KOTOPOI'o MpU TeM-
neparype 15 °C u maBnenun 9 - 104 [1a umeroT maccy 4,2 T.

9. B 6ayuioHe emkocTbio 12 51 HaxoauTcs Bogopoa maccoit 100 r
o nasineHuem 107 [Ta. KakoBa temmepaTypa sToro rasza?

10. ITepeueptuts rpadpuxku (puc. 54) B koopaunartax p(71) u V(7).

11. IIpu HOpMAaJBHBIX YCIOBMSIX Macca rasa 738,6 Mr, a oObem
8,205 1. Kakoii 3To ra3?
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Puc. 53 Puc. 54 Puc. 55

12. OnpenenauTs IJIOTHOCTH Bogopoaa npu temmneparype 15 °C u
napieHuun 730 MM pT. CT.

13. KakoBa pa3Huila B Maccax BO3[yXa, 3allOJIHSIOLIEr0 IOMe-
meHue oobemoM 50 M3 3umoit u nerom (tipu Temmnepatypax 40 °C u
0°C)? AtmocdepHOe maBieHUE HOPMAaIbHOE.

14. Macca 14,92 - 10% MOJIeKyJ1 MTHEpPTHOTO Ta3a COCTaBJISIeT 5 KT.
Kaxoii 310 raz?

15. Ilepeueptuts rpadux (puc. 55) B koopaunarax p( 1) u p(V).

2—3 rpynmsi T 10/16

1. Onpenenuts mMaccy 20 1 ammuaka (NH,), Haxonsiierocs nou
naBinenueM 1450 mMm pt. c1. 1 Temneparype 17 °C.

2. O06beM my3blpbKa ra3a, BCIUIBIBIIETO CO JHA 03€pa Ha IMOBEpPX-
HOCTb, yBenmumics B 3 pa3a. Kakosa riiyonHa ozepa? AtmochepHoe
JaBJieHWe HOpMaJibHOE, TeMIlepaTypa He U3MEHSIeTCs.

3. B 6ayutone oobemom 0,2 M? HaxomUTCS reuil Mo AaBleHUEM
103 ITa u Temnepatype 17 °C. Ilocie nmoakaumBaHUs Tejidsl €ro JaB-
JIEHUE yBEeJIMYMIOCH B 3 pa3a, a remneparypa g0 47 °C. Halitu uzme-
HEHME MACChI TeJIMSI.

4. HaiiTu 4ncio aTOMOB B aJIIOMMHUEBOM IIpeaMeTe Maccoit 135 .

5. Kakas temneparypa 6onbuie: T, wmm T, (puc. 56)?

6. 'az HaxomuTcs 1oj MmopiiHeM ruromanpio 10 cM?2 B TOpHU30H-
TaJIbHOM LMInHApudeckom cocyne. OobeMm raza 50 1. C Kakoil cu-
JIOIi Hamo IelicTBOBAaTh Ha MOpIIEHb, YTOOBI 00beM rasa cran 10 ia?
ArmocdepHoe masiaeHue 76 cm pr. cr. CaThe rasa CYuTaTh M30TEPMHU-
YEeCKUM.
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7. AKBaJIaHTUCT TIOJIb3YETCSI CAMOAEIbHBIM [NIyOMHOMETPOM — CTEK-
JITHHOM TpyOKOI1, 3aIlasiHHOI ¢ 0mHOro KoHua. Ha kakoii riayouHe Ha-
XOIUTCS aKBaJJAaHTUCT, €CJIM BOJIA BOIILIa B TPYOKy: a) Ha 1/2; 6) Ha 1/4
IIJIMHBI TPYOKU? ATMOC(EpHOE JaBIeHne HOPMAaJIbHOE.

8. HaliTu 10THOCTD YIJIEKMCIOro ra3a npu gasjieHuu 700 MM pT. CT.
u temneparype —23 °C.

9. OTKpBITYIO C 00EUX CTOPOH Y3KYIO HWJIMHAPUYECKYIO TPYOKY TN -
Hoit /= 80 cM 10 MOJIOBMHBI IIOrPYKaloT B PTyTh. BepxHuii KoHell ee
3aKPBIBAIOT ¥ BRIHUMAIOT U3 PpTYTU. [1pu 3TOM B TpyOKe ocTajics CToM-
OuK pTyTH BhIcOTOM /1 = 22 cM. UeMy paBHO aTtMocdepHoe JaBieHue?

10. Hapucosatsb rpaduxk (puc. 57) B koopauHatax p(V) u p(7).

11. Kax M3mMeHMUTCS OaBjieHWE Ta3a B LUWJIMHAPE, €CIM YMEHb-
IIATHh 00BEM Tra3a, IePeMeCTHUB TOPIIeHb Ha 1/3 BHICOTHI HUIMHIpA?
TemmepaTypa rasza MmocTosTHHa.

12. B BepTUKaJIbHO MOCTaBJIEHHON TPyOKe, PacIIOJIOXEHHON OT-
KPBITHIM KOHIIOM BBEpPX, HAXOAMTCSI CTOJOUK PTYTU BBICOTOM
h =100 mM. [InmHA BO3MYILIHOIO CTOJ0Aa B 3aKPBHITOM KOHIIE TPYOKM
/=80 MmMm. HaiiTy mimHy BO3AYLIHOIO CTO10a, €CId IMMOBEPHYTh TPYO-
Ky: @) OTKPBITBIM KOHLIOM BHU3; 0) TOPM30HTaIbHO. ATMOC(EepHOE JaB-
nenue 740 MM pT. CT.

13. Bo CKOJIbKO pa3 OTJIMYAIOTCS YMUCJIO0 aTOMOB B CTaKaHE BOJBI
U B CTakaHe pTyTu?

14. Umerotcsa nBa cocyma ¢ razoM oobemMom 3 u 4 1. JlaBiaeHue
raza B IIEpBOM cocyae 2 aTM, Bo BTopoM — 1 atm. Ilox kakum paBie-
HueM OyIeT HaXOAUThCS ra3, eCJIM COCYIbl coenuHuTh? TemmepaTypa
ITOCTOSTHHA.

15. Ilepeueptuts rpaduk (puc. 58) B koopauHatax p(1) u (7).

P4 ) ) 7y
3
7 2 3
4/ 71
/ -
II ////
T, /'/ s 1 4
> .~ ‘ =
Puc. 56 Puc. 57 Puc. 58
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TEILIJIOTA U PABOTA
1 rpymna 10/5

1. CranbpHoe cBepiao maccoit 0,1 Kr, HarpeToe Ipu 3aKajke 10
870 °C, onyweHo B cocyn ¢ kepocunoMm npu 20 °C. Kakoe konauue-
CTBO KEpPOCHHA CJIeAyeT B3SATh, YTOOBI €T0 KOHEUYHas TemIlepaTypa
crasa 70 °C?

2. B crexisiHHOI KoJi0e, Macca Kotopoit 50 r, Haxoawiochk 180 r
Boanl mpu temneparype 20 °C. B k0i10y BIMIM HEKOTOpPOE KOJInde-
ctBo prytu npu 100 °C u Temmneparypa BoIbl B KOJI0€ IMOBBICUIACH A0
22 °C. OnpenenuTb MacCy HaJUTOM PTYTH.

3. B 6ak c¢ Bomoii npu 30 °C Brnyctuiu 400 r cTorpagycHoro mapa.
ITocne xkoHmeHcaluu mapa remmneparypa yctaHosuiaach 32 °C. Kakoe
KOJIMUeCTBO BOAbI ObLIO B Oake?

4. Ha cKoJIbKO TpaayCoOB HarpeeTcs BoAa, magasi ¢ BbICOTHI 15 M,
ecan 30% coBepllleHHOM MpU ee NaJeHUU paboThl PaCXOLyeTCsl Ha
HarpeBaHMUe BOJbI?

5. Yto0n1 oxnaauth S5 Kr Boabl, B3saTou npu 20 °C go 8 °C B Hee
opocaror nen, umeromuii remneparypy 0 °C. Kakoe KoianuecTBo Jibaa
noTpedyeTcs sl oxJIaXKaeHus?

6. CrajibHOI CHapsia, JIEeTSIIU co ckopocThio 200 M/c, yaapsieT-
cs B 3eMHYIO HACBhIIIb U 3acTpeBaeT B Heill. Ha ckoibko TpamycoB
MTOBBICUTCS TeMIIepaTypa CHapsiia, eCii Ha ero HarpeBaHUe IOIIIO0
60% KUHETUYECKOI 9HEpPruM cHapsiaa?

7. B amomuHueBbIi cocyn Mmaccoii 0,3 Kr, coaepKaliuii 2 KT BOAbI
npu 20 °C, Boyctunu 50 r cTorpagycHoro BoastHoro mapa. o Kkakoi
TeMIepaTyphl HarpeeTcs: Boaa?

8. CtanpHOI MOJIOT Maccoi 12 Kr magaeT Ha Jexallylo Ha HaKo-
BaJIbHE CTaJIbHYIO Iu1acTuHy Maccoii 0,2 kr. BreicoTa mageHus Moio-
ta 1,5 M. Cyunras, 4TO Ha HAarpeBaHue IJIACTUHBI 3aTpaunBaercs 40%
KUHETUYECKON SHEePTUU MOJIOTA, BBIYMCINTE Ha CKOJIBKO HarpeeTcs
miactuHa mnocjie 50 ymapoB MoJIOTa.

2 u 3 rpynna 10/6

1. Harpetslit B meun crajbHOil 00aT Maccoi 0,3 Kkr Opocuiud B
CTEeKJISIHHBIN cocyn Maccoii 0,2 Kr, conepxaiuuii 1,3 kr Bogsl mpu 15 °C.
Temmnepatypa Boabl oBeicuaach 10 32 °C. BelunuciuTh TeMIiiepaTypy
TICYM.
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2. B cocyn, comepxamuii 130 1 Boabl, BiycTiiu 1,85 Kr BoasIHOTro
napa npu 100 °C. ITocne KoHaeHCALMKU TeMIepaTypa BOIbl B COCYIE
noBbicuiachk Ao 37 °C. HaiiTu nepBoHaYajJbHYIO TEMIIEpPATypPy BOIHI.
TemnoeMKOCTBIO cocyaa IIpeHeOpeyb.

3. CKOJIbKO HYXKHO K€POCHHA, YTOOBI JOBECTU A0 KUMEHUS 2,5 11
Boanl, B3sToi nipu 0 °C, ecnim KIT/ narpesatens 30%?

4. B cocyne Haxogutcsa cMmech u3 200 Boasl 1 100 r nbpma mpu
0 °C. Kakoii OymeT okoHUYaTelbHas TeMIlepaTypa, €C/lu B COCY.l BBe-
ctu 20 r BogsgHoro napa npu 100 °C?

5. C nmomounio Mojiota BecoM 58,8 kKH oOpabarbiBaeTcsl cTajabHas
nokoBka maccoi 205 kr. 3a 35 ymapoB mokoBKa Harpejach oT 10 go
18 °C. Kak Benuka CKOpOCTbh MOJIOTa B MOMEHT yaapa? CuuraTh, 4YTO
Ha HarpeBaHMe MOKOBKU 3aTpaunBaercs 70% sHeprun MoJora.

6. B amomunHuessiii kamopuMerp maccoir 0,2 Kr, comepsKalnii
0,3 xr Bogsl, ipu 23 °C onyctmwiu 80 r apga npu 0 °C. Kakasg ycra-
HOBUTCS TeMIlepaTypa Iocje TasHUS Jbaa?

7. B cocyne Haxomutcsa 400r nbpma npu temmeparype —10 °C.
B cocyn BBomsaT 60 r BogsHoro napa rpu 100 °C. Haiitu ycraHOBUB-
1IyI0CsT TeMITepaTypy. TemmoeMKOCTh cocyna (Tpon3BeAeHUE YaeTb-
HOI1 TerutoeMKocTH Ha Maccy) 420 JIx/K.

8. C Kakoii CKOPOCTbIO CBUHIIOBAs ITyJIsI IOJKHA YIAPUTHCS O IIpe-
rpamy, 4ToObl OHa pacIIaBUJIach, €CIM 0 yaapa TemIiepaTypa Iyau
obuta 100 °C? TIpu ynape B Teruio npespauiaercsa 60% sHepruu myJu.

BHYTPEHHAA DHEPTHUAL.
IIEPBbIN 3AKOH TEPMOJIMHAMUKHA

1 rpynna T10/17

1. B cocyn, comepxaiuii 2,3 xr Boasl npu 20 °C, omyckaroT Ky-
coxk oyioBa, HarpeThlil 10 230 °C. TemnepaTypa BOAbI B COCY/€ MOBBI-
cunach Ha 15 °C. Beruucaurbs maccy onoBa. McrapeHueM BOIBI IIpe-
HeOpeub.

2. Bona nagaet ¢ BbicoThl 1200 M. Ha cKOJIbKO MOBBICUTCS TEM-
repaTypa BOJbI, €CJIM Ha ee HarpeBaHue 3aTpaunBaetcs 60% paboThbl
CUJIBI TSIXKECTU?

3. Kakoe KoJIM4eCcTBO TEIUIOThI HY>KHO 3aTPaTUTh, YTOOLI 6 KT JIbaa
npu —20 °C obparuth B nap ¢ Temneparypoi 100 °C?

4. Onpenenuts KIIJI HarpeBaTelsi, B KOTOPOM HM3pPacXOJ0BaHO
80 r kepocuHa ajis1 HarpeBaHus 3 1 Boabl Ha 90 °C.
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5. I'as ipu apmabaTHOM Ipolecce coBepimi padoty 4 - 103 [Ix. Kak
M3MEHMJIACh €T0 BHYTPEeHHsISA SHeprus? YTo Mpomn3oIuio ¢ TeMIepaTy-
poii raza? I'a3 paciMpuics: win cxajucs?

6. YUro6nl Harpets 1,8 kr Boabl ot 18 °C 10 KMIleHUsT Ha TOpeJKe
¢ KII[ 25%, norpe6oBanoch 92 r roprouero. Kakopa ynesbHas Tel-
JIOTa CropaHus ropiouero?

7. Ilpu n3oTepMUYeCKOM Ipolecce ra3y nepegaHo 8 - 10° JIx rer-
JoTel. YemMy paBHO M3MEHEHUE BHYTpeHHel sHepruu? OnpeneluTb
paboTy, COBEPIIEHHYIO Ta30M.

8. B cocyn, comepxaiuuii 2,8 1 Boasl ripu 20 °C, omycKalT KyCOK
crajau Maccoit 6 xr, Harpetbiii 10 460 °C. Boga HarpeBaercs 10 Ku-
IeHUs, a 4acTh ee oOpamiaercs B map. Haiitu maccy Bonbl, 0OpaTuB-
LIeicd B map.

9. Kakyro mMaccy IDOKHBI UMETh XeJle3Hble BarOHHBIE TOPMO3a,
4yTOOBI MPU MOJHOM OCTAHOBKE BAaroHa OT CKOPOCTH 36 KM/4 OHHU
Harpenuch Ha 100 °C? Macca Barona 10 T. Ha HarpeBaHue TOpMO30B
pacxoayercst 90% sHepruu BaroHa.

10. OnpeneanTb BHYTPEHHIO 3HEPTUIO BCEX MOJIEKYJ HIealb-
HOTO Trasa, umeouiero oobeM 20 M3, ipu gapnenuu 5 - 105 Ia.

11. OgHoaTOMHBIN ra3 aprod Maccoi 0,2 Kr HaXOAUTCS IIPU TEM-
neparype 127 °C. Apron pacimupuJcs 0e3 TeII000MeHa ¢ OKpyKaro-
LIMMU TeJIaMM TakK, 4YTO ero TeMIepaTrypa crtaja paBHa —23 °C. Haiitu
paboTy, COBEPIIEHHYIO Ta30M.

12. B cocyn, comepxamuii 400 r Boasl npu Temmeparype 17 °C,
BBoaaT 10 r mapa nipu 100 °C, koTopblil nipeBpaiaercs B Bomy. O1-
pelneauTh KOHEUHYIO TeMIlepaTypy BOJbI.

13. B 500 r Bogp! npu 15 °C BiryckaioT 75 T CTOrpagyCHOTO BOIS -
HOIO mapa, KOTOpPhIi IpeBpallaeTcs B Boay. HaliTu KOHEYHYIO TeM-
rnepaTypy BOJIbI.

14. Ilpu pacmupernu raza Ha 0,5 M? Ipy TOCTOSIHHOM JaBJIEHUU
1,6 - 10° I1a emy nepegano 1,8 - 10° JIx Teruiorsl. OnpenennTs nu3me-
HeHue BHYTpPEHHe sHepruu raza. YTo Mpou3ollio C ra3oM — Ha-
rpejcs Win oxjamuiacs?

15. C xakoii BBICOTBI JOJIKEH YIIACTh KYyCOK 0JIOBA, YTOOBI IpU
yaape o 3emJo oH Harpesics 1o 100 °C? Cuurtarb, YTO Ha HarpeBaHUe
osioBa uaet 40% paboThl CUJIbI TSKECTU, a HavyallbHas TeMileparypa
osoBa 0 °C.
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2 rpynma T 10/18

1. CTpys BOOSIHOTO CTOTPaayCHOIO Iapa Maccoii 2 KI' collpuKaca-
eTcs ¢ KycKoMm jbaa maccoit 10 kr mpu temneparype 0 °C. Kakas ycra-
HOBUTCSI TeMITIepaTypa Mocjie TOro, Kak JieJ pacTaeT?

2. CranbHasg myns, obmagas ckopoctbio 900 M/c, monana B 6peB-
HO u 3actpsiia B HeM. Ilpu ynape 40% sHepruu myjiu MOLLIO Ha ee
HarpeBaHue. Ha ckoyibko rpagycoB Harpeiach Imys?

3. CKOJIbKO HAZ0 CXXe4yb KAMEHHOTO YIS, YTOOBI 6 T BOALI, B3sI-
toit ipu 10 °C, narpers go 100 °C u 11 ee obparuts B map? KII/
koria 70%.

4. C Kakoil BBICOTBI Haj IOBEPXHOCTbIO JIYHBI HagO OIYCTUTH
Kycok meau mnpu Temiiepatype —117 °C, 4ToObl OH B MOMEHT yIapa o
nosepxHocTh JIyHbl nmosnHoCThIO pacriasuiaca? g = 1,6 m/c?. Cun-
TaTh, YTO BCI KUHETUYECKAS SHEPIus Iagaloliero Tejia MOJIHOCThIO
MepexXoaUT BO BHYTPEHHIOIO 3HEPTUIO.

5. B nununape npu temneparype 20 °C HaXoauTCs BO3AyX Mac-
coit 1 kr. Kakas pabora OyzmeT coBeplilieHa npu 1300apHOM HarpeBa-
HuM Bozayxa go 160 °C?

6. Ha ckonbko rpagycoB HarpeBaeTcs IIpU IUTAMIIOBKE KYCOK
cranu maccoit 1,5 kr ot ynapa mosnota maccoii 400 Kr, ecjii CKOPOCTb
MOJIOTa B MOMEHT yaapa 7 M/C, a Ha HarpeBaHMe CTaJId 3aTpaurBaeT-
cs1 60% sHepruu Mosora?

7. 11 n300apHOro HarpeBaHMs rasa, KOJIMYECTBO KOTOPOTO
800 monb, Ha 500 K emy coobwmmnu 9,4 M teruiorel. OnpenenuTb
paboTy raza M mpupalleHrue ero BHYTPeHHEe! SHepTruu.

8. AnmoMuHueBbIN KanopuMeTp maccoid 50 r cogepxut 250 r Boabl
npu 16 °C. Kakoe KoJM4ecTBO CTOrPaayCHOrO rapa cjiefiyeT BBECTH B
KaJIopuMeTp, YTOOBI TeMIIepaTypa BOAbI B HEM moBbicuiaach 10 90 °C?

9. OnHOATOMHBI ra3 reJuii Maccoil 5 KT M30XOPHO HarpeBaroT
Ha 150 °C. OnpenenuTh KOJIUYECTBO TEILUIOTHI, COOOIIEHHOM rasy.

10. Ckonabko nbaa npu temneparype —20 °C MOXHO pacijiaBUTh
OIHUM KMJIOTPAMMOM CTOTPaayCHOT'O BOASHOTO mapa?

11. OguH MOJIb OIHOATOMHOTO T'a3a HAXOAMUTCSI B 3aKPLITOM OaJLIo-
He nipu Temneparype 27 °C. Kakoe KoaMuecTBO TEIIOThl HEO0XOAUMO
COOOILIUTH Ta3y, YTOObI OBBICUTH €0 JaBjieHWe B 3 pa3a?

12. I1pu cBepiieHMN MeTajula pyYHOM APEJIbIo CTAIbHOE CBEPJIO Mac-
coit 50 r 3a 3 muH Harpeaoch Ha 70 °C. Cyurasi, 4TO Ha HarpeBaHUE

136



cBepia nouwio 15% Bceil 3aTpauyeHHON 9HEPTUM, ONPEAEIUTh Pa3BK-
BaeMylo MPU CBEPJEHUU MOLIHOCTb.

13. B cocyne naxoautcs cmech 200 r Boasl 1 130 r appa npu 0 °C.
Kakoii OyneT TeMmnepaTypa cMecH, €CJIM B COCY BBECTHU 25 T BOJASIHO-
ro napa nipu 100 °C?

14. C kakoii CKOpPOCTbIO Hago OpOCUTHh KyCOYEK JibAa, B3SITHII
npu 0 °C, 4ToOBI mpU ymape O CTEHKY OH IIOJHOCTBIO pacIuiaBujcs?
Cuurath, uro 60% ero sHepruu nepegacTcs: CTeHe.

15. OpHOATOMHBIM MAeaNbHbIN ra3 Maccoi 20 T IIpyU paclIMpeHUN
0e3 TeryioodmMeHa coBepiuuwi padoty 249 JIxx. Ha ckonbko rpaaycoB
U3MEeHWIach TeMIieparypa raza? MossgpHasa macca rasza 0,4 Kr/MoJb.

3 rpynna T10/19

1. B xon6e naxogurcs 600 r Bogsr ipu 80 °C. Kakoe KoamM4ecTBO
npaa npu —15°C HyxXHO mo0aBUTH B BOAY, YTOOBI OKOHYATEJIbHAas
temneparypa cmecu craiaa 50 °C?

2. C Kakoii BBICOTHI Haj MOBEPXHOCTHIO 3eMJIM MOJDKEH HadyaTb
nageHue Kycouexk Jibaa npu temmeparype —50 °C, 4ToObl K MOMEHTY
yaapa o 3eMJII0 OH IIOJIHOCThIO oOpaTuiics B nap? CuuTaTh, 4YTO KU-
HeTUYeCcKasl SHePTusl JIbIa MOJHOCTHIO UAET Ha eT0 HarpeBaHue Tpu
TOPMOXEHUHU B aTMocdepe.

3. Kakoe Ko/Jnm4ecTBO CTOrpajayCHOro BOASIHOTO I1apa IoTpedyeT-
¢Sl IJIsl TOro, 4ytoObl 5 KT jJbAa, B3groro mpu temmneparype —10 °C,
npeBpatuTh B Boay mpu 10 °C?

4. IIpn Kakoii CKOPOCTM CBMHIIOBaS IIyjsl, YOIAPUBIIKUCH O Ipe-
rpany, miaBurca? Temmepatypa nmyau go yaapa 100 °C. Ilpu ymape
60% sHepruy myjiu MpeBpallaeTCcsl BO BHYTPEHHIOK DHEPTUIO.

5. MpeanbHblil ra3 1300apHO yBEJIMYMUIICS B 00beMe B 3 pa3a mpu
npapienuu 3 - 10° [Ta. OnpenennTe nepBoHaYaIbHBIN 00BEM ra3a, eclin
Ha yBeJIMYEHHE ero oO0beMa IMOTPeOOBaIOCh COBEPILUMTHL paboTy B

12,9 xJIx.

6. ABTOMOOMIIL «MOCKBIMY» pacxoayeT 5,67 kr 6eH3nHa Ha 50 km
nytu. OmnpenennTe CpeaHIo0 MOIITHOCTb, pa3BUBAEMYIO IBUTATEIEM
aBTOMOOWIISI, €CJTU CPEeTHSIST CKOPOCTh ero nBrkeHus 80 km/4, a KI1J1
nurarenst 22%.

7. OmHOATOMHBIN Ta3, HAXOMSAIIUICS MPY HOPMATbHBIX YCIOBUSIX
B 3aKpBITOM cocyae oobeMoM 4 11, oxytanuiau Ha 50 K. Haiitu mpupa-
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ILIEHWE BHYTPEHHEN oHEpTMM  P([Ta) A
raza v KOJIM4YeCTBO OTOAAHHO- 4
ro UM TeIlia.

8. B cocyn, comepkaiimii 3T
2 J1 BOIbl 1 HEKOTOPOE KOJIU-
yectBO jbaa npu 0 °C, obU1O 2+
BBeaeHo 0,43 Kr BOASHOTO
napa nipu 100 °C, B pe3ynbTa- 1 )
T€ 4Yero BecChb JieJ pacTasti u
BOJIa B COCyIe Harpeaach 110
70 °C. Onpenenure Maccy Ha- 0 1
XOJSIILIErocsl B COCYyIe Jbja. Pu

9. CKOJIBKO MoOJIeil uje-
aJIbHOTO OJTHOATOMHOTO rasa
MOxHO HarpeTh Ha 5 K, noaBenst k Hemy 41,5 JIxx terorel? JlaBie-
HUE TTOCTOSIHHO.

10. B xene3noM 0ake Maccoit 5 kr Haxomutcst 20 KT BOABI U 6 KT
npaa npu 0°C. Kakoe KOJIMYecTBO CTOrpagyCHOIO BOASHOTO mapa
clienyeT BBeCTM B 0aK, YTOOBI pacTONUTL Jied M HArpeTh BOLY OO
70 °C?

4 Vo)

o 4
w

.59

o

11. OguH MOJIb OIHOATOMHOIO ra3a HaXOAUTCS B 3aKPHITOM Oaji-
noHe npu temmeparype 27 °C. Kakoe KOJMYeCTBO TEIUIOTHI HE00X0-
IMMO COOOIIMTH ra3y, 4ToObl MOBBICUTH €ro JaBjeHUe B 3 pa3a?

12. Kakoe kKoaMyecTBO cHera, mmemwlilero temmneparypy -5 °C,
pacTaeT mon KojJecaMM aBTOMOOWJIS, €Cld OH OYKCyeT B TeUYeHHE
30 ¢? MouHocts aBromobmits 2 - 104 Br, a Ha 6ykcoBky yxoaut 80%
BCEU MOIIHOCTHU JBUTATEIIS.

13. Ins mpolecca ¢ uaeaJabHbBIM OJHOATOMHBIM ra3oM, M300pa-
>)KEHHOTO Ha puc. 59 u npencrapisioniero coooi JUHEeHHYI0 3aBUCH -
mocTh p(V), HaliTu: a) paboTy, COBEPIICHHYIO Ta30M IIPU paclLIupe-
HUK; 0) UBMEHEHNE BHYTPEHHE! 3HEPTUH; B) KOJIMYECTBO TEILJIOTHI,
MTOJTy4EHHOE Ta30M.

14. B amomuHueBoM Kajnopumerpe maccoit 50 r Haxomutces 400 r
Boapl 1pu 50 °C. Kakas temrieparypa yCTaHOBUTCS IOCJIE TTOMEILEHUS
B Kajopumetp 100 r apga nmpu —8 “C?

15. O6beMm kucmopoaa Maccoit 160 r, temmneparypa koroporo 27 °C,
pu U300apHOM HarpeBaHuM yBeauuuics Basoe. Haiitu paboty rasa
TIpY PACIIMPEHNH; KOJTMIECTBO TEIJIOTHI, KOTOPOE ITOIUIO Ha HarpeBa-
HHE KUCIOPOaa; M3MEHEeHNEe BHYTPEHHE SHEPTUM.
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DJIEKTPOCTATUKA (J/3)
1 rpynna 010/7

1. C xakoil cuyioii B3auMOAEiCTBYIOT aABa 3apsiga —2 - 108 K u
-9 - 10-% Ki1, Haxomsch Ha pacctossHnU 9 cM B mapaduHe? B cTeke?

2.JIBa OOMHAKOBBLIX MO BEJMYMHE M 3HAKY TOYEUYHBIX 3apsna,
pPacIlONIOXKEHHbIX HA PACCTOSHUMA 3 M APYr OT Ipyra B BakyyMme,
ortankuBawTcs ¢ cuioit 0,4 H. OnpenenuTs BeJIUYMHY KaxXXI0ro 3a-
psna.

3. Ha kxakoMm paccTosSsHMM HYXHO pPacHoJIOXMUTH ABa 3apsaa
5-10° Kz u 6 - 10 Kit, 4T06BI OHU OTTAIKUBAIUCH ¢ crutoii 12 - 10-° H?

4. C kakoii cujIoi B3auMoaeicTBytoT ABa 3apsiaa 0,66 - 107 Kir u
1,1-10° Kx B Boge Ha paccrosHuu 3,3 cm? Ha kakom paccTostHUUM
UX CJIeAyeT MIOMECTUTh B BAKyyMe, YTOOBI CHJIa B3aUMOICHCTBHUS OC-
Tajach MpexHei?

5. JIBa MOJOXUTEIbHBIX 3apsiia ¢ U 2q HAXOASITCSI Ha paCCTOSIHUU
10 MM. 3apsanbl B3auMoAeicTBYOT ¢ cuoit 7,2 - 104 H. Kak Benuk
KaXIbIii 3apsia?

6. HeGonpliive 0quMHAaKOBbIE 1IAPUKHU C OJHOMMEHHBIMU 3apsiia-
MM TIpUBEACHBI B CONPUKOCHOBEHWE M BHOBb ymajgeHbl Ha 10 cM.
Kak Bennka cuia ux B3aUMOJCHCTBUS, €CJM Ha IapruKax 0 COMPU-
KocHoBeHMsT Obln 3apsiabl 70 - 10 Kot u 30 - 10-°Kn? KakoB 0oKOH-
YyaTeNbHBIN 3apsii KaXIoro mapuka’?

7. ABa 3apsiga, oAMH U3 KOTOPBHIX B TpM pa3a OOJblle OPyroro,
Haxonsch B BaKyyMe Ha pacctossHum 0,3 M, B3aMMOJEICTBYIOT C CH-
noit 30 H. Onpenenuts BeuuuHb 3apsanoB. Ha kakom paccTossHuM
B BOJIE 9TU XK€ 3apsiabl OyayT B3aMMOACICTBOBATD C MPEeXXHEe CUIoi?

8. JIBa Toueunbix 3apsaa 60 - 10° Kin u 2,4 - 107 K HaxomsTes B
MacJiie Ha pacCcTossHUM 16 cM apyr oT apyra. [1e Mexay HUMU cleny-
eT nmomectuth Tpetuit 3apsa 30 - 1073 Kui, yToOBI OH IOJI ACHCTBUEM
3JIEKTPUYECKUX CUJT OCTaJICS B paBHOBECUN?

9. HampskeHHOCTB 1107151 B HeKoTopoit Touke 0,4 - 10° H/Ku. Ompe-
JIeINTh BEJIMYMHY CUJIbI, C KOTOPOM I10Jie B 9TOM TOYKe OymeT Acii-
cTBOBaTh Ha 3apsan 4,5 - 10° K.

10. OnpenenuTh HaIPSKEHHOCTD MOJIsT, 00pa30BaHHOTIO B BO3AYyXE
To4YeuHBIM 3apsiaoM & - 10-° Kt B Touke, pacooXKeHHOM Ha paccTos -
Huu 30 cM OT 3apsa.

11. B xakyio cpeny IOMEIIEH TOYEUHbIM 3JEKTPUUECKUI 3apsii
4,5 -10"7 Ku1, eciiv Ha pacCTOSIHUM 5 CM OT HEro HampsKeHHOCTh OIS
paBHa 2 - 10* H/Kn?
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12. INone ob6pazoBaHo ToyeyHbIM 3apsiaom 1,6 - 10 Kir. Onpenenntsb
HanpspKEHHOCTD T0JIS B TOUKE, yaaJleHHOM oT 3apsaa Ha 6 cMm. C Kakoid
cuJIoi OyIeT IeiicTBOBATh I0JIe B 3TOM Touke Ha 3apsn 1,8 - 107 Kin?

13. Onpenenuth BeIMYMHY TOYSYHOTO 3apsiaa, 00pa3yollero mojie
B BaKyyMe, €CJIM Ha PACCTOSIHUU 9 CM OT HErO HANPSIKEHHOCTD IOJIs1
cocraBnseT 4 - 10° H/Ko.

14. Kanenbka maciia maccoit 10 r HaxomuTcss B paBHOBECHU B
OTHOPOTHOM BJIEKTPUYECKOM TI0JIe C HampspkeHHocThio 98 H/Kur.
OrnpeaennTh BEIUYMHY 3apsiaa KareabKu.

15. Ilone obGpa3oBaHO IBYMsI PaBHBIMM Pa3HOMMEHHBIMU 3apsi-
mamu 1o 2 - 10-° K, pacnonoxXeHHbBIMM Ha paccTOSTHUU 18 cM apyr
oT apyra. KakoBa HampssKeHHOCTD MMOJI B TOUKE, JieXkalleit mocepe-
IMHE MeXay 3apsgaMu’?

16. B 0qHOPOAHOM 3JICKTPUUYECKOM I10JI€ B BaKyyMe HaXOIUTCSI
neiinHKa Maccoit 40 - 108, oGmagaromas 3apsagom —1,6 - 101 Kor.
Kakoii nojkHa ObITh HAIPSIKEHHOCTD 3JIEKTPUYECKOTO MOJIsI, YTOObI
MBIJIMHKA OCTaBajach B MoKoe?

17. 1Ba 3axpemnenHnbix 3apsafa ¢, = 10 - 107 Knu g, = 40 - 107 Kn
HaxonATca Ha paccrossHuM 12 cMm apyr ot apyra. I'me Hamo momec-
TUTh TPETUI 3apsia, YTOOBI OH HAXOAUJICS B paBHOBECHUU?

18. IIeimuHka Maccoit 10°!'' r umeet 3apsna, paBHbI 20 3J1eMeH-
TapHBIM 3apsaaM, U HaXOIUTCS B PABHOBECHU MEXIy IBYMs Imapa-
JIEIbHBIMU IIJIACTUHKAMM C pa3HOCThIO IoreHuuanoB 153 B. KakoBo
paccTossHUE MEXIy TIacTUHAMMU?

19. Mexny nByms ToueuyHbIMU 3apssmamu 4 - 10 Ko -5 - 107 K
paccrossuue paBHo 0,6 M. HaiiTu HampssKeHHOCTD TOJIS B CpeHE
TOYKE MEXIY 3apsimaMu.

20. Mexny 3apsinamu +q u +9¢q paccrossHue paBHo 8§ cM. Ha ka-
KOM pacCTOSHUUM OT TIEPBOTO 3apsiia HAaXOAUTCS TOYKa, B KOTOPOM
HAIPSLKeHHOCTD TOJIST paBHA HYJTIO?

2 u 3 rpynmsl 1 10/8

1. JIBa onMHAKOBBIX ITPOBOASILINX IapyKa ¢ 3apsgamu —1,5 - 103 K
u +2,5- 107 Ki BclieacTBre IPUTSIKEHUST COITPUKOCHYINUCH U BHOBb
pazouriuch Ha 5 cm. OnpeneanTs 3apsia KaXIoro apruKa mocie co-
MMPUKOCHOBEHUS U CUJIY DJEKTPUUYECKOTO B3aMMOMAEHCTBUS MEXIY
HUMM.

2. JIBa 1m1apuka, MMeIoIIe OAMHAKOBBIE 3apsabl, HAXOMSITCS B CO-
cyae co apaoM Ha paccrosgHum 20 cMm apyr ot apyra. Kakopa au-
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3JIEKTpUYeCcKask IPOHUIIAEMOCTh JIblIa, ECJIM IIPU 00pa30BaHUU B COCY-
JIe BOIBI 1IAapUKKU HAAo cOMM3UTHL A0 3,8 CM, YTOObI MX B3aMMOACK-
CTBHME OCTAJIOCH IPEXHUM?

3. lapuk maccoii 2 r, nmeromuit 3apsa 20 - 10 Ki, nmogsenieH
B Bo3ayxe Ha HUTH. OTIpeeIuTh CHITY HATSDKeHUST HUTHU, €CIIA CHU3Y
Ha pacCTOSIHUM 5 CM pacIIOJioKeH OgJHOMMEHHBIH 3apsa 12 - 10-8 K.

4. OnpenenuTb IUBJIEKTPUUYECKYIO IIPOHUIIAEMOCTh TpaHC(hopMa-
TOPHOTO MacJa, €CJIM IBa OAMHAKOBBIX 3apsiia B BaKyyMe Ha PaccTo-
sHur 20 CM B3aMOIEMCTBYIOT C TaKOI Xe CUJION, YTO U B MacJie Ha
paccrosiHuu 14 cm.

5. [lBa 3akperneHHbix 3apsaga ¢, = 10- 10* Kn u g, =40 - 10 Kn
HaxomsTCsl Ha paccTosHum 12 cMm apyr oT npyra. I'me Hago momec-
TUTh TPETHUI 3apsi, YTOOBI OH HAXOAUJICSI B paBHOBECHU?

6. /IBa MaJleHbKMX LlIapMKa OZMHAKOBOM MacChl IOABEIIEHbI Ha
OIMHAKOBBIX HUTSIX HIMHON 20 CM TaK, YTO MX ITOBEPXHOCTHU COIIPU-
kacatorcs. Ilociie cooOieHuss KaxmoMmy mapuky 3apsaa 2 - 107 K,
OHU pa30oUIMCh APYT OT Apyra Tak, YTO YTOJ MEXIY HUTIMU CTall
paBHbiM 90°. HaiiTu Maccy Kaxaoro iapuka.

7. Ha xakoil yroia OTKJIOHHUTCSI Oy3MHOBBIM ILIAPUK C 3apsiIoM
4,9 - 10 Kit u maccoii 0,4 r, moaBelIeHHbI HA HUTU B TOPU30HTAJIb-
HOM OZHOPOIHOM TIoJIe ¢ HampskeHHocThio 10° H/Ki?

8. B IByX IpOTMBOIIOJIOXKHBIX BEpIIMHAX KBaapaTa cO CTOPOHOM
30 cm HaxoagTcs 3apsanbl 1o 2 - 107 K. Halitu HanpsoKeHHOCTD TT0J1sT
B JIBYX JPYTMX BeplIMHAX KBaapaTa.

9. ABa zapana g, =2 - 108 Knu ¢, = 1,6 - 107 Kin Haxonarcs B BO3-
JIIyXe Ha pacCTOSHUM 5 cM ApYr oT apyra. OmnpeaeanTb HaIpsKeH-
HOCTb MOJISI B TOYKE, YOaJeHHOM Ha 3 CM OT IEpPBOTo U 4 CM OT BTO-
poro 3apsna.

10. Mexny nBymMsI BepTUKAJIbHBIMU IUIACTUHAMU, HAaXOASIIMMMU--
CS Ha pacCTOSHUM 1 CM Ipyr OT Apyra, BUCUT 3apSKEHHBIN IHApUK
maccoii 0,1 r. ITociie Toro Kak Ha IUIAaCTMHBI ObLjIa IOJaHa Pa3HOCTb
noreHuuanon 1000 B, Huth ¢ mapukom oTkjIoHWIach Ha yroi 10°. Haii-
TH 3apsiI LIaprKa.

11. OnpenenuTb KOJUUECTBO JIEKTPOHOB, O0Pa3yIOIIUX 3apsi/, IIbl-
JIMHKK Maccoii 5 - 1072 KT, ecii OHAa HAXOIMTCSI B pABHOBECUU B BJIEK-
TPUYECKOM TT0JIe, CO3MaHHOM ABYMS 3apsDKeHHBIMU TtacTuHaMu. Ha-
npspkeHue mexnay rtactuHamu 3000 B, a paccrosiHue MexXay HUMU
2 cMm.

12. DexTpoH BbIJIETAET M3 TOYKHU, MOTeHLMaA KoTopoit 600 B,
co ckopocThio 12 - 10° M/c B HampaBIeHUM CUJIOBBIX JIMHUIA TTOJIS.
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OrnpenenuTh MOTEHLIMAI TOYKH, 10 - I IC
A 10 KOTOPOH 3JIeKTPOH ocTaHo- __ | 1 J
BUTCSI. C, ” ”C3
13. IInoianpb MIaCTUHBIL CIIOASHO-
ro KoHAeHcaTopa 36 cM?, TOJLIMHA Puc. 60

cnost puanekrpuka 0,14 cMm. Beraucintb
€MKOCTb, 3apsI M SHEPTUIO KOHIEHCATOPa, €CJIM Pa3HOCTh MOTeHIIMA-
JIoB Ha ero obkuagkax 300 B.

14. JIBa ogHAKOBBIX KOHAEHCATOPa IIepeMEHHOI eMKOCTHU COeIM -
HAIOT B OJIOK. B Kakux mpenenax MOXHO M3MEHSITh eMKOCTb 3TOTO
010ka? EMKOCTb KaX/IOTO KOHIEHCATOPa MOXET U3MEHIThC OT 150
1o 250 nd.

15. EMKocTh 6aTapen KoHAeHcaTopoB paBHa 5,8 MK®. KakoBbl eM-
KOCTb M 3apsai nepBoro konaeHcaropa, eciu C,=1mMx®,
C, = 4 Mx®, a noaseneHHoe HanpskeHue 220 B (puc. 60)?

16. Kakoii 3apsi HEOOXOIMMO Tepeaarh IMI0CKOMY KOHIEHCATO-
py emkocthio 0,015 Mk®, uToOBI NBUIMHKA Maccoii 10-!'! v, moTepsB-
mas 20 3JeKTPOHOB, MOTJIa HAXOAUTHCS B PAaBHOBECUHU B II0JIE 3TOTO
KoHaeHcaTopa? PaccTrosiHue MexXay miaacTUHAMU 2,5 MM.

17. B mnockuii BO3AYIIHBINA KOHAEHCATOP IapajuiebHO €To Ij1a-
CTUHAM BJIETAaeT 3JIEKTPOH cO ckKopocThio 2 - 107 m/c. JlnmHa KOH-
JIieHcaTopa 5 CM, pacCTOsIHME MeXmy IUlacTuHamu 2 cM. Hampsike-
Hue Mexny miactuHamu 200 B. Onpeneauts OTKJIOHEHUE 3JIeKTPO-
Ha, BbI3BAaHHOE HAIIpsDKEHWEeM Ha KOHIEeHcaTope.

18. DiexTpoH, ABUrasch B BaKyyme I10 CUJIOBOM JUHUU DJIEKT-
PHUUYECKOTO TIOJISI, TIOJTHOCTBIO TepsSIeT CBOIO CKOPOCTh MEXIY TOUYKa-
MU ¢ pa3HocTblo moreHuuanoB 400 B. OnpenenuTb CKOPOCTb 3JIEKT-
pOHA MPH ero MoNagaHWU B BJIEKTPUIECKOe ITOJIE.

19. Mexny aByMs mapajieJbHbIMU TOPU3OHTAIBHBIMU TIJIACTH-
Hamu ¢ HamnpsikeHueM 0,7 kB BuCUT KamejbKa Macja paguycom
1,5 mxm. Paccrosanue mexnay ractuHamu 0,4 ¢M, IIJIOTHOCTh Macia
800 xr/M*. HaitTu 3apsim Karim.

20. B miockuii BO3MyLIHBINA KOHAEHCATOP ITapajuleIbHO €To IIac-
THHAM BJIETAaeT 3JIEKTPOH CO CKOpocThio 3 - 107 M/c; TIpH BBIIETE U3

KOHJeHcaTopa OH cMmelaercs Ha 1,76 MMm. OnpeneinuTb ero yaeib-
e
HBII 3apsi ~y » €CIM JUTUHA KOHJIeHCaTopa 3 cM, pacCTOSTHHE MEXIY

IUIAaCTUHAMU 2 cM, HampspKeHue Mexay miactuHamu 400 B.

142



1 rpynna T10/20

1. ITputmHka Maccoit 10 r HaXOAUTCSI B OMHOPOAHOM BJICKTPUYEC-
koM mojie. Cuja TSKEeCTU MNbUIMHKM YpaBHOBELIEHa 3JeKTpuye-
CKOI cujioil. HaliTu HampsKeHHOCTb 3JIEKTPUUYECKOIO IIOJIsI, €CIIU
3apsa neutnHKY 16 - 10-1¢ Kot

2. 1Ba 3apsima +5 - 103 K u +20 - 10-® K1 HaxoasTcst Ha paccTo-
sHuu 21 cM apyr ot apyra. B kakoii Touke Ha JIMHUM, COSAUHSIOIIEH
9T 3apsiibl, HAJIO MOMECTUTh TPeThe TeJo ¢ 3apsgoM —2 - 10-8 Kur,
YTOOBI OHO 0Ka3ajoCh B paBHOBeCUU?

3. /IBa TOYeYHBIX OMHOMMEHHBIX 3apsiaa 16 - 10-° K u 24 - 10-° K
HaxonsaTcsl Ha paccrosiHuu 10 cM apyr ot apyra. Haiitu HanpskeH-
HOCTb I10JIS1 B TOUKE, OTCTOSIIIEe Ha 4 CM OT MEPBOTO 3apsijia Ha Mpsi-
MOM, COeIUHSIOIIEH 3apsiabl.

4. HanpsixkeHHOCTD MOJIsI MeXIy OO0KJIaaKaMU IJIOCKOIO KOHIEH-
catopa 6000 B/M. OnpenenuTh Maccy MOMELIEHHO! B 3TO I0JI€ IIbl-
JMHKA, Hecyiel 3apsa 1,6 - 101 K u Haxonsieiicss B paBHOBECHN.

5. dBa 3apsima +6 - 107 Kot m +24 - 107 Kot HaxomsTcsl Ha paccTosi-
Huu 12 cMm apyr ot apyra. ['ne Hajmo MOMECTUThb TPETUiA 3apsi, YTOObI
OH HAXOIWICS B paBHOBECUU?

6. JIsa Toueunnix 3apsga 18 - 108 Kot m 25 - 10-® Kot HaxogsiTest Ha
paccTosiHUM 8§ cM Apyr oT apyra. HaiTu HaNnpsiK€eHHOCTb B TOUKE,
OTCTOSIILEN HAa 3 CM OT IEPBOro 3apsiga Ha IPsIMOU, COEAUHSIIONIEH
3apsImbl.

7. ABa 3apana g, = +27 - 10° Kn u ¢, = —64 - 10~ Ki1 pacnonoxe-
HBI Ha KOHLIAX TUIIOTeHY3bl AB. OnpeaeanTb HaNIPsSKEHHOCTh IOJIs
B Touke C (puc. 61).

8. J1o Kakoii pa3HOCTH IOTEHLIMAJIOB HAJ0 3apsAUTh TOPU30OHTAb-
HO pacToJIOKEHHBIE Ha PACCTOSTHUM 4 CM IPYT OT Ipyra MJaCTUHKH,
YTOOBI MBLTMHKA Maccoii 3 - 10 r u 3apsmom —1,6 - 10-'¢ K1 Gbi1a Mmex-
Iy HUMU B paBHOBecUu?

9. OnpenenuTb HaAMPsKEHHOCTh

C TOJIST B TOUKE, JIEXKAIIEN TTOCePEIU-

He Mexnay 3apsgamu +2 - 107 Knu

—4 . 1077 Ki1, HaXOASILLIUMUCS B CKU-

<, nugape Ha paccrosgHuu 10 cm gpyr
OT JApyTa.

A B 10. B BepminHax A u B paB-

+a, I5cem 4 HOOEAPEHHOI0 MHPSIMOYTOJbHOTO

Puc. 61 TpeyrojbHUKa ¢ KaTeTaMu 1o 5 CM

05§ &,
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HaXoIATCsl OMHOMMEHHBIE 3apsiabl 1Mo 25 - 10-° Kut. Onpeaennts Hanpsi-
>KEHHOCTB B TpeTheil BepiunHe C TpH TIPSIMOM YTIIe.

11. ABurasich B 3J1€KTPUYECKOM I10JI€, 3JEKTPOH YBEJIUUMII CBOIO
ckopocThb ¢ 2000 km/c mo 3000 km/c. KakoBa pasHOCTbh TOTEHIIMA-
JIOB MeXAYy HayaJlbHOI M KOHEYHOUN TOYKaMU IyTu?

12. PaccrosiHre MexXay OBYMs TOYEYHBIMM 3apsaaMu ¢, =
=+8-10°Kn u ¢,= —6-10° K paBHo 5cm. Onpenenurb Hampsi-
>KEHHOCTD TIOJISI B TOYKE, HAXOSIIeicsa Ha pacCTOSSHUU 4 CM OT 3a-
psaia g, 1 3 CM OT 3apsiia ¢,.

13. Kakylo cKOpoCTb HMpHOOpE 3JEKTPOH, IPOJETEeBIIMI pac-
CTOSIHME MEXAY TOUKaMM MOJsI C pa3HOCThi0 noreHuuaaoB 3000 B?
HauvanpHast cKopocThb 3JIeKTpOHA paBHA HYJIIO.

14. JIBa TOUEGUHBIX OMHOMMEHHBIX 3apsiaa mo 12 - 107 Kir kaxbrii
HaxonArca Ha paccrogHuu 10 cm apyr ot apyra. Haiitn HanpsokeH-
HOCTb II0JISI B TOUKE, OTCTOSIILEH HAa 8 CM OT IepBOro U Ha 6 cM OT
BTOPOTO 3apsna.

15. IIpuinHKa, 3apsia Koropoid 9,8 - 10-1¢ K1, Bucut Mexiay Iiac-
THHAMM TJIOCKOTO BO3MYIIHOTO KOHIEHCATOpPa, K KOTOPOMY TIPUJIO-
keHo HampstkeHue 5000 B. PaccTosHue mexnay IlacCTUHAMM 5 CM.
KaxoBa macca nbuiMHKN?

16. KakoBa cKOpOCTb 0.-4aCTHIIbI, MPOILIEIIIei B 3JIEKTpUUE-
CKOM I10JI€ 13 COCTOSIHMSI IOKOS pa3HOCTh nmoTeHuuanoB 100 B? 3apsn
O.-4aCTHUIILI paBeH 2e, a ee Macca 6,64 - 1027 xr.

17. Mexnay nBymst ToueuHbiMuU 3apsimamu +4 - 10° Kinu —5 - 10 Ku
paccrogHue paBHo 0,6 M. Haiiti HanpsKeHHOCTh B CPEIHEN TOUKE MEX-
Iy 3apsimaMu.

18. IMbumHka Maccoii 10-% r HaxoaUTCS MEXKIy rOPU30HTATLHBIMU
IUIACTUHAMU, K KOTOPBIM IPUIOXKEHO HanpspkeHue 5 KB. PaccrosHue
MeXIy TacTuHaMu 5 cM. KakoB 3apsii MBUIMHKM, €CIM OHAa BUCUT
B BO3ayxe?

19. Mexny 3apsgamu +g u +9¢q
paccrosiHue paBHO 8 cM. Ha kakom
pPAcCCTOSTHUH OT TIEPBOTO 3apsina Ha-
XOIWTCS TOUKA, B KOTOPOU HaIpsi-
>KEHHOCTbD ITOJIS1 paBHA HYJI0?

20. HaiiTu HanpsXK€eHHOCTb B
Touke B (puc. 62), ecau KaxKablid U3
3apsaoB g paBeH +8 - 101 K1, Puc. 62
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2 rpynma T10/21

1. JIBa 01MHAKOBbBIX 3aPSIKEHHBIX METATMUECKUX 1lIaprKa MacCoi
o 0,5 r moaBemIeHbl U3 OAHOM TOUYKM HAa HUTIX AJAUHOM o 1 M. Ot-
TaJIKMBAsICh, OHU pa30LLIKCh Ha 4 cM. Halitu 3apsia Kaxmoro 1apuka.

2. JIBa MOJIOXKUTENbHBIX TOUEUHBIX 3apsila HAXOAATCsl B BaKyyMe
Ha paccrosiiuu 50 cM apyr ot apyra. g, = 2q,. I'ne Ha npsiMoi, ux
COEIMHSAIOIIEN, HYXHO MOMECTUTh TPETUiA 3apsn ¢,> 0, 4TOObI OH
ObL1 B paBHOBecHM? MI3MEHUTCH I OTBET, €Ciu ¢, < 0?

3. Ha paccrosinuu 50 cM pacmojioxKeHbl ABa TOYEUHBIX 3apsiaa
+3-10° Knu -2 - 10 Kn. Haiiti HanpsokKeHHOCTD M ITOTEHLIMAJ B TOY-
Ke, HaXos1eics mocepeauHe MexXay 3apsiiaMu.

4. Illapuk maccoii 10 r Hecer Ha cebe 3apsn 1,7 - 10° K. C kakum
YCKOPEHUEM OH Oy/eT najaaTh B OJHOPOJHOM BJIEKTPUUECKOM I10JIe C
HanpskeHHOCThIo 300 B/cM MpOTUB CUITOBBIX JIMHUIMA TTOJIST?

5. Mexny nByMsl BEpTUKaJIbHBIMUA Pa3HOMMEHHO 3apsiXKeHHbIMU
[UIACTUHAMM, PACIIOJOXEHHBIMU HA PACCTOSIHUU | CM Apyr OT Apyra,
Ha HUTU BUCUT LIapuk Maccoii 0,5 r ¢ 3apssmom 1,73 - 10-2 Kut. ITocie
nogayy Ha riactuHe HarnpspkeHus: 1000 B HuTh oTKI0HMIaCh HA HEKO-
TOpPBIN yroj. HaiiTu BeJIMUMHY 3TOro yrJja.

6. DJIEKTPOH BBIJIETAET U3 TOYKH, ITOTeHIMAT KoTopoii 600 B, nmes
ckopoctb 108 cM/c, HampaBlIeHHYIO BIOJIb CUJIOBBIX JIMHUM noJist. Haii-
TH ITOTEHIIAJ TOYKH, OIS 1O KOTOPOM 2JIEKTPOH OCTAHOBUTCS.

7. ABa zapana g, = +12- 10" Knu g, = -16 - 10" Kx1 pacnonoxe-
HbI Ha KOHIIaX TUIOTeHY3bl AB. HaliTu HanpsKeHHOCTD I10JIs B TOUKE
C,ecitu AC=3cm, BC=4cm, AB=5 cm (puc. 63).

8. Illapuk maccoii 150 Mr, moaBelIeHHbIN HAa HEITPOBOISILECH HUTH,
nmeert 3apsa 108 K. Ha paccrostHuu 32 ¢cM CHU3Y TTOMELIAETCST BTOPOIA
MaJIeHbKUI mapuk. KakuM momKkeH OBITh 110 BEIMYMHE W 3HAKY €T0
3apsi, YTOOBI HATSKEHWE HUTU YBEJTMYMIIOCH B IBa pa3a?

9. JIBa mapmka Maccoi mo 5T 1mom-

C BellleHbl Ha HUTAX. [locie momydeHus
ONMHAKOBBIX OTPUIIATEIBHBIX 3aps-

OB OHM pPa30lLLJINCh HAa PAaCCTOSTHHE

r=10cMm, a yroa Mexay HUTSIMU CTaj

A B 30°. Onpenennte 4ncio 1EKTPOHOB Ha

T 0 KaKIIOM TIapuKe
Puc. 63 PHKE.

145



10. B Tpex BepimHax KBajapaTa coO CTOPOHOU 1 M HAXOmsATCS OOMHA-
KoBbie 3apgabl no 10-% Ky, HailTu HanpsKeHHOCTh M ITOTEHLIMAN
B UETBEPTOM BEPLIMHE.

11. DIeKTPOH BJIETAET CO CKOPOCThIO ¥, = 6 - 107 M/C B MIOCKMiA
KOHIEHCATOp MapajuieJIbHO €ro TIaCTUHAM, PACCTOSTHUE MEXIY KO-
TopbiMu d = 1 cm. JInuHa KoHaeHcaTopoB 10 cM, HampsiKEHUE Ha €Tro
mwiactuHax 1000 B. HaliTu oTKJIOHEHME 3JIEKTpOHA, BHI3BAHHOE Ha-
MpsDKeHWeM Ha TIIacTUHAX.

12. 3apsixxenHnas kamenbka macia (p = 800 xr/m3) pagmycom
r=2 MKM HecCeT 3apsia B 3 aJieKTpoHa. PaccTosiHue MeXnmy ILIacTH-
HaMUW TOPM3OHTAJbHOIO KOHJEHCcAaTopa, e «BUCUT» Karuisi, 8 MM.
Kakoe HanpsikeHue Ha MiacTUHAX?

13. IBa 3apsgaa 1o 2 - 1077 Kut Kaxablii HAaXOAITCS Ha pacCTOSTHUU
40 cm opyr ot apyra. HaiiTu HanpsikeHHOCTh U MMOTEHLIMAJl B TOUKE,
yIaJe€HHOM Ha 25 ¢cM OT KaxXIoro 3apsiaa. 3apsiabl pa3HOMMEHHBIE.

14. Mexnay nByMsl TOPU30HTaJIbHBIMU Pa3HOMMEHHO 3apsSIKeHHBI -
MM TUTACTUHAMM KOHIEHCATOpa HaXOMMTCS KarejbKa Macja Maccoi
10-% 1, 3apsa kotopoii 10-'* Kii. PazHOCTb MOTEHLIMATIOB MEXIY I1Jia-
crunamu 240 B, a paccrosinue mexay Humu 2,5 cM. Haiitu Bpemsi, B
TeYEeHHE KOTOPOTO KarelbKa ITOCTUTHET TUIACTUHBI, €CIM BHayaje
OHa HAXOIWJIaCh HA PaBHOM PACCTOSTHUM MEXITY HUMMU.

15. DiexTpoH, mposieTas B 3JIEKTPUUYECKOM II0Jie U3 TOUKU A B
TOYKY B, yBenuuus ckopocth ¢ v, = 1000 xm/c mo v,= 3000 xkm/c.
Haiitu ¢, — ¢, ectu e/m =1,76 -10" Ki/kr.

16. Cujia TAroTeHuUs MEXIy ABYMSI Ha3JIEKTPU30BAHHBIMU 1LIAPU -
KaMM Maccoii 1o 1 r ypaBHOBellI€Ha 2JIEKTPUUECKOM CUION OTTaIKU-
BaHus. CuuTas 3apsiibl LIAPUKOB PaBHBIMU, OTNPEAEIUTh UX BEJIU-
YUHY.

17. DneKTpoH BiieTaeT B INIOCKUI KOHAEHCATOP Ha paBHOM PaccTo-
SIHWU OT TIJIACTUH, UMes CKOpocTh 2 - 107 M/c, HalpaBIeHHYIO Mapa-
JIeJIbHO TUIacTUHaM KOHjeHcaTopa. PaccTosiHue Mexay miacTuHamu
1 cM, ux mmHa 4 cM, HanpskeHue Mexay miactuHamu 91 B. Beutetur
JIM 3JIEKTPOH U3 KOHJeHcaTopa?

18. JIBa omHOMMEHHBIX 3apsaa 1o 2 - 107 K pacmosioxeHsl Ha pac-
crosinuu 40 cM apyr ot Apyra. HailTu HanpsixKeHHOCTb M MOTEeH LM
IOJIsI B TOYKE, yIAJIEHHON Ha 25 CM OT KaXXI0To 3apsa.

19. OnpeaenuTs BeJIMUMHY 3apsiia, KOTOPbI HEOOXOAMMO COO0-
LIIMUTh ABYM IMapajjebHO COECIAMHEHHBIM KOHJIEHcaTOopaM, 4YTOObI

146



3apsAUTh UX 10 padHocTu noreHuumanoB 20 kB, ecium ux eMKocTu
C,=2 MKD u ¢,=1 MK®D. CKOJIbKO TEIJIOThI BBIIEJIUTCS, €CJIU 00-
KJIaIK1 KOHAEHCATOPOB COSTUHUTH MPOBOTHUKOM?

20. Mexny AByX BepTUKAIbHBIX IJIACTUH, HAXOASIIUXCS Ha pac-
CTOSIHMHU 2 CM APYT OT Apyra, moaseiieH mapuk maccoit 0,1 r. Ilpu
pa3HoCTU moTeHuuanoB Ha miactuHax 900 B HUTH OTKiIOHSIETCS Ha
yroa 10°. Haiitu 3apsia mapuka.

3 rpynna T10/22

1. JIBa 3apsKeHHbIX IIApUKA MACCOM m, = m, = 2 I NOABELUEHbI HA
HUTsX mHoi 2 M. [Ilaprukam coo01Ial0TCsI OHOMMEHHBIE 3apsiabl 110
5-10® Kn. Hafitu paccTosiHre MeXXIy LIeHTpaMu IIIapuKOB.

2. B BepTUKAIbHOM 3JEKTPUUYECKOM TI0JIE MEXAY IUIaCTUHAMU
IJTOCKOTO KOHAEHCAaTopa MOKOUTCS KameiabKa Macja, UMeIolas 3a-
psanx 1,6 - 102 K. Onipenennth pagnyc KameiabKu, eClId HalpsKeHUe
mexay maactuHamu 500 B, a paccrosHue mexay Humu d = 0,5 cM,
IIoTHOCTH Macia 900 kr/m>.

3. OguHaKoBBIE 1O BEIMYMHE, HO pa3HbIe IO 3HAKY 3apsiibl
qg=1,8- 1028 K pacrmonoxeHbl B ABYX BEpILIMHAX PABHOCTOPOHHETO
TPEYTOJbHUKA CO CTOPOHON a = 2 M. OnpenenuTb HaNPSLKeHHOCTh U
MOTEHIIMANl B TPEThell BEPIINHE U MOCEPEANHE MEXIY HUMMU.

4. TouyeuHble 3apsiabl —5g U +2¢ 3aKpeIUieHbl Ha PacCTOSIHUU F
Ipyr oT apyra. ['me Ha JTMHWU, COeOUMHSIONICH 3apsiabl, CIeayeT I0-
MECTUTh MOJOXUTEIbHBIN 3apsi ¢, YTOObI OH ObLI B paBHOBECUU?

5. DiekTpuueckoe 1moje oopa3oBaHo ABYMs 3apsagamu +5 - 104 K
u =5 - 104 K, pacnonoxXeHHbIMU Ha pacctossHur 10 cM apyr ot apy-
ra B Toukax A u B. Kakas cuia OygeT AgeiicTBOBaTh Ha KalleJIbKYy,
HaXOJISIIYIOCSI Ha OC CUMMETPUU Ha PACCTOSTHUU 5 CM OT CepeaInHbI
otpe3ka AB, ecnu ee 3apsa paBeH 10e ? Kakoe ycKopeHHe MOTYYUT
KarmebKa, eciiu ee macca pasHa 0,4 - 107 kr?

6. Ha miacTtuHbI IJIOCKOro KOHAEHCAaTOpa, OTCTOSILIUE APYT OT APY-
ra Ha paccrossHue 3 cM, nogaHo HanpskeHue 300 B. DnekTpoH, numero-
K B HEKOTOPOit Touke A ckopocth 2000 KM/C, TIpoJieTaeT IMPOTUB
CWJIOBOM JTMHUMU 1107151 5 MM. Kakyio cKopocTh OH OyaeT UMETh B KOHIIE
3TOro nmyTtu?

7. B anekTprueckoe mose MeXIy IByMsI TUNIACTUHAMM KOHACHCATO-
pa BJIETaeT JIEKTPOH €O CKOPOCThio v, = 3 - 107 M/c mapasuiesbHO 11a-
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CTMHAM, PaCCTOSIHUE MEXIY KOTOPhIMU d = 2 cM. OmpeaeanTb Hampsi-
>KEHUEe MEXIy TUIAaCTUHAMU, €CJIM OTKJIOHEHHWE 2JIEKTPOHA Ha MyTU
5 CM B 3TOM I10JI€ PaBHO 2,5 MM.

8. JIBa 3apsKeHHBIX 1IapuKa, MOABEIIeHHBIC HA HUTSIX ONMHAKO-
BOI1 IJTMHBI, OITyCKaIOT B KepocuH. KakoBa qoikHa OBITH INIOTHOCTD
MaTepuasa IapuKoB, YTOOBI YTOJI PACXOXACHUS B BO3IAYyXE U B KEPO-
cuHe ObL1 OBl OAMH U TOT Xe (p, > p,)?

9. Manenbkuii mapuk maccoii 0,3 r u 3apstgom +3 - 107 Kt mox-
BellleH Ha 1IeJIKOBOI HUTU. Ha Kakoe paccTossHue CHU3Y HYXKHO IO -
HECTU ApYyroi mapuk c 3apsgoM +5 - 10-% Ki, 4ToObI HATSKeHUe HUTH
cTajo BABOE MEHbIIE?

10. TouyeuHble 3apsabl ¢,, ¢,, ¢, PACIIOJOXEHBI B BEPLUIMHAX Ipa-
BIJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA CO CTOPOHOM a. OnpenennuTh HaIPsSKeHHOCTh
Y NIOTEHLMAJ B TOYKE IIE€PECEUEHUsI OUCCEKTPUC, €CIU ¢, = ¢, = (.

11. o-yacTuiia B€TaeT B IJIOCKUI KOHJAEHCATOP NapasliebHO ropu-
30HTAJILHBIM TITACTUHAM Ha PABHOM OT HUX PACCTOSTHUM. O-YacTHUIIA TT0-
MajgaeT Ha TUIACTUHKY Ha pacCTOSIHUU 4 CM OT Hayasla KOHIeHCaTopa.
Haiitin HanpsokeHMe Ha TUTaCTUHAX, €CJIM 10 KOHIeHCAaTopa o--4acTulla
ObLIa pa3orHaHa pa3HOCThI0 noTeHuanoB 150 B, a paccrosiHue mexmy
wiacTuHamu 4 em (g, = 2e; m = 4mp).

12. DaexTpoH ¢ HayalibHOIi ckopocThio v, = 1,8 - 10* M/c BieTaer
B 2JIEKTPMUECKOE T10JIe HamnpskeHHOCTRIO 3 - 107 B/M 1 mBrkeTCs mpo-
TUB ol Ha paccTostHue 7,1 cm. KakoBo ero yckopenue? Kakosa ero
CKOPOCTb B KOHIIE ITyTU?

13. B BepuimHax KBajapaTa cO CTOPOHOM oL pacIooXXeHbl OIMHAKO-
BbI€ IT0 MOIYJIIO 3apsabl (puc. 64). Haiitu moreHiman mojs B Touke A
1 HaIpsSKEeHHOCTh TOJISI B TOUKe B,
€CJIM 3TU TOYKHU PaACITONIOXKEHBI IToce- 4

eIHE CTOPOH KBaIpaTa. _
’ 14. aﬂeiTpOH BJII;TaCT B TUIOCKU I e (p. ? 9
KOHIEHCATOp Ha PaBHOM pacCTOSI-
HUU OT ero IJIaCTUH CO CKOPOCTHIO
2 - 107 M/c mapauaeabHO TIaCTUHAM.

BeE?
Paccrostnue mexay riactuHaMu 1 ¢,
ux mirHa 6 cM. HamnpsokeHue mexay
mwiactuHamu 90 B. BeuieTut nu oH u3
¢ +4,° 0—4,

KOHAeHcaTopa?
p Puc. 64
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15. JIBa 0AMHAKOBBIX MaJIbIX LIAPUKA ITOJABEIIECHbI U3 OJHOI TOUKH
Ha HUTSIX paBHOM JJIMHBI M OMMHAKOBO 3apseKeHbI. [1pu morpykeHun B
KUIKAN TU3JIEKTPUK YTOJl PACXOXIECHUS HUTEH OCTajics TaKuM Xe,
KakK B Bo3ayxe. [11oTHOCTS MaTepuaa mapos p, MIIOTHOCTb TUDJIEKT-
puka — p, (p > p,). HailT 1131€KTPUUYECKYIO IPOHULAEMOCTD M3~
JIEKTpUKA.

16. [1Ba mapa, emxoctu Kotopeix C, =2 n® u C,= 3 n®, 3aps-
KeHHbIX 3apagamu ¢, = 20 - 10®* u g, = 10 - 10-* Ku1, coenununm npo-
BoJIOKOI. KakmMm craHeT 3apsa Ha KaXIOM IIape IOCiIe COedu-
HeHus1?

17. DieKTpoH BieTaeT IapajuleJbHO IJIaCTMHAM KOHAEHcaTopa
co ckopocTbio v, = 107 m/c. HanpsixenHocts nosist 100 B/cMm, anuHa
IUTAaCTUH KoHAeHcatopa /= 5 cMm. OnpeaeauTb MOAY/b U HampaBJe-
HHE CKOPOCTHU 3JIEKTPOHA TIepe] BBIICTOM M3 KOHAEHCaTopa.

18. Konpencarop C, =3 Mx® 3apsxeH 10 HanpsokeHusa U =
= 300B, xonzencarop C, = 2 Mmx® no U, = 200 B. O0kn1anxu KOHAEH-
CaToOPOB COEMMHSIOT MapaienbHo. Kakoe ycTaHOBUTCS HaIpsKeHUE
Ha uX oOKJaKax Mocje coequHeHus?

19. bosbluas Kanejabka BOJbl IOJyYMIach Npu CAUsIHUU 125 men-
KHX OMMHAKOBBIX Kamesnek. /1o Kakoro moTeHraza OHU ObLIN 3apsi-
JKeHBI, €CIM TOoTeHIaa oompieil Karmum 2,5 B?

20. ITnockuit BO3aylLIHBIM KoHAeHcaTOp uMeeT eMKocTh C. Or-
peneNnTh eMKOCTh TOTO K€ KOHAeHcaTopa, KOTJda OH HAaroJOBHHY
MOTpyXeH B TpaHchopMaTOpHOe Macio (€ = 2,2) Tak, UTO €ro Iiac-
THUHBI TIEPIICHINKYISIPHBI K TTIOBEPXHOCTH Maca.

IMOCTOSAHHBIN TOK (JI/3)
1 rpymma 10/9

1. Umerotcst Tpu conpotuBiaeHus 1mo 2 OM kaxnoe. Kakue corpo-
THUBJICHUS MOXKHO M3 HUX MOTy4YnTh? COCTaBUThH BCE BOZMOXKHBIE CXE-
MBI ¥ BBIYHUCIIUTD OOIIME COTIPOTUBIICHMUS.

2. Tpu npoBogHuka ¢ conporusiaeHussmMu 10, 20 u 30 Om coeau-
HEHBI IOCJIeI0BAaTEeIbHO U BKJIIOUYEHBI B ceTh ¢ HampspkeHueMm 120 B.
OrnpenenuTs 00IIIee COMPOTUBICHNE 1 TTaAeHNE HAMMPSDKeHUS Ha KaxkK-
JIOM U3 PE3UCTOPOB.
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3. Kakoe conpoTuBiieHrEe U KaK HyX-
HO TIOAKJTIOUYMUTH K TIPOBOTHUKY C COTIPO-
TuBieHueM 24 OM, YTOOBI ITOJIyYUTh CO-
nporusienue 20 Om? [

4. B kakux npenesax OyaeT u3MeHSITh-
cs comnpoTuBiaeHue uenu (puc. 65) npu
MepeMelleHN T0JI3yHa peocTara U3
KpaiHeTo JIEBOIO IIOJIOXKEHUS B KpaiiHee Puc. 65
npaBoe?

5. OnpenenuTsb MageHUe HATIPSDKEHUS B IMHUM JIEKTPOIIepeaqn
nnuHoi 500 M ripu Toke B Helt 15 A. IIpoBoaka BEIIOJHEHA aIFIOMUHM -
€BbIM IIPOBOJOM ceueHneM 14 mm2.

6. Heobxoamnmo m3rotoButh peocrtar Ha 6 OM U3 HUKEJIMHOBOIA
npoBoiaoku auamerpoM 0,8 mMm. Kakoii JimHbBI IPOBOJHUK HEOOXOM -
Mo B3aTh? Kakum OyneT nmageHue HamnpsoKeHUs Ha IOJIHOCThIO BKITIO-
YEeHHOM peocTaTe I1pu Toke 1,5 A?

7. ITo BonbGpaMOBOI TPOBOJIOKE AIMHOM 6 M 1 cedyeHureM 0,5 Mm?
3a 15 ¢ mpouen 3apsa 27 Kin. Kakoe HampsikeHre MOKaXeET BOJBT-
MeTp, MOAKIIOUEHHBIN K KOHIIaM ITPOBOJIOKM?

8. UeTnlpe ogMHAKOBHIX compoTuBieHus mo 10 OM kaxgoe
COeIMHEHBI, KaK IoKa3zaHo Ha puc. 66. Kakum Oyger obOiiee
COMNpPOTHUBIIEHUE, €CJIM TOK MojaBecTU K ToukamM A u C? K Toukam
An ?

9. OnpenenuTh oOllee COMPOTUBIEHUE YETHIPEX MPOBOIHUKOB
(puc. 67), ecniu HanpskKeHMe Mexxay Toukamu A u B pasHo 18 B. Uemy
PaBHBI TOKU B OTIEIbHBIX TPOBOIHUKAX?"

R

-4

M

R, =12
Puc. 66 Puc. 67

"B 31001 1 BO BceX MOC/IEAYIOIINX 3aJauaX COIPOTUBIEHUS Ha CXxeMax
cuutath B OMax.
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Puc. 70

10. K reneparopy ¢ B1C 120 B u BHyTpeHHUM COIPOTUBICHUEM
3 OM 1nprcoeIMHEH HarpeBaTeIbHbIA IpUOop ¢ corpotuBieHueM 21 Om.
OrnpenenuTh CUIY TOKa B IIETN 1 TTaficHUe HAIPSIKeHUsI BHYTPU TeHe-
paropa.

11. Buyrpennee conporusnenue reHeparopa 0,6 Om. I1pu 3ambi-
KAaHMM Ha BHEILIHEE COIpoTuBieHUue 6 OM HaIpsLKEHME Ha ero 3a-
xumax 120 B. Onpenenuts TokK B uenu 1 S C reneparopa.

12. Kak u3MeHsITCs ITOKa3aHUs BCeX MPUOOPOB, €C/IU MOJI3YH PEO-
crata (puc. 68) nmepeaABUHYTH BIEBO?

13. K ucrounuky toka ¢ 3C 1,5 B 1 BHYyTpeHHUM COIIPOTUBIIE-
HueM 0,5 Om nonkitoyeHo conportunieHue. OnpeaeauTb BeIUYNHY
3TOTO COIPOTUBIICHUS M TMaAcHHWE HAIPsSOKeHUS Ha HEM, €ClI TOK
B uenu 0,6 A.

14. IcTOYHUK 2JIEKTPUYECKOM S9HEPTUM C BHYTPEHHUM COIIPOTUB-
nexnueM 0,5 OM 3aMKHYT HUKEJIMHOBBIM IIPOBOAHUKOM JIMHOK 12,5 M
u ceueHueM 0,5 mm2. Onpeaenutsb cuiay Toka B nenu u DJ1C ucTouHu-
Ka, eCJIM HaIlpsDKeHKMe Ha ero 3axumax 5,25 B.

15. Kak usmeHsTCs mokasaHust mpuoopos (puc. 69), ecau tammna 3
neperopur?

16. Kakoe KoJanuecTBO dHEPIUM OyIeT nu3pacxomoBaHo 3a 30 MuH
IIPY BKJIIOYEHUU B CETh ¢ HampsikeHuem 220 B anekTpuyeckoit mint-
KM MOILIHOCTBIO 660 BT? OnipenennTh BEJIMYMHY TOKA B LEIH.

17. Kakyto Maccy BoAbl ¢ HayajabHOM Temnepatypoii 18 °C moxHO
BCKUMIATUTH 3a 10 MuH Ha muTKe MolnHocThio 600 Br, ecnun KITJ]
Utk 82%?

18. HalitTu Toku, TeKyliue o Kaxaomy 13 pe3nuctopos (puc. 70),
ec/IM HampsikeHue Ha yyactke AB pasHo 50 B.
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2 u 3 rpynmsi 0 10/10

1. YeTpIpe OMMHAKOBBIX COMPOTUBIICHUST COSTUHSIIOT Pa3TUIHBIMU
cnocobamu. HauepTtuth Bce BO3MOXKHbBIE CXeMBI coefuHeHuit. Onpene-
JINTh 3KBUBAJICHTHBIC COMTPOTUBICHUS BO BCEX CyJasX.

2. B cetb ¢ HanpsixkeHueMm 220 B BkitoueHsbI rociaegoBaTeabHo 10
JIaMIl ¢ conpoTtuBiieHueM no 24 OM, paccuMTaHHbBIE Ha HaMlpsKEHUE
12 B xaxnas. JIinHee HamnpsoKeHue Iorjiolnaercs peocratoM. Or-
peaeNUTh CUIYy TOKA B LIETTM M CONPOTUBJICHUE peocTara.

3. Kakoe moIoJHUTEIbHOE COIIPOTUBIEHNE HEOOXOAMMO IIPUCO-
eIVMHUTb K BOJBTMETPY C compotuBiaeHueM 1500 Om, yTOoOHI LieHA
JIeJICHUsI Ha 1IKaJie yBeJIuuuiaach B 5 pas?

4. K namrie ¢ conpoTtuiieHreM 5 OM I0cieA0BaTEIbHO IPUCOSN -
HEeH peocrtar ¢ compotuBieHueM 7,5 OM. OmnpenenuTs TOK B JaMIIe,
eCc/Ii HampsDKeHMe Ha 3axkumax reHeparopa 127 B, a mpoBonaka BBIIIOI-
HeHa MeJIHBIM MPOBOAOM JjIMHOM 20 M U ceueHueM 18 MM,

5. Haiitu 5KBMBaJICHTHOE COIIPOTUBJICHUE 1 ITI0KA3aHUE aMIIEPMET-
pa o cxeme puc. 71.

6. KakoBo compoTuBiieHHE peocTaTa B LEMHU, M300paXeHHOTO
Ha puc. 72, ecnu amrepmeTp nokassiBaeT 0,3 A, a BonbtMmeTp 4 B?
ConpotusieHue BojabTMeTpa 80 OM.

7. EnouHas rupsisiHaa coctouT u3 29 jgami conporusieHueM 19 Om
Kaxnmasi, COeMIMHEHHBIX MTocaenoBaTe1bHO. COMPOTUBIICHNUE ITOABOISI -
mux mpoBoaoB 1 Om. OnpeaeanTsb TOK B TUPJISHAC U MTaleHUe HaIlpsI-
JKeHUS B MOABOMSIINX IIPOBOAAX, €CJIM HaIlpsKeHue B ceTtu 127 B.

8. KakoBo comnpoTuBieHre peocTaTa 1 JaMIOUYKK B cXeMe, n300pa-
>KeHHOU Ha puc. 73, eciii HauMeHblIee 1 HauOoJIblee 3HaYeHUsT TOKa
Buenu 1,5 u 2,5 A? HanpstkeHue Ha 3axkumax MCTOUYHUKaA 12 B.

9. Onpenenuth oblliee CONPOTUBIEHUE LienU (puUc. 74), eciu Ha-
npspkeHue mexnay Toukamu A u B paBHo 110 B. Onpenenuts Toku
B 3-M, 5-M 1 6-M ITPOBOJAHUKAX U pacrpeaeaeHne HalIPSKEHUIA.

h]

Puc.72
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Puc. 77 Puc. 78

10. Onpenenuts oOllIee COMPOTUBIICHUE LIEIIM B CXeMe Ha puc. 75 u
HampspKeHUe MeXIy TouKaMu A u B.

11. Haiitu pacrnpezneneHre TOKOB U HaIIPSDKeHUI BO BHELIHEH LI
(puc. 76), ecnu ee uTaroT yeThipe akkymyssitopa ¢ DJC o 1,4 B u
BHYTpeHHUM conpotuBieHuem 0,2 OM Kaxnblil, COeIMHEHHbIE B 0a-
Tapero MoCIen0BaTeIbHO.

12. Kak u3MeHsITCs ITOKa3aHUs BCeX MPUOOPOB, €CIU MOJI3YH PEO-
cTara nepeaBUHYTh BieBo (puc. 77)?

13. Dnement ¢ BJAC 2,1 B u BHyTpeHHUM conpoTunieHueM 0,2 Om
coenuHeH ¢ peoctatoMm (puc. 78). OnpenenuTsb CUIy TOKa B LIENU U
COIIPOTHUBIIEHNE peocTaTa, eCJIM HalpssKeHUe Ha 3aKMMax 2JIeMeHTa
2 B. Kakoii 1jiuHbBI Hao B3SITh JJISI U3TOTOBJIEHUS peocTaTa XeJIe3HYI0
IIPOBOJIOKY, €CJI TuIolaab ee ceueHus 0,75 mm??

14. Haiitu oGliee conmpoTuBIEHME LieNU, U300paXeHHOW Ha
puc. 79, ecniu R, =4; R, =3; R, =12; R, = 6 Om.
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Puc. 79 Puc. 80

15. Kak u3meHsTcs mokaszaHusi mpuOopoB 1 Hakai Jamil (puc. 80),
eclii JlamIia 3 meperopur?

16. Tpu namnel conporuBieHnemM 240 OM Kaxigash COeIMHEHBI
napajujieJibHO M BKJIIOYEHBI B ceTh ¢ HampskeHuem 120 B. Ompene-
JINTh MOIIHOCTH, IMOTPEOIIeMyI0 BCeMHU JIaMIIaMHU, OOIIMI TOK M
SHEPTUIO, U3PACXOIOBAHHYIO 3a 8§ 4 TOpPEeHUS.

17. I'py3oBoii 11T Maccoit 2,4 T paBHOMEPHO ITOJHMUMAETCS Ha
BoicoTy 25 M 3a 49 ¢. KITJl nudra 50%. Ha xakyio MUHUMAJIBHYIO
MOILIHOCTb IOJDKEH OBITh pacCuMTaH ABUraTesb Judra?

18. Kakoe MakcuMaabHOE TSATOBOE YCUJIME Pa3BUBACT OM3EJIb-
HBII 3JEKTPOTPAKTOP MPU CKOPOCTH TMEPEABMKEHUS 2 KM/U, €CIIN
ero TAropbiit anekrpoasuraresib ¢ KI1/ 72% pa6oraer npu Toke 360 A
u HanpsxkeHuu 470 B?

1 rpynna T10/22

1. IBa mpoBOAHMKA, COEAMHEHHBIX ITapajljIeIbHO, UMEIOT COIPO-
tuiieHue 2,4 Om. ConporusiieHue onHoro u3 Hux 4 Om. Yemy paBHO
COIIPOTUBJICHUE ITUX ITPOBOIHUKOB TP UX ITOCIEI0BATEIHHOM COCIH -
HeHuu?

2. batapes akkymyasTOpOB, YCTaHOBJIEHHAsl Ha aBTOMOOUJIE,
umeeT DC 12 B u BuyrpenHee conportupieHue 0,005 Om. Onpene-
JINTh CUJTY TOKa, TIPOXOISIIIYIO Yepe3 cTapTep B HAYaIbHON MOMEHT,
1 HaIpsKeHWEeM Ha 3akuMax OaTapeu, eClii CONPOTHBJICHHUE CTap-
Tepa U cCoeAMHUTENbHBIX TIpoBoaoB 0,07 Om.

3. Uepes anioMUHUEBbIM OPOBOAHUK JIMHON 70 CM M MIOIIAIbIO
nonepeyHoro ceuenust 0,75 mm? mpotekaet Tok 0,5 A. Kakoe Hanpsike-
HHE Ha KOHILIaX 3TOro npoBogHuka? Kakoil 3apsa IpoTekaeT dyepe3
MIPOBOAHMK 3a 3 MUH?

4. Onpenenuts DA C UCTOUHMKA TOKA C BHYTPEHHUM COIIPOTUBJIE-
HueM 0,25 OM, ecinu pu 3aMBIKAHUU €TO KeJIe3HBIM IPOBOIHUKOM
IJIMHOM 5 M U cedeHueM 0,2 MM? B Liery Bo3HUKAeT TOK 0,5 A.
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5. Kak usMeHsITCa mokazaHusi npuoopoB (puc. 81), ecim BKIIIO-
YUTH Jamity 3?

6. OnpeaeanuTh KOJUYECTBO M3PACXOJOBAHHON DJIEKTPUUYECKON
9HEpPruu 3a 5 4 paboThl IBUTATESI TOKAPHOTO CTaHKA, €CJIM MPU Ha-
npsokeHuu 220 B B nBurarene uget Tok 5 A. OnpeaeanuTb CTOUMOCTb
MU3paCXOJA0BAHHON 3HEPTUHU MPU JEUCTBYIOLEM B HACTOSIIIEE BpEMS
Tapude.

7. KakoBbl OyayT moka3zaHus amiiepmerpa (puc. 82), eciu mepe-
KJII0YaTeJib I0O0YEPEeIHO MOCTaBUTH B nojioxeHue A, B, C? B C 6a-
Tapeu paBHa 15 B, a ee BHyTpeHHee comportuBieHue 3 OM; compo-
TUBJIEHUE PE3UCTOPOB R, = R, = 24 Om.

8. OmnpenenuTh CUIIY TOKA B KaXIIOM pe3ucrope (puc. 83).

9. Ilo cxeMme, npencraBieHHON Ha puc. 84, onpeaeanuTh 0011ee co-
MPOTUBJIEHUE LIETIU.

10. Kak n3ameHsaTCs 1moka3zaHusl IpuoopoB (puc. 85), eciau moa3yH
peocrara rnepeaBUHYTh BJIEBO?

11. 3a xakoe BpeMsl Ha IIJINTKE MOXHO BCKUIIITUTH 2 J1 BOIBI,
BasToi ripu 20 °C, ecnu npu HanpskeHuu 210 B mo Heit Teyet Tok 5 A?
IToTepsimu Tera peHeOpeyb.

Puc. 82

Puc. 84
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12. ConpoTtuBiieHre HUTU HaKajla 3JIeKTPUIECKOM JIAMITIbI B pabo-
yeM coctossHuu 144 Om, Hanpsikenue 120 B. OnpenennTs TOK B J1aM-
e, moTpedsieMyl0 MOIIHOCTDb U pacxol sHepruu 3a 10 4 ropeHwusl.

13. DnekTpuyeckuii KMIISITUIbHYK 32 10 MUH HarpeBaeT 2 KI BOJbI
ot 20 °C mo xkuneHnus. OnpeaenanTb COIPOTUBIICHUE HAarpeBaTeIbHOTO
sJIeMeHTa KUIIATUIbHUKA, TT0 KOTOPOMY IPOTEKaeT TOK 5 A, eciu
CUYMTATh, UTO BCS BBIICIMBIIASACS B HEM TEILIOTA TTOIIIa Ha HarpeBa-
HUE BOMBI.

14. Ise nammbl ¢ conporusiaenneM R, = 150m u R, = 30 Om co-
eIMHEHBI TapayaeabHo. OmpeneNnTb MOIIHOCTh KaXKIOi JIaMIIHI,
eC/IM TOK, TeKylui mo nepsBoit mamme 0,3 A.

15. Kak uaMeHsTcs mokasaHust mprudopos (puc. 86), eciau mpoBo.I
AB niepepe3aTh nmomonaM, CJI0XUTb ITOJOBUHKY 1 CHOBA BKJIIOYUTD?

16. Dnekrpryecknii camoBap moinHocteio 600 Bt Harpesaer 1,5 1
Boabl oT 10 °C mo kunenwms 3a 20 muH. Onpenenuts KIT/I camoBapa u
CTOMMOCTD 3HEPTUM TP ACHCTBYIOIIEM B HACTOsIIIIee BpeMs Tapude.

17. IIpu paBHOMEpPHOM ABMXXEHUM TpaMBallHOIO BaroHa Ha Io-
PU30HTAJILHOM y4acTKe ABUTraTesn pa3BuBaloT cuily Tsru 2 KH. Cuna
toka B uenu 80 A. KIT[ 80%, nanpsxkenue cetu 550 B. Onpeaenutsb
CKOPOCTb ABUKECHUS TPaMBasl.

18. OnpenenuTs CUIy TOKa, IMIPOTEKAIOLIEro Yepe3 Pe3rucTOpbl, U
ob1iee conpotuBieHue Lemnu (puc. 87).
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Puc. 88

19. OnpeaennTs MOIIHOCTb Kax10# slaMmbl, ecin R, =5 Owm;
R, =20 Om; U, =2 B (puc. 88).

20. Kak u3MeHaTCcs nmokazaHust Ipubopos (puc. 89), eciin mon3yH
peocrara nepeABUHYTh BHU3?

2 rpynma T10/23

1. OnpenenauTsb CUIy TOKAa B MAaruCTpaiu, €CJIU Yepe3 aMIlepMeTp,
cHaOXeHHbII 1yHTOM ¢ comportuBiaeHuem 0,04 OM, uger TokK 5 A.
Conpotusnenue amiepmerpa 0,12 Om.

2. JIudt maccoii 1,57 T mogHuMaeTcd co ckopocthio 1 M/c. Kakyio
MOIIHOCTb ITOTpe0JIseT aeKTpoaBuraresib tudra? OnpenenuTb CUILy
ToKa, eciin Hanpspkenne U= 220 B, KITJT = 92%.

3. Jlamma momHocThIO 500 BT paccunrana Ha HanpsokeHue 110 B.
OmnpenenanTtsb CONPOTUBIICHUE IaMIIbI B pabouyeM cocTtossHuu. Onpene-
JIUTh TOTIOJIHUTEILHOE COMPOTUBIICHNE, TpeOyeMoe Il BKITIOUEHUS e
B CeTh C HampspkeHueMm 127 B.

4. Onpenenuth oblllee COMPOTUBJIEHHWE LENU U CUJIy TOKAa B OT-
JeJIbHBIX MpoBoaHMKax (puc. 90).

5. Kak uameHsTcs rmoxkazaHus IIpuOOpoB U Hakaj jgamil (puc. 91),
€CJIM BBEPHYTH jJamity 3?

6. DJIeKTpUYECKUIT KAMUH U3FOTOBJICH U3 HUKEJIMHOBOIO IIPOBOJA
nmiHoi 50 M 1 ceueHueM 1,4 mm?. Onpeae/uTh MOLIHOCTh, TOTPeOIs-
e€MyI0 KAMUHOM, ¥ CTOMMOCTD 3JIEKTPOHEPTUH 3a 2 4 pabOTHI, €CIIN
HanpskeHue B cetu 120 B. Tapud npuHATh 1efICTBYIOIIUM B HACTOSI-
1Iee Bpemsl.

7. OnpeneauTsb OOLIYI0 CHIy TOKA B LIECTU 3JIeKTPOABUIATENISIX,
YCTaHOBJIEHHBIX Ha 3JIEKTPOBO3e, eciy HarnpsikeHue Ha auHuu 3000 B,
MOIIHOCTH Kaxaoro asurareis 350 kBr, KI1/1 92%.
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R =15 R =2
Pric. 90 Puc. 91

8. Haiitu cuny Toka (puc. 92), nonydaemyto ot 6atapeu ¢ DJ1C =
=6B, ectu R, =20M, R,=60Mm, R,=1,50M, R, =3 Om. Buyr-
PEHHUM COIIPOTUBJICHUEM OaTtapeu IpeHeOpeyb.

9. OnpenenuThb COMPOTUBIICHUE HArPEeBAaTEILHOTO 2JIEMEHTA JIEKT-
puYecKoro yaiiHuka, B KoropoM 1,8 i1 Boasl, B3gToit npu 10 °C, Ha-
rpeBatoTcsg go 100 °C 3a 22,5 MuH. Dj1. yailHMK paboTaeT OT CeTH
¢ HanpsekeHueM 120 B u umeer KIT 80%. Yemy paBeH TOK B Harpesa-
TEJbHOM BJIeMeHTE?

10. Kak um3MeHsTCA mokKa3zaHus NpuOOpPOB M HakKaj JaMIbl
(puc. 93), ecnu NMoJI3yH peocTara MOJABUHYTh BJI€BO?

11. e namnbl HakaauBaHust MollHOCThIO 100 1 80 BT paccunTa-
Hbl Ha HanpspkeHue 120 B. Kakyio MOIIHOCTD OyaeT moTpeOIsiTh Kax-
Jast TJaMIia, €CJIM UX BKIIIOYNTD B CETh He MapajuIiesIbHO, a TTOCIe10Ba-
tenbHO? Kakast nmamma Oynet ropethb spuye? Haiitu HanpsokeHue Ha
KO JIaMIIe.

12. IllaxTHast K1eTh Maccoit 1,8 T momHMMAaeTCsI paBHOMEPHO Ha
25 M 3a 1 MmuH u npuBoautcs B avxkeHne asuratenem ¢ KITI 90%.
Hanpsixkenne, momaBaeMmoe Ha aBurateib, 220 B. Onpenenuts Mol-
HOCTB TOKa B 3JIEKTPOABUTATENIC U U3PACXOJOBAHHYIO 332 OMUH ITOTbEM
sHepruio. YeMy paBeH TOK B ABUraTee?

13. barapes akkymyisatopoB ¢ DJIC 12,4 B u BHyTpeHHUM COIIPO-
tupneHuem 0,2 OM BKJIIOYEHA B 1IeNb, KaK MOKa3aHo Ha puc. 94. AM-
nepmeTp nokasbiBaet 2 Anpu R, =2,90m, R, = 1,6 OMu R, = 6 Om.
Onpenenuth BEIMYMHY CONPOTUBIEHUA R,, TOK IPOXOAALINI Yepe3
HETOo, M HaIlpsDKeHUe Ha 3aKMMax baTapeu.

14. Ckonbko npaa mnpu temmneparype —10 °C MOXHO pacTOIIUTH 3a
10 MUH Ha 3IEKTPUYECKON INIUTKE, paOOTaIOIIEi OT CETU C HAIIPSKEHM -
eM 220 B nipu cue Toka 3 A, eciu o6mmii KIT/T ycranosku 80%?
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Puc. 96 Puc. 97

15. Kak nu3meHsTCs nmokaszaHust npudopos (puc. 95), ecinu nmpoBoj,
AB nepepesaTh IomojaM, CIOXUTh 00€ IMOJOBUHKUA M CHOBA BKJIIO-
YUTD?

16. DnekTpuYecKnii KUIIATUJIBHUK MOIIHOCTBIO 1 kBT, paboraio-
LIKi OoT ceTu ¢ HampspkeHuem 220 B, 3a 12 mun HarpesaeT 1,5 1 Boabl
Ha 88 °C. OnpeneanuTb CTOMMOCTb U3PaCX0I0BAHHON S9HEPTUU U CUILY
ToKa B uenu. Tapud, AeiicTBYOLINIA B HacTos1Iee BpeMs. YeMy paBeH
KITJ xungaruisHuKa?
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17. OnpenenuTh MoKa3aHUs aMIIepMeTpa U CUJTy TOKa B pe3UCTOpe
R, (puc. 96), ecin DAC onHoro snementa 1,44 B, ero BHyTpeHHee
conporusienue 0,6 OM. R, = R, = 1,2 0m; R, =2 Om; R, =3 Om.

18. Kakum pojkeH ObITh 1MaMeTp XKeJIe3HOro MPOBOAHMKA M-
HOM 5 M, 4TOOBI, 3aMKHYB UM 3jJeMeHT ¢ DJIC 1,5 B u BHyTpeHHUM
comnporusieHreM 0,2 Om, monyuutsb ToK 0,6 A?

19. B mennbiii kanopumetp maccoit 0,13 xr HanuTo 0,3 KT Kepo-
CHHa U OIlylleHa crnupanb conporubieHueM 3 Om. CKOJIbKO BpeMe-
HU CJIeAyeT MPOITycKaTh Yepe3 CIupalib TOK 2 A, 4TOObI TeMIeparypa
B KaJopuMeTpe moBbicuiach Ha 2,5 K?

20. Kak n3meHsTcst mokasaHust npudopos (puc. 97), eciu moasyH
peocrara nepeaBUHYTh BHU3?

3 rpynna T 10/24

1. K cetu HanpstkenueM 120 B npucoenunsitorces aBa pesuctopa. [1pu
HX IIOC/IeA0BaTeIbHOM COeIMHEHUM CUJIa TOKA paBHa 3 A, a Ipu mapaii-
JIeIbHOM — 16 A. YUeMy paBHBI COMPOTUBIEHHS 3TUX PE3UCTOPOB?

2. barapes snemenTtos ¢ DJIC 6 B 1 BHyTpeHHUM CONPOTUBIIEHUEM
r=1,2 Om co3paet TokK B uenu 1 A. Onpenenuts conporunieHue R u
HaMpsLKEeHHOCTD I10JIs1 B INIOCKOM KoHaeHcaTope (puc. 98), eciu pac-
cTOsTHUE MexXay ero ookaakamu 0,16 cm.

3. MMeeTcs KaTyllKa MeIHOM mpoBosioku ceueHrem 0,1 mm?. Macca
npososioku 0,3 kr. OnpeneanTb COPOTUBICHUE ITPOBOIOKMN.

4. I3 xycka mpoBoyioKu comporuBieHuemM R= 10 Om cmenaHo
Konblo. [1e caemyeT mpucoeaMHUTD MPOBO/IA, MOABOISIINE TOK, YTO-
ObI CONPOTUBJICEHUE KOJblla paBHSIOCH = 1 OM?

5. Kak uameHsiTcs rmokasaHus IpuOoOpoB 1 HaKaj jamil (puc. 99),
€CJIM BBIBEPHYTD Jiammy 37

6. Tpu onMHAKOBBIE 3JIEMEHTA, COEAMHEHHBIE 10CIEI0BATEIbHO
U 3aMKHYTbI€ IIPOBOIHMKOM C compoTuBieHueM 1,5 OMm, co3garor
ToK 2 A. Ilpu napanineabHOM COeAMHEHUU 3JIEMEHTOB B TOM Xe IIPO-
BonHMKe Bo3HuKaeT ToK 0,9 A. Haiitu BJIC 1 BHyTpeHHee compo-
TUBJICHHUE KaXKIOTO DJIEMEHTA.

7. OnpeneauTb CUILy TOKa B 0OOMOTKE TpaMBaiiHOIO ABUTATEsI, pa3-
BuBalouiero cuay taru 5 KH, ecim Hanpsikenue B cetu 550 B
U TpamBaii nBuraercst co ckopoctbio 30 km/4. KITJ nsuratens 80%.

8. OmpenenuTh BHYTpeHHEE COMPOTUBIICHNE aKKyMYJISATOPA, €CIN
M3BECTHO, UTO IMPM 3aMBIKAaHWUM €T0 Ha BHEIIHEE COIPOTUBIICHUE
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Puc. 98 Puc. 99

R, =1 OM HamnpsikeHMe Ha 3axuMax akkymynaropa U =2 B, a npu
3aMbIKaHUU Ha cONpoTUBIeHUE R, =2 OM HanpsKeHUe Ha 3aK1uMax
akkymynaropa U, = 2,4 B.

9. IIpn nomoium amnepmerpa ¢ comnporusieHuem 0,9 Om, pac-
CUMTAHHOIO Ha MU3MepeHue MaKcuMaabHOro Toka 10 A, HeoOxonumMo
usMeputh cuiy Toka g0 100 A. Kakoil 1jauHBI ITOTpeOyeTcs Kejie3-
HBII TIPOBOIHUK ceueHreM 0,28 MM? 111 MU3rOTOBJIEHUS 1IyHTA?

10. Kak m3MeHsTCa mokKa3zaHusI MpuOOpPOB M HaKajad JIaMIIbl
(puc. 100), ecnu moJI3yHOK peocTaTa IepeBUHYTh BIEBO?

11. DnexTpoHarpeBaTeib paboTaeT OT CeTH C HampsikeHuem 120 B
npu Toke 5 A m 3a 20 muH Harpesaer 1,5 1 Boasl ot 16° mo 100 °C.
Onpenenuth NOTepU 3Heprum B rnpoiiecce HarpeBaHus u KITI Ha-
rpeBaTesns.

12. OnpepenuTh CONPOTUBICHUE META/UIMUECKOro Kapkaca (puc. 101).
ComnpoTuBIeHNE KaxKI0To 3BEHA 7.

13. Ie mamrbl ¢ motgHocTssMu 60 Br u 100 Br mpy HoMuHaIBHOM
HanpspkeHny 220 B BKIIOUaloTCs B LIEIb C TeM XK€ HaIlpsDKeHUEM OIMH pa3
TapajuleNIbHO, a APYTOii pa3 mociaenoBaTebHO. OnpenennTh KOJTUIECTBO
TeIlla, BbIAE/IsIeMOe B KaxKaoi jtamie 3a 30 ¢ B 000MX CIydasix.

14. OgHOpOAHBIM CTaIbHOK MPOBOAHMK mauHOK 100 M moakiIio-
YalT K UCTOYHUKY IocTossHHOro HampsikeHus 100 B ma 10 c. Kak
U3MEHUTCS TIPU 3TOM TeMIlepaTypa NpoBogHuKa? M3mMeHeHneM co-
TIPOTUBJICHUS ITPOBOIHMKA IPU €r0 HarpeBaHUU ITpeHeOpeyb.

15. Kak u3meHsTcst mokaszaHus mpuoopos (puc. 102), ecau mpoBoa-
HUK AB niepepe3ath MoIojiaM, CJIOKUTD ITOJIOBUHKY ¥ CHOBA BKITIOUNTh?

16. Kakoe HampsikeHMe IMOKAXeT BOJIBTMETP, IPUCOeIMHEHHbIIA
K ToukaM Au D; Bu E; Cu F (puc. 103)?
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Puc. 104 Puc. 105

17. OnpenenuTb COPOTUBICHUE CETKU, CACTAHHOM B BUE 1LIECTHU-
yrogbHuKa. COmpoTHBIeHNE KaXI0TO 3BeHa PaBHO 7.

18. Dnekrpuueckas mintka umeet conporusiaeHue 50 Om u nura-
ercs ot cetu ¢ HanpsikeHuem 220 B. KITJI mutku 0,8. CKoJIbKO Bpe-
MEHU HaJo HarpeBaTh HA 3TOM IUIUTKE 2 KT JIbJA, B3SITOTO TIPU TEMIIC-
patype 263 K, 4TOGBI MpeBpaTUTL €ro B BOAY, a MOJYYEHHYIO BOIY
JIOBECTH 10 KUTICHUS U TIPEBPATUTD B ITap?

19. ITo nmanHoit cxeme (puc.104) omnpeneauTb MOIIHOCTb TOKa
B uenu. Hanpsoxkenue Mmexny Toukamu A u B paBHO 24 B.

20. Kak usmeHsTcs nokaszanus npuoopon (puc. 105), ecau mos-
3yH peocTaTa MepeABUHYTh BHU3?

162



TABJINYHBIE JAHHBIE



e=1,6-10YKn; m,=9,1-1073"kr; Mo — 1,67 - 1077 kr
«C» «L» « % «A»
yaA. Tel- |yI. TEIIoTa ) Y. TEII0Ta «ty >
B-Bo JIOEMKOCTB | Tapooop. ;;r:;il TUIaBJI. TeMIep.
( Ax (Ax ) °C) (4x ) |mnasn. (°C)
KT - K KT KT

cTallb 500
HKENe30 460 2,7-10° 1539
KEpPOCHH, 2100
OeH3uH
CTEKJIO 840
Boga 4200 2,3-10° 100
pTyTH 140 3-10° 357
AJTIOMMHUM 920 3,9 10° 660
nen 2100 3.4-10° 0
CBHHEI] 130 0,25 - 10° 327
011080 230 0,59 - 10° 232
Menb 380 2-10° 1085
BO3YX
yriaepon
KUCIIOPOJT 920
a30T
HEOH
BOJOPOJL
reaui
JIATYHb 380
KaMEHHBII
yroJib
pact. Macio 2000
BoJIbpam
HUKEJHH
cepebpo
HHUXPOM
napadux
CIII01a
CKMIHIAD
ajaMas
TIIHIEPHH
KBapII
CIII01a
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M

— -34 . p— 8 . —
h=6,62-10%*x-c; ¢=3-108m/c; R=18,31 o < K
T lf:g()))TB. «p» «m» yﬂ:&z oe «E» «n»
B-Bo TOTIHBA IIJIOTHOCTE | OTHOCHUT. CONPOTHBIL JHUDBJICKT. abco.
i (Xr) ATOMH. % 1076 |TMPOHHMIL | TOKa3.
(F) e Macca O - ) Cpefibl | IpenoMIL
cTallb 7800 0,12
JKeJe30 7800 0,098
kepocuH, |4,6-10"| 710 2,1
OeH3UuH
CTEKJIO 2500 7 1,5
BOJIA 1000 81 1,33
PTYTh 13600 200
AFOMUHHI 2700 27 0,028
nen 900 1,31
CBHHEI] 11300
0JIOBO 7300
Mellb 8900 0,017
BO311yX 1,29 29
(Motek.)
YIJIEpOJL 12
KHCJIOPOJ 16
a3oT 14
HEOH 20
BOJIOPOJ 0,09 1
reaui 4
JaTyHb 8500
KaMeHHbI |3,0 - 10’
YTOJIb
pacT.mMacio 800
BOJIb(paM 0,055
HHUKCJIMH 0,4
cepebpo 10500 0,016
HUXPOM 1,1
napadun 2,1
cIr01a 7
CKHUIIUIAP 2,2
anmas 2,4
[JIMLIEPUH 1,47
KBapI[ 1,54
cnoja 1,618
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9 KnAcc

KUHEMATHUKA

19/

1) 14 M/c; 2) 15 M/c; 3) 5,5 m/c; 4) 80 M; 5) 90 M; 6) 25 M; 7) 375 M
8) 0,0225 m/c2; 9) 6 m/c; 10) 32,4 .

1912

1) 107,5 m; 2) 0,5 m/c? 800 m; 3) 6 m/c; 4) 0,225 m/c?; 66,6 c;
5) 75000 m/c?; 300 m/c; 6) 1 m/c?; 20 ¢; 7) 15 m/c; 30 ¢; 8) 27 m/c%;
0,33 ¢; 9) 20 m/c; 10) 2 m/c; 1,25 ¢.

TINn

1) 3600 m/c; 2) 24 m; 3) 20 ¢; 4) 96 m; 5) 6 Mm/c; 6) 6 M/, 7) 20 mlc;
8) 90 xm; 9) 18 m/c; 10) 0,2 m/c?; 11) 0,6 m/c?; 12) 8 m; 13) 9 Mm/c;
14) 250 m; 15) 5 m.

T 912

1) 360 m; 2) 12 ¢; 8,4 m/c?; 3) 5m/c?; 2 ¢; 4) 50 ¢; 125 m; 5) 50 ¢;
40 m/c; 6) 177 m; 7) 3,63 ¢; 3,3 m; 8) 5m/c?; 10 m; 9) 1 m/c?; 12 mc;
10) 3,3 mum; 0,075 m/c?; 11) 4 - 10° m/c?; 15 em; 12) 10 ¢; 8 m; 13) 2 ¢;
14) 106,25 m; 15) 360 M.

T9/3

1) 30 c; 0,4 m/c?; 2) 875 m; 3) 80 em; 4) 50 ¢; 125 m; 5) 50 ¢; 40 m/c;
6) 53 m; 7) 25 m/c%; 8) 2 mic; 8 m/c; 9) 0,4 m/c?; 14 m/c; 10) 1 m/c?;
32 m; 11) 2 m/c%; 12) 18 m/c; 13) 240 m; 14) 200 ¢; 15) 10 m/c?; 300 m/c.

JANHAMMUKA

1913

1) 50 H; 2) 7 xH; 3) 600 H; 4) 15 H; 5) 125 H; 6) 1,8 xH; 7) 2,4 xH;
8) 160 H.
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J19/4

1) 2 xH; 2) 2 m/c?; 3) 600 H; 4) 200 xr; 5) 1,7 xH; 6) 10 m/c; 7) 2 m/c;
96 H; 8) 0,03.

19I5

1) 004; 2) 2 m; 3) 2 m/c?; 96 H; 4) 1,6 m/c?;, 24 H; 5) 130 H; 70 H;
6) 712 H; 7) 2 m/c%; 8) 5,2 kH.

T 9/4

1) 10,1 xH; 2) 1,2 kH; 3) 40 kH; 4) 250 kH; 5) 4,5 kH; 6) 450 H;
7y 15 H; 8) 1 m/c; 9) 1,75 kH; 10) 6 xr; 11) 4,5 xH; 12) 6,5 H;
13) 150 xH; 14) 15 xH; 15) 160 H.

T 9/I5

1) 5 kH; 2) 15 kH; 3) 300 kH; 4) 3 m/c%; 5) 24 H; 20 H; 6) 3 ¢;
7) 124,5 H; 8) 3 m/c% 21 H; 9) 4,7 kH; 10) 20 kH; 11) 2,8 m/c?; 28 H;
12) 1,2 kH; 13) 0,2; 14) 0,0075 m/c%; 0,2 H; 15) 520 H; 500 H; 480 H; 0.

T 9/6

1) 700 xH; 2)4wm/c; 3) 70 H; 4) 2 wm/c?;, 96 H; 5) 40 m;
6) 4 m/c?; 40 H; 24 H; 7) 3,5 xH; 3,2 xH; 2,8 xH; 8) 96 H; 84 H; 2 m/c%;
9) 2 wm/c?; 30 H; 6 H; 60 H; 10) 3 xr; 11) 5 ¢cm; 12) 0,2; 0,96 H;
13) 0,22 ¢; 14) uL /(u+1);15) 4,5 m/c?; 16,5 H; 53 H.

MEXAHUYECKAS PABOTA.
MOINHOCTbB. DOHEPI'MA.
NMITYJIbCBI

T 917

1) 210 BT; 2) 1,2 m/c; 3) 200 x/Ix; 4) 615 BT; 5) 2,7 xIx; 6) 0,6 M/c;
7) 100 x[Ix; 8) 547 xIx; 9) 112 xBt; 10) 187,5 xIx; 11) 376 kBT;
12) 20 JIx; 13) 0,7 m/c; 14) 80 x/Ix; 16 kBt; 15) 4 xBT.

169



T9/8

1) 200 Mdx; 2) 0,36 m/c; 3)25wm; 4) 107 kr; 5) 18 xkH;
6) 10 m/c; 7) 100 m; 8) 0,33 m/c; 9) —480 Hx; 10) 18 x; 30 dxk;
11) 90 xkBt; 12) 12,5 m/c; 13) 25 kH; 14) 50 dx; 15) 0,3 m.

MEXAHNYECKUE KOJEBAHUA
T9/19

1) 3,14 ¢; 2) 0,628 ¢; 3) 26 m/c; 4) 1,57 kr; 5) 1 m; 6) 9,86 m/c>;
7) 11 em; 8) 0,15 ¢; 9) 0,4 ¢; 2,5 T 10) 9,75 m/c 11) 0,5 m;
12) T, : T.=1,58;13) [ : [,=2;14) 0,33 Tuz; 15) 1,2.

T9/10

1) 2¢; 9,82m/c*; 3) 2,45;4) 2 H/m; 5) 1,12;6) 1 : 1, = 4;7) 0,628 ;
8) 1,8; 10)2,8; 11)0,4¢c; 12)0,628 c; 8 - 1073 Ix; 13) 2,4 m/c;
14) v, :v,=2;15) 100 m.

TIn1

1)/, :1,=4;3)6,3cm; 4) 2,5, 5) 29 27 mun; 6) 1,42 ¢; 1,5 %
x1072 [Ix; 8) 5¢; 10) 0,7 m/c; 0,025 Iox; 11) 1 ¢; 12) 1,35 10°° Ix;

10°¢ JIk; 2,4 109 JIx; 13) m, - m, = 2,25; 14) n/l/g (1+42/2);
15)A7=8om.
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10 knAcc

T10/1

1) 107,5 m; 2) 0,225 m/c?; 66,6 c; 3) 6 m/c; 4) 15 m/c; 30 ¢; 5) 1 m/c%;
20 ¢; 6) 300 m/c; 75000 m/c?; 7) 27 m/c?; 0,33 ¢; 8) 1 m/c?; 12 mlc;
9) 360 m; 10) 0,075 m/c?; 3,3 mun; 11) 5 m/c?; 10 m; 12) 106,25 M;
13) 2 ¢c; 14) 0,001 ¢; 15) 10 ¢; 8 m.

T10/2

1) 5xH; 2) 15 xH; 3) 300 kH; 4) 5 xr; 5) 3 m/c?; 6) 4500 H; 7) 20 xH;
8) 24 H; 20 H; 9) 2 mum.; 10) 20 kH; 11) 2 m/c?;, 96 H; 12) 102 H; 100 H;
96 H; 0; 13) 2,8 m/c?; 28 H; 14) 2,8 xH; 15) 10 m/c.

JU10/1

1) 5,5 xH; 2) 5 m/c%; 3) 2 m/c?; 4) 54 kH; 5) 4083 H; 5651 H;
6) 9,6 xkH; 7) 64 H; 8) 12 075 xH; 9) 2,4 m/c* 10) = 85 xH; = 93 xH.

JU10/2

1) 5,7 m/c?; 2) 0,45; 3) 6,67 m/c?; 4) 48 xH; 5) 12,8 m/c; 6) = 1 m/c%;
230 H;7) 15 xH; 45 xH; 30 xH; 8) 30 xH;9) 3,2 xH; 4,8 kH; 10) 12,8 H;
5 m/c.

T 10/3

1) 3,6 m/c?; 2) 2 m/c?; 3) 2,4 m/c?; 4) 11 xH; 5) 4 m/c?; 6) 0,6 Mm;
7) 4,8 xH; 3,2 xH; 8) 6,7 m/c?; 9) = 11,3 kH; 10) 5670 H; 7280 H;
11) 6,55 m/c?; 12) 54 H; 13) 15 xkH; 45 xH; 30 xH; 14) 950 H; 15) 20 m/c.

T 10/4

1) 7H;9 H;2) 0,14; 3) 44,3 M/c; 62,6 M/c; 5) 8,5 m/c; 6) 5,6 km/c;
=~ 4 qaca; 7) 48°; 8) 15,2 m/c; 9) moxerT, T. K. 1 > 300 xkm; 10) 4,3 m;
11) 0,03; 0,4 m/c?; 22,3 ¢; 9 m/c; 12) 0,1 T'u; 13) 1,3 ¢; 14) 7,5 cm;
15) 6 m/c.
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T 10/5

1)0,1; 2) 4 m/c; 3) 420 H; 300 H; 5) 15,6 kH; 13 xH; 6) 3,6 cMm;
7) 2000 xM; 8) 2n Z ;951 M<s<T76 m; 10) 1,34 T 11) 82 xkm/y;
12) %ulmgcosoc; 13) 2 ¢; 3 ¢; 14) 0,25 m/c?;, 47,75 H; 20,5 H; 15) 2 H;
1,4c.

T 10/6

1) 125 m; 2) 30 m/c; 3) 2,23 ¢; 22,3 m/c; 4) 40 m/c; 5) 31,25 m; 2,5 ¢;
6) 0,15 m; 1 m/c; 7) 80 m; 8) 20 m; 10 m/c; 9) 28 m/c; 2,8 ¢; 10) 45 Mm;
0; 11) 45 m; 36 m; 12) 10 m; 2 ¢; 13) 30 m; S m/c; 14) 5Sm; 3 m; 15) 2 ¢;
20 M.

T 10/7

1) 180 m; 60 Mm/c; 2) 31,25 m; 25 m/c; 3) 105 m; 20 m/c; 4) 10 c;
100 m; 5) 40 m; 45 m; 6) 175 m; 60 m/c; 7) 160 m; 8) 35 m; 9,8 m/c;
9) 20 m; 10) 5m; 10 m/c; 11) 4 ¢; 35 m; 12) 10 m/c; 14 m/c; 13) 2 ¢;
2 m/c; 14) 0,15 m; 0,2 m; 0,4 ¢; 15) 80 m.

T 10/8
1)H :H =6;2)28,3wm/c; 2,8 ¢c; 3)75m; 9,8 m/c; 4) 0,4 c;

2h
S)(H—h)/ ? ;6) 240 m; 7) 14 m; 28,4 m/c; 8) 525 m;9) ¢ 1 = 2,5;
10) 72,2 m; 55,2 m/c; 11) 15 m; 35 m; 12) 800 m; 122 m/c; 48°; 13) 20 m/c;
14) 6,5 ¢; 15) 3 xm; 21 xMm; 49 c.

T 10/9

1) 210 Br; 2) 1,2 m/c; 3) 200 x[Tx; 4) 615 Br; 5) 2,7 kI 6) 0,6 m/c:
7) 100 xx; 8) 547 xJx; 9) 112 kBr; 10) 187,5 kI 11) 376 kBr;
12) 20 JTx; 13) 0,7 m/c; 14) 80 k[Ix; 16 kBt: 15) 36 kIx.
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T 10/10

1) 200 M[x; 2) 0,36 m/c; 3) 3,95 Ix; 4) 18 xH; 5) 107 kr;
6) 10 m/c; 7) 100 m; 8) 0,33 m/c; 9) —480 Ix; 11) 90 kBr;
12) 12,5 m/c; 13) 25 xH; 14) 136 xBT; 15) 50 dx.

T10/11

1) 200 M[Ix; 2) 0,36 m/c; 3) 3,95 dx; 4) 18 xH; 5) 107 xr;
6) 8,75 m; 7) 85%;9) 3,7 x; 10) 30 H; 11) 15°;12) 9,8 dx; 13) 6,5 m;
14) 548 m/c; 15) 30 cm.

T 10/12

1) 6 kH; 9 xkH; 2) 8 cMm; 9 cm; 3) 460 H; 340 H; 4) 4 cMm; 9 cwm;
6) 1050 H; 350 H; 7) 7 cm; 8) 150 H; 350 H; 9) 17,5 H; 47,5 H;
10) 25 cm ot mpaBoro xkonna; 11) 59 H; 41 H; 12) 3 cm; 2 em; 13) 50 cm
ot neBoro kouua; 14) 4 kH; 15 xH; 15) 5 kH; 4 xH.

T 10/13

1)62 H;47,7H;2)40 H;3) 2 H; 1 H;4) 3,5xH; 1,5 xH; 5) 0,2 xr;
6) 27 cm; 7) 125 H; 75 H; 8) 33 H; 9) 31 xH; 11) 5,3 xH; 4,3 xH;
12) 13,9 xH; 13) 14,4 H; 2,9 kr; 15) 2 kH; 1,6 kH.

T 10/14

1) 62 H; 47,7 H;2) 40 H; 3) 2 H; 1 H; 4) 3,5 xH; 1,5 kH; 5) 0,2 kr;
6) 27 em; 7) 1060 H; 940 H; 8) 10 H; 28,5 H; 9) 25 H; 10) 1; 11) 5,45 kH;
4,35 kH; 12) 1> 0,5 1g o 13) 600 xr/v’; 14) 21,3 H; 15,4 H.
J110/3

1) =33 °C; 2) 3,6 kr; 3) 2,27 11; 4) 21 °C; 5) 0,47 at™; 6) 2,65 H:

7)43 107 8) 9,6 atm; 10) 3,1 107 w3 11) 50 aTm.

MOJIb °

J110/4

1)-48°C; 32,81; 2)6.,9 %; 3)=2xr; 4) 750 MM pT. CT.;
147 mm; 5)=10wm; 6) 1300 mm pt. ct.; 7) 8- 10 Mm% 8) 8,7 m;
10) 3,7at™m; 11) 3 atm.
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T 10/15
1)2,2 kr; 2) 1,9 m% 3) 0,2 kr; 4) 6 °C; 6) 1,6 - 102%; 7) 26 1;

KT

8)56 - 10° yorp:9) 17°C;12) 0,081 ~5:13) 8,2 .

T 10/16

1) 28 r; 2)20m; 3)571; 4)3-10%; 6)400 H; 7) 10 m; 3,3 Mm;
8)2 v 9) 71 cm pr.ct.; 11)yB. B 1,5 paza; 12) 105 mm; 90 mMm;
14) 1,43 aTM™.

T 10/5

1) 0,4 kr; 2) = 150 17 3) 123 xr3 4) 0,01 °C; 5) 0,67 k13 6) 24 °C;
7) 35 °C; 8 )36 °C.

I 10/6

1) 670 °C; 2) 28 °C; 3) 76 1; 4) 15 °C; 5) 3.4 wm/c; 6) 3,4°C;
7) 6,2 °C; 8) 435 mc.

T 10/17

1)3,2xr; 2) 1,7°C; 3) 18,6 kJI%x; 4) 31%; 6) 2,7 - 107 JIx/xr;
8) 60 13 9) 9,8 kr; 10) 15 M Ik; 11) 9349 TTxk; 12) 32 °C; 13) 97,5 °C:;
14) 0,7 MTx; 15) 5,75 xu.

T 10/18

1) 40°; 2) 324°; 3) 215 kr; 4) = 400 km; 5) 40 xIx; 6) 7,8°;
7) 3,3 MIT; 6,1 MJIx; 8) 355 9) 2,3 MJTx; 10) 7,1 xr; 11) 7,5 k[T
12) 65 Br; 13) 16 °C; 14) 1300 m/c; 15) 400°.

T 10/19

1) 0,13 kr; 2) 316,5 xm; 3) 750 1;4) 426 m/c; 5) 21,5 11; 6) 24,6 xBT;
7) =110 x; 8) 720 1;9) 0,4 mons; 10) 4 xr; 11) 7,5 xIx; 12) 1,4 kr;
14) 23,6 °C; 15) = 12,5 k x; = 44 x]Ix; = 32 xJIk.
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1 10/7

1) 10°H; 2,9 104 H; 2)2-10°Kn: 3)4,8 cm; 4)0,074 H;
~30cm; 5)2- 109K 4- 10° Ki; 6) 50 - 109 2,25-10°H; 7) 3 - 10
SKmn; 3cm; 8)53cm: 9)1,8-10°H; 10)8-10° H/Km; 11)81;
12)4- 10 H/Kn;  7,2-10°H; 13)3,6- 107 Kn; 14) 10 Ku;
15) 4400 H/Kx; 16) 250 H/K; 17) 4 em; 18) 0,5 em; 19) 900 H/Ko;
20) 2 cm.

JU10/8

1)5- 10 Kix; 90 H; 2) 2,9; 3) 1,1 - 102 H; 4) 2; 5) 4 em; 6) 0,45 1
7)7°:8) 2,8 - 10* H/Km; 9) 9,2 - 10° H/Km; 10) 1,7 - 10° Ko 11) = 2000;
12) 190 B; 13) 160 n®; 4,8 - 10 Kxx; 72 - 107 [i; 14) 7,5 nd-500 nc;
15) 5 Mk®; 1,1 - 103 Kit; 16) 12 - 107 Kim; 17) 5,5 mn; 18) 11 - 106 m/c
19)0,6 - 108 Kn.

T 10/20

1)6,1-10*H/Kx; 2) 7 em; 14 em; 3)3 - 107 H/K; 4) 108 kr;
5)dcm; 8cm; 6)9 - 10°H/Kn; 7) 6 - 10° H/Kx; 8) 7,5 - 10* B;
9) 10° H/Kn; 10) 12,6 - 104 H/Kn; 11)15B; 12) 75 xH/Ku;
13)3,24- 10" m/c; 14)3,4-10* H/Kn; 15) 107 xr; 16) 105 wm/c;
17) 900 H/Kx; 18) 105 Kir; 19) 2 em; 20) 280 H/Ku1.

T 10/21

1)4- 10° Km; 2) 29 em; 21 enm; 3) 720 H/K; 36 B; 4) 4,9 m/c%; 5) 2°;
6) 597 B; 7) 1500 H/Kux; 8) 1,7 - 10° Ku; 9) 7,6 - 102 10) 171 H/K;
243 B; 11) 2,45 cm; 12) 4350 B; 13) 46 kH/Ko; 0; 14) 0,25 ¢ wm 0,035 c;
15) 22,5 B; 16) 0,86 - 10" Krr; 18) 3450 H/Ko; 14,4 kB; 19) 6 - 102 K;
600 [Tx;20)3,9 - 10° K.

T 10/22

1) 16,4 cw; 2) 7,5 - 107 m; 3) 0; 40,5 H/Kom; 324 H/K; 4) 1,72
5)2 - 10° H; 0,05 m/c?; 6) 4,65 - 10° m/c; 7) 200 B; 8) 1527 kr/m’;
9) 30 eum; 10) 03333 kg /ea; 11) 300 B; 12) 0,53 - 10° m/c%; 2 - 10* mc;
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13)0; 1,43 kgla; 15) €9 p/(p—py); 16) 12 10 K 18 - 10 Ko
17) 1,33 - 107 m/c; 42°; 18) 260 B 100 B; 19) 0,1 B; 20) 1,6 C.

11019

2) 60 Om; 20 B; 40 B; 60 B; 3) 120 Om; 4) 4,8-8.8 Om; 5) 30 B;
6) 7,5 m;9 B; 7) 1,2 B; 8) 10 Om; 7,5 OM; 9) 3,6 Om; 5 A; 2,5 A; 1,67 A;
0,83 A; 10) S A; 15B; 11) 20 A; 132 B; 13) 2 Om; 1,2 B; 14) 0,525 A;
5,5B;16) =~ 12 10° [Ix; 3 A; 17) 0,86 k3 18) 5 A; 3,5 A; 1,5 A.

JU10/10

2) 0,5 A; 200 Om; 3) 6 kOMm; 4) 10 A; 5) 11 Om; 10 A; 6) 16 Om;
7)0,33 A;0,33 B;8) 4,8 Om; 3,2 Om; 9) 20 OMm; 2,75 A; 5,5 A; 1,8 A;
11B;55B;16,5B;27,5B;10) 150M; 60 B; 11) 2,8 A; 1,4 A; 0,84 B;
2,52 B; 3,36 B; 13) 0,5 A; 4 Om; 31 m; 14) 3 OMm; 16) 180 BT; 1,5 A;
1,44 kBt - 4; 17) 24 xkBr; 18) 220 kH.

T 10/23

1) 10 Om; 2) 160 A; 11 B; 3)0,013 B; 90 Kii; 4) 1,37 B; 7) 1 A;
0,5A:8) 10 A:6 A;4 A;9) 10 Om; 11) 10,6 mun; 12) 0,83 A; 100 Br;
3,6 MJTx; 13) 45 Om; 14) 1,35 Bt 0,675 Bt; 17) 63,5 km/u; 18) 2 A;
3 A; 10 Om; 19) 0,8 Br; 3,2 Br.

T 10/24

1)20 A; 2) 17 kBt; 77 A; 3)24 Om; 4 Om; 4) 6 Om; 2 A; 1 A;
0,5A;7)760 A;8) 4 A;9)22,6 Om; 5,3 A; 11) 19,7 Bt; 24,6 Br; 53 B;
66,5B; 12) 8,2 kBt; 0,14 kBt - u; 37 A; 13)20m; 1,5A; 12 B;
14) 0,88 kr; 17) 0,72 A; 0,43 A; 18) 0,52 mm; 19) 2,36 Mun.

T 10/25

1) 10 Om; 30 Om; 2) 4,8 Om; 3 kB/u; 3) 57,3 Om; 4) /1 = 1/8;
6) 1,4 B; 0,2 Om; 7) 95 A; 8) 0,5 Om; 9) 0,285 m; 11) 194 xJTk; 73%;
12) R=1,5r; 13) 1800 [xx; 3000 [Tx; 700 [x; 420 Jix; 14) 23,3°;
16) 22 B;9,6 B; 6,4 B; 17) R = 0,8 7; 18) 2,2 u; 19) 144 Br.

176



anAa 3AMETOK

177



anAa 3AMETOK

178



anAa 3AMETOK

179



anAa 3AMETOK

180



anAa 3AMETOK

181



anAa 3AMETOK

182



anAa 3AMETOK

183



anAa 3AMETOK

184



anAa 3AMETOK

185



anAa 3AMETOK

186





